Задача 1. Группа молодых людей вечером прогуливалась по ул. Бойцовой. Проходя мимо стоящего у обочины автомобиля “Мерседес - 600”, принадлежащего бизнесмену Гаспаряну, один из молодых людей (Махов) сказал: “Вот бы этого хмыря грабануть, баксы и золотишко забрать, контору спалить”. Приятели Махова одобрительно засмеялись, сам же он высказанную мысль не развивал.

Имеются ли основания привлечь Махова к уголовной ответственности за приготовление к хищению и уничтожению или повреждению имущества? (Ознакомьтесь с Главой 21 УК РФ).

Как решается в уголовно-правовой науке вопрос о так называемом обнаружении умысла?

Является ли он стадией совершения умышленного преступления?

Что понимается под стадиями совершения умышленного преступления?

Назовите данные стадии и дайте их понятия.

Задача 2. Куравлев решил убить директора ночного клуба “Хамелеон” Зыкова, по докладной записке которого он был уволен за пьянство на работе. Для того, чтобы выполнить задуманное, Куравлев ждал Зыкова в засаде. Когда Зыков около 22 часов показался из-за угла, Куравлев произвел смертельный выстрел. Убитым оказался посторонний гражданин, похожий на Зыкова.

Проанализируйте субъективную сторону содеянного Куравлевым.

Какой вид ошибки имеет место в данном случае?

Какое значение имеет ошибка в уголовном праве?

Какие виды ошибок Вы знаете? Дайте их характеристику.

Задача 3. Витлин систематически распространял слухи среди соседей, что Грязнов, живущий в их доме, ведет аморальный образ жизни: развелся с женой, так как встречается с женщинами легкого поведения, является носителем ВИЧ-инфекции, пьянствует, крадет из магазинов продукты питания.

Являются ли действия Витлина преступными, с учетом того, что проверкой подтвердились факты, о которых он распространял слухи? (Для решения задачи рекомендуется ознакомиться со ст.129 УК РФ).

Что понимает уголовное право России под термином «преступление»?

Назовите признаки преступления, зафиксированные в ч. I ст.14 УК РФ.

Раскройте их содержание.

Задача 4. Муратов, поссорившись с женой, избил её, причинив тяжкий вред здоровью. К моменту рассмотрения дела в суде Муратов заболел психической болезнью, вследствие чего он не мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими.

Подлежит ли Муратов уголовной ответственности за умышленное причинение тяжкого телесного повреждения (ст.111 УК РФ)?

Назовите и раскройте признаки субъекта преступления.

Что такое невменяемость, каковы её критерии?

Какие меры применяются к невменяемым, совершившим общественно опасное деяние?

Как должен быть решен вопрос в данном случае?

Задача 5. Туманов, находясь в нетрезвом состоянии, подошел к Климову и попросил закурить. Климов ответил, что он не курит, и после чего Туманов, крикнув: “Врешь!”, стал избивать уступающего ему в физической силе Климова. В результате Климову был причинен тяжкий вред здоровью.

Определите субъективную сторону состава преступления. Каковы мотив и цель данного преступления? (Для решения задачи рекомендуется ознакомиться со ст.111 УК РФ).

Из каких элементов складывается вина?

Каковы структура интеллектуального и волевого элементов вины?

Каковы формы и виды вины в уголовном праве? 

Раскройте содержание умышленной и неосторожной вины.

Задача 6. Кашин, неоднократно судимый за кражи, предложил Граблину совершить хищение промтоваров из магазина ТОО “Черёмушки”.

Согласно договоренности, Кашин ночью проник в магазин, похитил товары на крупную сумму и передал их через разбитое окно Граблину, который в условленное время ждал Кашина у магазина.

Похищенные вещи Кашин и Граблин продали, а деньги поделили.

В соучастии ли совершено Кашиным и Граблиным это преступление?

Если да, то определите форму соучастия и роль каждого из них при совершении преступления.

Как надлежит решить вопрос о квалификации действий в том случае, если бы Кашин похитил вещи, а затем передал их на хранение Граблину, о чем между ними:

предварительной договоренности не было;

предварительная договоренность была.

Задача 7. В течение нескольких лет Орлов издевался над своей женой, оскорблял её, избивал. В очередной раз, вернувшись, домой пьяным, Орлов избил жену, а перед уходом нанес ей удар ножом в область бедра. Спустя два часа Орлов вернулся домой и застал жену мертвой. Медики установили, что смерть Орловой наступила от большой потери крови.

Дайте анализ субъективной стороны совершенного преступления.

Определите форму вины в содеянном.

Не совершено ли данное преступление с двумя формами вины? Если да, то поясните, когда наступает ответственность за преступление, совершенное с двумя формами вины?

Задача 8. Бельский на почве неприязненных отношений решил убить Деева. Придя однажды на дискотеку, Бельский из привезенного им из Чечни пистолета “ПМ” пытался произвести прицельный выстрел в Деева, однако не сумел этого сделать, так как Деев мгновенно набросился на Бельского и выбил из рук пистолет.

На какой стадии пресечено преступление? Дайте понятие данной стадии.

Каково различие между приготовлением к преступлению и покушением на преступление?

Какие виды покушения на преступление выделяются в теории уголовного права? 

Задача 9. Шофер - экспедитор Соколов перевозил товары, принадлежащие ТОО “Биазет”. В один из рейсов Соколов, по предварительному согласованию с грузчиками Мировым и Укупником и с их помощью, присвоил значительное количество материальных ценностей, часть из которых Соколов передал грузчикам.

Кто из названных лиц является субъектом преступления, предусмотренного ст.160 УК РФ? Дайте понятие специального субъекта.

Являются ли субъектами преступления, предусмотренного ст.160 УК РФ Миров и Укупник? Если нет, то в качестве кого они будут нести ответственность?

Задача 10. Горохов, работавший в ТОО “Гранит” подсобным рабочим, похитил две гранитные плиты.

Что является объектом преступления в данном случае?

Установите предмет преступного посягательства.

Дайте отличие объекта преступления от предмета преступного посягательства.

Назовите виды объектов, дайте их определение.

Задача 11. Дубов, находясь на сборах спортсменов, готовившихся к соревнованиям по стрельбе, в нарушение правил обращения с оружием, взял мелкокалиберную винтовку за шейку приклада, нажав при этом нечаянно одним из пальцев на спусковой курок. Последовал выстрел, которым был причинен вред здоровью средней тяжести спортсмену Володину.

Виновен ли Дубов в причинении Володину вреда здоровью средней тяжести?

Если да, то какова форма вины в содеянном?

По каким критериям определяется наличие преступной небрежности?

Каковы разграничительные критерии косвенного умысла и обеих разновидностей неосторожной вины?

Задача 12. Бурмистров и Малахов, отбывая наказание в местах лишения свободы, решили совершить побег. Они разработали план побега, собрали «на дорогу» продукты питания, теплую одежду, компас. Но затем Малахов от побега отказался, а Бурмистров побег совершил.

Дайте юридическую оценку действиям этих лиц: на какой стадии окончилась преступная деятельность данных лиц?

Что такое добровольный отказ от совершения преступления?

Имел ли место добровольный отказ от совершения преступления в действиях Малахова?

Задача 13. Шамаев и Гринин по предварительной договоренности совершили пять краж из различных ТОО, АО на крупную сумму, после чего были задержаны сотрудниками милиции.

В ходе следствия было установлено, что похищал товары Шамаев, а Гринин помогал ему увозить и прятать их, получив за это вознаграждение.

Проанализируйте роль каждого из названных в задаче лиц. Дайте понятие соучастия.

Какие виды соучастников характерны для данного преступления?

Какова форма соучастия лиц, совершивших преступления?

Задача 14. Колесов, Губин и Коровин, употребив спиртные напитки, прогуливались по улице Люсиновской. Колесов и Губин предложили Коровину сорвать с головы шедшего впереди них гражданина меховую шапку. Коровин отказался сделать это. Тогда Колесов и Губин пригрозили ему расправой, после чего Коровин выполнил их требование.

Подлежит ли Коровин уголовной ответственности? Влияет ли на решение вопроса о привлечении к уголовной ответственности Коровина то обстоятельство, что эти действия он совершил под влиянием психического насилия?

Проанализируйте объективную сторону деяния Коровина, а также Колесова и Губина.

Задача 15. Суд признал 17-летнего Федулова виновным в преступлении, предусмотренном п. «в» ч. 2 ст.131 УК РФ, и приговорил его к 6 годам лишения свободы.

Куда должен быть направлен Федулов для отбытия наказания?

Как и при наличии каких условий должен решатся вопрос об условно-досрочном освобождении Федулова от отбытия наказания?

В ходе предварительного следствия в отношении Федулова избирались меры пресечения: вначале подписка о невыезде - сроком на 1 месяц, а затем заключение под стражу - сроком на 2 месяца. Учитываются ли эти меры пресечения при назначении и отбытии наказания?

Задача 16. Шатров во время работы в кафе ТОО “Теплый стан” похитил две банки черной икры.

Являются ли действия Шатрова преступными?

Нет ли малозначительности в действиях Шатрова?

Можно ли считать, что деяние, совершенное Шатровым, является совокупностью преступлений?

Задача 17. Дежурный врач поликлиники Комарова отказалась принять больного с острой болью в животе на том основании, что от него пахло водкой. Больной скончался от аппендицита. При своевременном оказании помощи медиками он был бы спасен. 

Имеются ли в действиях врача признаки преступления?

Если имеются, то охарактеризуйте его объективную сторону.

При наличии каких оснований (условий) наступает ответственность за бездействие (ознакомьтесь со ст.124 УК РФ)?

Задача 18. Губин по просьбе Шталенкова согласился оказать ему содействие в совместной инсценировке кражи застрахованной автомашины, принадлежащей Шталенкову, для того, чтобы в последующем получить незаконное страховое вознаграждение.

В этих целях они вместе прибыли к месту стоянки автомобиля. Шталенков показал на принадлежащую ему автомашину, а сам удалился. При попытке выехать на машине с места стоянки Губин был задержан сотрудниками милиции.

Определите родовой, видовой и непосредственный объекты преступления, совершенного Губиным и Шталенковым.

Определите стадию осуществления ими преступного намерения.

Что понимается под стадиями совершения преступления?

Назовите данные стадии.

Задача 19. Зосимов, Минин и Коропян договорились совершить кражу из магазина ТОО “Беня”. Поздно ночью, полагая, что магазин пуст, они прибыли к магазину. Зосимов и Коропян остались ждать на улице, а Минин через окно проник в магазин. Там он неожиданно застал частного охранника Буткина, которого убил ударом ножа. Затем собрал ценности и передал их Зосимову и Коропяну. Спустя два дня все трое были задержаны.

Проанализируйте действия вышеуказанных лиц и определите, имеются ли основания признать их соучастниками преступления. Если имеются, то в совершении какого преступления?

Назовите виды соучастников и определите форму соучастия?

Что такое эксцесс исполнителя? Применимы ли положения об эксцессе исполнителя при решении вопроса об ответственности Минина?

Задача 20. Яшин неоднократно из хулиганских побуждений направлял на людей управляемый им трактор и загонял их в кювет. Однажды он догнал сестер Игнатьевых и решил их “попугать”, для чего внезапно повернул трактор в их сторону и прижал женщин, которые не успели отбежать, к бетонному забору. При этом Игнатьева Анна попала под гусеницы трактора и погибла.

Определите форму вины Яшина в отношении смерти Игнатьевой Анны.

Определите вид умышленной или неосторожной вины Яшина и подробно раскройте его содержание.

Определите мотив данного преступления.

Раскройте понятие вины в уголовном праве.

Задача 21. 27 декабря 1996 года Садовников совершил разбойное нападение. Его действия были квалифицированы по ч.I ст.146 УК РСФСР. Санкция данного состава преступления предусматривала лишение свободы на срок от трех до десяти лет.

1 января 1997 года введен в действие новый Уголовный Кодекс РФ. 

По какому уголовному закону будет привлекаться к ответственности Садовников?

Что такое обратная сила уголовного закона?

Что понимается под временем действия уголовного закона?

Задача 22. Карелин, Бухмин и Шалов договорились о нападениях на граждан с целью завладения их имуществом. На рынке “Преображенский” они приобрели два газовых пистолета и 80 патронов к ним.

Вооружившись этими пистолетами, Карелин, Бухмин и Шалов в течение шести месяцев совершили пятнадцать нападений на граждан. Неформальным руководителем данной группы был Карелин. Однажды Шалов, без согласования, с Карелиным и Бухминым, напал на гражданина Лукашева с целью завладения его имуществом. Лукашев оказал сопротивление, тогда Шалов имевшимся у него ножом убил его. 

Дайте юридическую оценку действиям Карелина, Бухмина и Шалова, ответив при этом на следующие вопросы:

Какая форма соучастия имеет здесь место?

Есть ли основания признать данную группу бандой? (Для ответа на вопрос ознакомьтесь со ст.209 УК РФ).

Должны ли Карелин и Бухмин нести уголовную ответственность за убийство Лукашева? Если да, то кто из указанных лиц и при каких условиях?

Задача 23. Самарин нашел на месте боев под Смоленском автомат “ППШ”, очистил его от земли и ржавчины, в течение 5 месяцев хранил в подвале своего дома, пока данный автомат не был обнаружен работниками милиции.

Экспертиза установила, что указанный автомат можно было использовать.

На какой объект направлено в данном случае посягательство? Определите родовой, видовой и непосредственный объекты.

Является ли автомат “ППШ” предметом преступления, предусмотренного в ст.222 УК РФ?

Дайте отличие объекта преступления от предмета преступного посягательства.

Раскройте объективную сторону состава этого преступления. 

(Для ответа на вопрос ознакомьтесь со ст.222 УК РФ).

Задача 24. 17-летние Григорьев, Антонов и Куликов, возвращаясь из леса, встретили 16-летнюю Гурову и попытались изнасиловать её.

Увидев приближающегося работника милиции, они стали убегать. Преследуя Григорьева, работник милиции предложил убегавшему остановиться и сделал предупредительный выстрел, однако Григорьев продолжал убегать и стал удаляться от работника милиции. Прицельным выстрелом Григорьеву был причинен тяжкий вред здоровью.

Правомерны ли действия работника милиции?

Имеются ли в данном случае какие-либо обстоятельства, исключающие преступность деяния? Если да, то, какие?

При каких условиях причинение вреда лицу при его задержании признается правомерным?

Что понимается под превышением мер, необходимых для задержания лица, совершившего преступление?

Задача 25. Шаронов после работы возвращался домой по безлюдной улице. Его остановили два неизвестных лица, которые, угрожая ножом, предупредили его, что сопротивление бесполезно. Затем сняли с него норковую шапку, обыскали его.

В этот момент Шаронов имевшимся у него перочинным ножом нанес одному из нападавших ножевое ранение в брюшную полость, причинив тяжкий вред здоровью. Второй нападавший, испугавшись, с места преступления скрылся.

Имеются ли основания признать действия Шаронова, выразившиеся в причинении тяжкого вреда здоровью неизвестного, преступными или их следует расценивать как совершение в состоянии необходимой обороны?

Нет ли здесь превышения пределов необходимой обороны?

Назовите условия правомерности действия лица в состоянии необходимой обороны.

Задача 26. В УВД Восточного административного округа г. Москвы поступило сообщение о том, что неизвестный под угрозой ножа отобрал у гражданки Левиной золотые серьги. Предварительное расследование показало, что преступление совершил ранее судимый Коваль. На первом допросе он ходатайствовал о его направлении на судебно-психиатрическую экспертизу, ссылаясь на ранее перенесенное психическое заболевание. Экспертиза показала, что в момент совершения разбоя Коваль был, вменяем, но к моменту рассмотрения дела в суде у него наступило обострение психического заболевания, исключающее возможность осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими.

Может ли Коваль быть признан субъектом преступления?

Как должен поступить следователь в данной ситуации?

Что такое невменяемость, каковы ее критерии?

Назовите и раскройте признаки субъекта преступления.

Задача 27. Директор ООО “Тигрис” Молов принял на должность секретаря 20-летнюю Махову. Спустя некоторое время он стал ухаживать за ней, а затем вступил в интимную связь. Впоследствии Молов стал ухаживать за 19-летней Гулиной, о чем узнала Махова. После бурного объяснения с Моловым, когда он заявил, что их отношения на этом закончены, Махова покончила жизнь самоубийством.

Характеризуются ли действия Молова с объективной стороны признаками, наличие которых необходимо для привлечения его к уголовной ответственности за доведение до самоубийства (см. ст.110 УК РФ)?

Состоит ли смерть Маховой в причинной связи с действиями Молова? 

Дайте отличие необходимой причинной связи от случайной.

Задача 28. Шустин похитил со склада ТОО “Автолюбитель” пять новых покрышек для автомобиля “Волга”.

После работы он перебросил автопокрышки через забор предприятия, где работал, а затем спрятал их в ближайшем кустарнике. Не имея транспорта для перевозки покрышек, он обратился к автолюбителю Лапину с просьбой перевезти похищенное к нему домой. Лапин был осведомлен, что автопокрышки похищены, и тем не менее выполнил просьбу Шустина.

Дайте анализ роли каждого из названных в задаче лиц.

Можно ли назвать Шустина и Лапина соучастниками описанного преступления?

Дайте понятие соучастия. Назовите объективные и субъективные признаки соучастия. Есть ли эти признаки в действиях Шустина и Лапина?

Задача 29. Меркулов и Наумов, проходя по улице 5-я Парковая, обнаружили сбитого неизвестной автомашиной гражданина Сидорова. Учитывая, что время было три часа ночи, попутного транспорта не было, телефонные аппараты не работали, Меркулов и Наумов вскрыли стоящую на обочине автомашину “Жигули”, завели её, а затем внесли в салон Сидорова и доставили его в больницу.

В тот момент, когда они ставили автомашину на прежнее место, их задержали работники милиции.

Проанализируйте данную ситуацию и решите, подлежат ли Меркулов и Наумов уголовной ответственности за незаконное завладение автомобилем по п. «а» ч.2 ст.166 УК РФ?

Имеются ли основания для оценки действий Меркулова и Наумова как совершенные в состоянии крайней необходимости?

Назовите условия правомерности действий лица в состоянии крайней необходимости.

Задача 30. Алферов и Чилин договорились убить Мухина. Когда все трое находились на охоте в Смоленской области, Алферов и Чилин по одному разу выстрелили в Мухина. Считая, что Мухин убит, преступники, с целью сокрытия преступления, вывезли тело Мухина на территорию республики Беларусь. Однако Алферов и Чилин ошиблись, Мухин от полученных повреждений скончался только спустя 18 часов.

По уголовному закону, какого государства должны нести ответственность Алферов и Чилин?

Каковы принципы действия уголовного закона в пространстве? Что понимается под местом совершения преступления? Где дано определение территории России?

Задача № 1
Сазонова продолжительное время сожительствовала с Кожаковым, от ко​торого родила ребенка. Желая избежать выплаты алиментов, Кожаков подго​ворил Сазонову умертвить ребенка, обещая после этого на ней жениться. Когда Сазонова отравила ребенка, Кожаков от своего обещания отказался.

Задача № 2
Мухин, работая на садовом участке, заметил собаку соседей, которая ходила по его кустам клубники, и бросил в нее камень. Хозяин собаки, увидев это, стал возмущаться поведением Мухина и обозвал его живоде​ром. Между ними возникла ссора, которая закончилась тем, что Мухин бросил камень в соседа и, попав ему в голову, причинил вред здоровью средней тяжести.

Задача № 3
Ротарь, проживая со Смирновой, постоянно избивал ее. 19 мая 2009 г. Ротарь, придя домой в нетрезвом состоянии, избил Смирнову, а затем ушел. Боясь повторного избиения, Смирнова закрыла дверь на задвижку и легла спать. Возвратившись домой поздно вечером, Ротарь стал стучать в дверь, требуя впустить его. Боясь, что Ротарь снова начнет избивать ее, Смирнова отказалась открыть. От настойчивых ударов дверь стала откры​ваться. Увидев это, Смирнова взяла заряженное охотничье ружье и сказала: «Витя, уйди, иначе буду стрелять!» Однако Ротарь продолжал стучать. Тог​да Смирнова выстрелила через дверь и убила Ротаря.

Задача № 4
Ильин предложил Жукову совершить убийство Березина, за что обещал

выплатить 5 тыс. руб.

Когда Березин подходил к подъезду своего дома, Жуков из-за угла бро​сил ему под ноги гранату. Граната не взорвалась, и Березин не пострадал.

Жуков, имея в запасе вторую гранату, бросать ее не стал, так как испу​гался, что Березин бросит в него невзорвавшуюся гранату, и убежал.

Задача № 5
Ранее дважды судимый за грабеж и разбойное нападение и приговорен​ный к длительному сроку лишения свободы Горин, освободившись из ис​правительной колонии, решил убить пятерых свидетелей по его последне​му делу. С этой целью он незаконно приобрел и хранил холодное и огне​стрельное оружие с боеприпасами.

О тайнике с оружием и своих планах Горин, будучи в состоянии сильно​го алкогольного опьянения, рассказал своему соседу Токову, который че​рез неделю сообщил об услышанном участковому.

Задача № 6
Зенин, Молип и Борисов распивали спиртные напитки. Проводив Бори​сова, Молин и Зенин решили пойти к Омелиной допивать оставшееся. Зе-нин выбил дверь квартиры Омелиной, та возмутилась и заявила, что не пустит их в квартиру. Тогда Молин достал из кармана нож и сказал, что зарежет ее. Испугавшись, Омелина разрешила им войти в квартиру, где Зепин и Молин продолжали распитие спиртного, а затем изнасиловали Омелину. Когда Омелина пыталась выбежать из квартиры, чтобы вызвать полицию, Молин ударил ее ножом в шею и перерезал сонную артерию. Через пять минут Омелина от потери крови умерла.

Задача № 7
Подозревая жену в супружеской неверности, Мукин часто бил ее. В ре​зультате она с двумя детьми переселилась на частную квартиру, но затем возвратилась к мужу.

Через неделю Мукин вновь избил жену, и она, забрав детей, ушла от него. В последующие дни Мукин предлагал жене помириться, но она, не​смотря на неоднократные его просьбы, отказалась вернуться.

Через месяц Мукин снова пришел к жене в нетрезвом состоянии и стал уговаривать продолжить совместную жизнь, но Мукина отказалась. В разго​воре Мукин спросил жену, откуда у нее появились мебель и одежда. Муки​на ответила, что эти вещи ей помогли приобрести друзья. Приревновав жену, Мукин схватил кухонный нож и в присутствии детей стал наносить ей удары в различные части тела. Когда сын Виктор пытался отнять нож, Мукин ранил его в руку.

Мукиной было нанесено семь ножевых ранений, в том числе с повреж​дением легких и сердца, от которых она скончалась.

Задача № 8
Мамонов после распития спиртных напитков с целью изнасилования завел находившуюся в нетрезвом состоянии Ухову в подъезд, строящегося здания. После отказа Уховой вступить с ним в половую связь он нанес ей шесть сильных ударов кулаком в лицо и, пытаясь совершить насильствен​ный половой акт, раздел ее, разделся сам, но потерпевшая оказала ему сопротивление. Для преодоления сопротивления Мамонов стал избивать ее и нанес с большой силой кулаком и ногами около пятнадцати ударов по различным частям тела, в том числе десять ударов по голове, причинив ей черспно-лицевую травму и множество других, повлекших смерть потер​певшей.

Задача № 9
Рысов у ворот своего дома был остановлен ночью тремя неизвестны​ми, один из которых ударил его рукой по голове, причинив легкий вред здоровью. После этого Рысов забежал домой, взял находившееся в разоб​ранном виде охотничье ружье, собрал его, зарядил и выбежал из дома. На улице он увидел троих неизвестных. Ошибочно считая, что именно они напали на него, Рысов бросился преследовать их и произвел один предуп​редительный выстрел, а вторым выстрелом смертельно ранил Базова. По делу установлено, что раненый никакого отношения к нападению

на Рысова не имел. Ранив Базова, Рысов вернулся домой и попросил жену, чтобы она вы​звала полицию и «скорую помощь».

Задача № 10
Косов длительное время находился в интимных отношениях с Яровой и неоднократно предлагал ей выйти за него замуж. Однако Ярова отвечала отказом, мотивируя это тем, что не может оставить мужа из-за его болез​ни. Поэтому Косов решил совершить убийство мужа Яровой. С этой целью Косов, зная, что муж Яровой вечером будет в квартире один, пришел к нему и потребовал оставить жену. Получив отказ, Косов схватил швабру, которой нанес Ярову пятнадцать ударов по голове.

От полученных травм потерпевший скончался.

Задача № 11
Галкин, будучи в нетрезвом состоянии, самовольно снял с автомобиля Шахова аккумулятор и стал устанавливать его на свой автомобиль. Увидев это, Шахов подошел к нему и в ходе возникшего конфликта нанес Галки​ну удар по лицу. После этого Галкин вбежал в дом, зарядил обрез и, подой​дя к Шахову, произвел выстрел в землю, а затем выстрелил в Шахова, который от полученного ранения на месте происшествия скончался.

Задача № 12
Маринычев, будучи в нетрезвом состоянии, у себя дома учинил ссору с женой и ударил ее. Чтобы избежать избиения, Маринычева, оставив дома полуторагодовалого сына, ушла к проживавшим недалеко родителям и рассказала им о происшедшем. Опасаясь за малолетнего сына, она попро​сила своего брата Михаила сходить за ним. Михаил на улице увидел Мари​нычева, который шел в сторону их дома, держа на руках плачущего ре​бенка, попросил отдать ему ребенка, однако Маринычев потребовал не подходить к нему, угрожая в противном случае убить и его, и ребенка. Когда Михаил стал силой отнимать ребенка, Маринычев ударил его но​жом в живот.

По заключению судебно-медицинской экспертизы, потерпевшему при​чинено проникающее ранение в полость живота с повреждением желудка, опасное для жизни в момент нанесения.

Задача № 13
Капинус, будучи в нетрезвом состоянии, кулаком нанес жене удар в

область лица и рассек губу.

На следующий день он ударил ее кулаком в область правого глаза, а затем два раза нанес удар ножом в руку, причинив легкий вред здоровью.

Через день во дворе своего дома он нанес жене восемь ножевых ранений в различные части тела, причинив вред здоровью средней тяжести.

Задача № 14
Вишип убил сестру Трунова, и Трунов решил отомстить Вишину и убить его. Через пять лет, встретив на улице Вишина, Трунов нанес ему удар но-

жом в бок. Вишин стал убегать. Полагая, что смерть потерпевшего от одного удара не наступит, Трунов погнался за ним, и когда потерпевший упал, нанес ему еще семь ударов ножом в грудь и в ногу. Согласно заключению судебно-медицинского эксперта, из шести нанесенных потерпевшему ране​ний лишь одно, повлекшее смерть, относится к категории тяжких.

Задача № 15
Проживая в общем доме по соседству с семьей Литауэр, супруги Штрас-сер часто ссорились, нанося друг другу оскорбления. 24 декабря 2008 г. меж​ду этими семьями возникла ссора, которая затем переросла в драку. Вече​ром того же дня Розалина Литауэр встретила у подъезда дома супругов Штрассер и затеяла с ними драку. Эрих Штрассер, оставив на улице двух дерущихся женщин, зашел к себе в квартиру, взял охотничье ружье, из которого выстрелил в голову Розалины Литауэр.

От полученного ранения последняя скончалась.

Задача № 16
Супруги Федосеевы пригласили к себе в гости Балтыгина. После упот​ребления спиртных напитков, находясь в состоянии сильного опьянения, Федосеев уснул. Проснувшись через несколько часов, он увидел, что его жена совершает половой акт с Балтыгиным. Федосеев избил Балтыгина и жену, в результате чего Федосеева через три дня скончалась, а Балтыгин пролежал на излечении в больнице шестнадцать дней.

Задача № 17
Любшин, находясь в нетрезвом состоянии, поджег дом, в котором про​живала его жена. В результате возникшего пожара погибла пенсионерка Слухова — соседка жены Любшина. Самой же Любшиной дома не оказа​лось, так как она была в гостях у родственников.

Задача № 18
У Накибаевой умер муж, и она проживала с его отцом и тремя детьми. Не желая иметь ребенка, она родила его в безлюдном месте и бросила, в результате чего младенец умер.

Накибаева была осуждена по ст. 125 УК. Однако прокурор с такой квали​фикацией не согласился, полагая, что в се действиях имеется состав пре​ступления, предусмотренный ст. 106 УК.

Задача № 19
Черхоев во время ссоры с женой схватил топор и пытался ударить ее по голове. Однако потерпевшая отклонилась, и удар пришелся по боку, при​чинив легкий вред здоровью.

Черхоев бросил топор, оказал жене медицинскую помощь и ушел из квартиры.

Задача № 20
Сторож магазина Жумабеков после ночного дежурства оставил дома заряженное ружье, прислонив его к кровати, а сам ушел по делам. Жума-бекова в отсутствие мужа задела ружье, в результате чего произошел само​произвольный выстрел, которым она была убита.

Задача № 21
Митрохина родила от внебрачной связи с Орловым дочь. Поскольку Орлов от брака с Митрохиной отказался, она, не имея жилья и средств к существованию, убила дочь.

Задача № 22
Курдюмов и Лелей с целью ограбления напали на пианиста Артюхова, возвращавшегося после концерта домой. Артюхов стал оказывать нападаю​щим сопротивление. Тогда Леля ударом по голове сбила с ног Артюхова, который в результате падения получил перелом трех пальцев правой руки.

В течение шестнадцати дней Артюхов находился на амбулаторном лече​нии, а после выздоровления в течение девяти месяцев не мог работать в оркестре в связи с полной утратой профессиональной трудоспособности.

Задача № 23
Зарянин и Кисляков во время обеденного перерыва решили продемон​стрировать друг другу известные им приемы борьбы.

В результате Зарянин сломал ключицу и более месяца находился на из​лечении в больнице.

Задача № 24
Заозерова попросила соседа помочь перенести мужа, находившегося в нетрезвом состоянии, из сарая в квартиру. Когда они поднимались по лест​нице, Заозерова не смогла удержать за ноги мужа, отчего он ударился о бетон головой и скончался.

Задача № 25
Широков, придя в общежитие в нетрезвом состоянии, беспричинно стал наносить удары Саладову, а затем повалил на койку Касаткина и стал его душить. Обороняясь, Касаткин нанес имевшимся у него шилом пять уда​ров Широкову, причинив ему вред здоровью средней тяжести.

Задача № 26
Каширин систематически избивал свою жену, угрожая убийством. Не выдержав издевательств, во время очередного избиения Каширина схвати​ла нож и ударила мужа в руку, причинив ему легкий вред здоровью.

Задача № 27
Рубинов, страдая алкоголизмом, постоянно устраивал дома дебош, избивая жену.

В связи с этим соседи написали в прокуратуру заявление о привлечении Рубинова к уголовной ответственности. Однако его жена при вызове на беседу в прокуратуру стала просить, чтобы мужа к ответственности не привлекали.

Задача № 28
Чернова встретила на улице Козлову и облила ее водой из ведра. В резуль​тате между ними завязалась драка. Соседи Козловой сообщили ее мужу, что его жену избивает Чернова. Козлов выскочил на улицу и стал разнимать дерущихся. Чернова при этом плюнула Козлову в лицо, за что Козлов ударил Чернову по голове, причинив ей вред здоровью средней тяжести.

Задача № 29
Бутов и Салин поздно вечером в состоянии алкогольного опьянения на улице приставали к гражданам, при этом избили руками и ногами незна​комого им Письменского, причинив ему многооскольчатый перелом кос​тей носа с разрывом хряща и множественные кровоподтеки лица и туло​вища.

От острого малокровия, вызванного длительным и значительным кро​вотечением, страдающий гемофилией Письменский скончался.

Задача № 30
Ачин и Кирина подали заявление в городской загс с просьбой о регист​рации брака, а вечером вступили в половую связь.

Узнав, что Кирина уже жила половой жизнью, Ачин отказался от реги​страции брака, заявив ей, что не хочет «связывать судьбу со шлюхой».

Кирина вернулась домой и покончила жизнь самоубийством.

Задача № 31
Махов вечером в парке встретил Кузина и на почве личных неприязнен​ных отношений нанес ему удар в грудь. Потерпевший, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, не удержался на ногах, упал, ударив​шись головой об асфальт, и через день скончался.

Согласно заключению судебно-медицинского эксперта обнаруженная у потерпевшего черепно-мозговая травма могла быть получена при падении.

Задача № 32
Гурова заболела венерической болезнью. При медицинском освидетель​ствовании она была уведомлена о наличии у нее венерической болезни и предупреждена о необходимости прохождения курса лечения в медицин​ском учреждении. Получив такое предупреждение, она уволилась с работы и переехала в другой город, где в гостинице вступила в половую связь с соседом.

Задача № 33
Узнав о венерической болезни Нерина, Карпова прекратила с ним ин​тимные отношения. После медицинского освидетельствования было уста​новлено, что она не была заражена венерической болезнью.

Задача № 34
Ногин, работая в одной из стран Азии переводчиком, заразился виру​сом СПИДа. Вернувшись в Россию, он работал в банке и, зная о болезни, продолжал быть донором.

Одна из больных, которой ввели кровь Ногина, умерла от СПИДа, что и заставило врачей искать источник заражения. Когда было установлено, что Ногин вирусоноситель, у него взяли подписку о том, что он знает о своем недуге и будет нести уголовную ответственность за инфицирование других лиц. Однако он проигнорировал сделанное ему предупреждение и продолжал вступать в половую связь со случайными партнершами.

Задача № 35
Гусев в течение ряда лет страдал венерической болезнью. При обраще​нии в кожно-венерологический диспансер ему было назначено лечение и он был предупрежден о необходимости пройти полный его курс. Однако Гусев, явившись на процедуры два раза, прекратил посещать диспансер.
Задача № 1.
Нигде не работающий Иванов был задержан охранниками магазина при попытке кражи продуктов питания.Сам Иванов не признавал факта кражи и просил отпустить его.Начальник охраны связал Иванова и отвез его за территорию склада,где продержал сутки в запертом помещении,после чего,пригрозив Иванову не говорить никому о случившемся,отпустил. 

Квалифицируйте действия начальника охраны. 

Задача № 2.
Иванов разработал план похищения ребенка с целью получения выкупа и подыскал соучастников преступления. Согласно плану Кириллов должен был выкрасть Алексеева Колю из дома родителей и спрятать его в квартире Сергеева. Евдокимов обязался написать письмо родителям Коли с указанием суммы выкупа и ждать их в обусловленном месте с деньгами.Когда было все готово для совершения преступления,Иванов,испугавшись ответственности,стал уговаривать Кириллова отказаться от реализации преступного намерения.Но последний не согласился с доводами Иванова, похитил Алексеева Колю и получил за него выкуп сам, без помощи Евдокимова, который не уxаствовал в совершении из-за болезни. 

Имеется ли добровольный отказ в действиях Иванова и Евдокимова? 

Задача № 3.
Директор музея Самсонов, в целях проведения выставки, вывез за границу старинные рукописи, относящиеся к предметам художественного достояния РФ. В установленный срок Самсонов не обеспечил их возврат. В РФ. Через некоторое время рукописи им были проданы частным зарубежным коллекционерам, а вырученные денежные средства потрачены на покупку квартиры и машины. 

Как квалифицировать действия Самсонова? 

Задача № 4.
Киреев с целью устранения конкурента по торговле решил убить Вайнера. С этой целью он нанял Шохина, заплатив за убийство 10 тыс. долл. США. Шохин замаскировал у подъезда дома, где жил Вайнер, взрывное устройство. Когда Вайнера выходил из подъезда, Шохин с помощью радиосигнала произвел взрыв. В результате Вайнер был убит, его телохранителю Стогову был причинен тяжкий вред здоровью, а находившемуся неподалеку Журавлеву причинен вред средней тяжести. 

Квалифицируйте действия Киреева и Шохина. 

Задача № 5.
Песков, пришел вечером в вагончик строителей, в котором проживала Андреева и ее подруга Смирнова. После ухода Смирновой Песков с целью изнасилования повалил Андрееву на пол и, поскольку она оказала ему сопротивление, из мести задушил ее и совершил половой акт с трупом. Затем забрал, находившиеся в сумочке Андреевой деньги на сумму 1200 рублей и ее паспорт. В этот момент внезапно вернулась Смирнова. Испугавшись ответственности Песков, угрожая убийством, несколько раз ударил Смирнову по голове, в результате чего она в последствии не могла работать четыре месяца, и потребовал от нее, чтобы она никому ничего не говорила. Труп Андреевой Песков расчленил на несколько частей и закопал на пустыре. 

Как квалифицируется содеянное? 

Задача № 6.
Боровков, зная о наличии ценных вещей у Мохина, при совместной выпивке незаметно для последнего подсыпал в его рюмку большую дозу снотворного, представлявшую опасность для жизни. Когда Мохин уснул, Боровков обыскал его и забрал квитанцию на сданные в камеру хранения вещи, получил их и скрылся. Вариант: Боровков забрал деньги, кредитную карточку и личные вещи Боровкова. Мохин, страдавший заболеванием сердца, о котором знал и Боровков, скончался. 

Дайте оценку содеянному. 

Задача № 7.
Погодин на почве мести за донос о совершенном им разбое решил убить Митирева. В один из дней, в состоянии сильной степени опьянения, Погодин пришел к дому Митирева, вызвал его на веранду и выстрелил в него на расстоянии 13 метров дважды из охотничьего ружья. Во время второго выстрела на веранду выбежала жена Митирева. Вследствие того, что ее муж, смертельно раненный от первого выстрела, стал падать, она оказалась на виду, и часть заряда от второго выстрела попала в нее, причинив ей тяжкий вред здоровью. В ходе судебного разбирательства дела Погодин заявил, что он стреляя в Митирева, мало думал о том, что часть заряда может попасть в жену потерпевшего, к тому же он не предполагал, что она выбежит на веранду. 

Какова форма вины Погодина по отношению к причинению смерти и тяжкого вреда здоровью? Дайте обоснование своему решению. 

Задача № 8.
Сорокин, двигаясь на автомобиле с высокой скоростью сбил велосипедиста Розова. Считая потерпевшего мертвым и боясь ответственности, Сорокин бросил его в реку, а велосипед привел домой, разобрал его на части и разбросал в разных районах города. Труп Розова был обнаружен через несколько дней. При вскрытии оказалось, что смерть Розова наступила от утопления. 

За что подлежит ответственности Сорокин? 

Задача № 9.
Груздев из озорства бросил в кирпичную стену электрическую лампочку, не заметив, что вблизи сидела пожилая женщина. Осколками стекла ей были причинены небольшие повреждения мягких тканей головы. Через неделю женщина умерла. По заключению судебно-медицинской экспертизы, смерть потерпевшей наступила от гнойного воспаления мягкой мозговой оболочки, при этом организм женщины был крайне истощен в результате тяжелой болезни, снизившей иммунитет. 

Несет ли Груздев ответственность за причинение смерти? 

Задача № 10.
Иванов, в темное время суток, в безлюдном месте подкараулил ранее ему незнакомую гр. Павлову, с применением насилия затащил ее в подвал нежилого дома. В подвале Иванов, приставив к шее Павловой нож, потребовал, чтобы она разделась. Потерпевшая отказалась выполнить его требования, стала активно сопротивляться, кричать и звать на помощь. Иванов нанес ей несколько ударов по различным частям тела, пытался повались ее на пол, с целью изнасилования. Однако потерпевшая продолжала активно сопротивляться, также наносила ему удары ногами по телу. Затем Иванов, устав от борьбы и осознав тщетность своих действий, с места преступления скрылся. 

Имеется ли в данном случае добровольный отказ от совершения преступления? Дайте оценку содеянного, квалифицируйте действия Иванова. Дайте юридический анализ состава преступления. 

Задача № 11.
Коммерсанты Елькин и Пашуба, заключив выгодную сделку, решили отметить это событие в бане, пригласив с собой гражданку Легкоступову. После употребления спиртного Пашуба и Елькин начали драться из-за того, что не поделили Легкоступову. Елькин, чувствуя, что соперник сильнее физически вытачил из своей сумки ракетницу, переделанную под стрельбу охотничьими патронами, и выстрелил в Пашубу, но промахнулся, попав при этом в Легкоступову. В результате выстрела ей оторвало два пальца на левой руке. В процессе расследования выяснилось, что Елькин страдает врожденной дебильностью ( легкая степень слабоумия). 

Подлежит ли Елькин уголовной ответственности? 

Задача № 12.
Зацепин и Заглотов совершили изнасилование и решили убить потерпевшую с целью скрыть это преступление. Они потребовали, чтобы убийство совершил Фетров, который присутствовал при изнасиловании, но не участвовал в его совершении. Фетрову они объяснили, что потерпевшей все равно не жить, а если Фетров не «повяжет» себя убийством, они убьют и его, чтобы он не донес на них. Оценив реальность угрозы, Фирсов куском кирпича несколько раз ударил потерпевшую по голове, причинив смерть. 

Подлежит ли Фирсов ответственности за убийство? 

Задача № 36

Сливных, будучи в нетрезвом состоянии, в ночное время зашел в жен​ское общежитие и стал стучать в двери комнат, пытаясь ворваться в них, оскорбляя девушек нецензурными словами. При задержании Сливных уда​рил кулаком по голове вахтера Охову. Через два дня Охова почувствовала себя плохо и была доставлена в больницу, где, не приходя в сознание скончалась.

Вскрытие показало, что смерть наступила в результате сильного сотря​сения мозга, полученного от удара.

Задача № 37

Буров находился дома со своей шестнадцатилетней приемной дочерью Любой Костиной. После употребления спиртных напитков Буров стал при​ставать к падчерице, пытаясь насильственно вступить с ней в половую связь. Преодолевая сопротивление, он стал снимать с нее нижнее белье, однако в этот момент в дом вошла жена Бурова — Мария Костина. Она схватила топор и бросилась на мужа, нанеся ему несколько ударов по голове. Когда Буров упал, Люба Костина взяла у матери топор и тоже ударила им отчима несколько раз. В тяжелом состоянии Буров был доставлен в больницу. Через восемь дней Люба Костина, взяв кухонный нож, под предлогом свидания с отчимом вошла к нему в палату. Воспользовавшись его беспомощным состоянием, Костина закрыла отчиму рот и нанесла ему двадцать ножевых ранений, от которых он скончался.

Задача № 38

Борисов был осужден по ст. 117 УК за то, что часто скандалил со своей женой и бил ее. В результате она была вынуждена вместе с ребенком пере​ехать на другую квартиру. Борисова самовольно заняла жилплощадь в об​щежитии завода, на котором работала, и ей было предписано освободить ее. Боясь остаться без жилья, Борисова пыталась покончить жизнь само​убийством.

Вечером того же дня Борисова в коридоре встретилась с комендантом общежития Тащияном, который, зная о происшедшем, стал настаивать на выселении Борисовой. В это время у Борисовой была в руках сковород​ка, которой она ударила Тащияна по голове, причинив ему тяжкий вред здоровью.

Задача № 39

Вечером Мищенко и Войцек проходили мимо дома, в котором прожи​вала семья Матюкиных. Услышав лай собаки возле дома, Мищенко и Вой​цек подошли к ней и стали пинать ногами. Из квартиры на шум вышла Матюкина и попросила Мищенко и Войцека прекратить избиение собаки. В ответ они стали выражаться нецензурной бранью, затем Войцек схватил

Матюкину за грудь. На крик Матюкиной из дома выбежал ее муж, который взял деревянный брус и нанес им Мищенко и Войцеку удары по голове.

В результате Мищенко находился на излечении пять недель, а Войцек через восемь дней вышел на работу.

Задача № 40

Ильина, узнав о своей беременности от случайной связи, не желая ог​ласки, обратилась к своему брату, который работал гинекологом, с просьбой сделать аборт.

Поскольку сроки для производства аборта прошли, брат Ильиной про​извел аборт дома. Из-за осложнений, возникших после аборта, Ильиной была сделана в больнице операция, в результате которой она потеряла способность к деторождению.

Задача № 41

Не желая иметь ребенка, Котова обратилась за помощью к санитарке роддома Ануфриевой, которая сделала ей аборт у себя дома.

Задача № 42

Панкратов приехал в гости к своему другу. Внезапно он почувствовал себя плохо, и его друг вызвал скорую медицинскую помощь. Фельдшер Корзухова, узнав, что у Панкратова нет медицинского полиса, госпитали​зировать его отказалась, порекомендовав найти частного врача, и выписа​ла рецепт.

В результате отказа в госпитализации Панкратов через два дня скончался.

Задача № 43

Бубнов попал в автомобильную аварию и был отправлен в ближайшую больницу. Однако, узнав, что пострадавший является военнослужащим, дежурный врач Портнов не оказал Бубнову помощь, заявив, чтобы его везли в военный госпиталь.

В связи с тем что время для оказания помощи было потеряно, Бубнову пришлось ампутировать ногу.

Бубнов обратился в прокуратуру с заявлением о привлечении врача Портнова к ответственности по ч. 2 ст. 124 УК. Однако прокурор отказал в возбуждении уголовного дела, сославшись на то-, что Бубнов должен был лечиться в госпитале, а не в больнице.

Задача № 44

Демченко, находясь на излечении в кардиологическом отделении, вне​запно почувствовала себя плохо. Консилиум врачей пришел к выводу, что Демченко необходима срочная операция на сердце. В реанимационном ав​томобиле больную повезли в кардиологический центр. Однако главный врач принять Демченко отказался, заявив, что операция стоит 100 тыс. руб., а их у Демченко и у больницы нет.

Демченко была возвращена в больницу. Узнав об этом, сотрудники од​ной из программ телевидения обратились за помощью к телезрителям. Че​рез два дня необходимая для операции сумма была собрана, и Демченко повезли в кардиологический центр. Но в связи с тем, что время для опера​ции было упущено, Демченко умерла.

Оправдывая действия главного врача, директор центра заявил, что они являются хозрасчетным медицинским учреждением, где операции прово​дятся за плату.

Задача № 45

Участковый инспектор милиции Орехов увидел лежащего на улице муж​чину, который стонал и просил вызвать скорую помощь. Однако Орехов прошел мимо, не оказав помощи больному. На другой день он узнал, что мужчина скончался.

Задача № 46

Крутова, желая получить жилплощадь своей матери, договорилась со знакомым врачом-психиатром Санадзе поместить ее в психиатрический стационар общего типа. Через две недели мать Крутовой скончалась. При анатомическом исследовании с участием психиатров выяснилось, что она действительно страдала психическим расстройством.

Задача № 47

Зубков, страдающий наркоманией, договорился со своим знакомым Па-хомовым, чтобы он поместил его для лечения в психиатрический стацио​нар общего типа. Во время проверки психиатрического стационара факт пребывания на лечении Зубкова без документов был выявлен.

Задача № 48

Пригласив своих друзей студентов покататься на лыжах в горах, Лисов при ухудшении погоды оставил их в горах, а сам вернулся домой. В резуль​тате его друзья погибли.

Задача № 49

Не умея плавать, Симаков пригласил свою подругу Миронову покатать​ся на лодке. От резкого наклона Симакова, пытавшегося набрать воды в ладонь, лодка перевернулась. Миронова, оказавшись в воде, стала звать на помощь Симакова, однако он побоялся оторвать руки от перевернутой лодки.

В результате Миронова утонула.

Задача № 50

Мусин и Сафин поздно возвращались домой. Их встретили трое неизвест​ных и стали избивать Сафина. При этом один из нападавших вытащил из кармана нож.

Испугавшись, что бить начнут и его, Мусин убежал, оставив Сафина.

В результате избиения Сафину был причинен тяжкий вред здоровью.

Задача № 51

Дежурный врач скорой помощи Брюхнов отказался госпитализировать больную Тихонову, поскольку у нее не оказалось медицинского страхово​го полиса, потребовав оплатить операцию.

Не получив своевременно медицинской помощи, Тихонова скончалась от перитонита.

Задача № 52

Узнав из газет, что директор завода Чушкин неправильно расходовал бюджетные денежные средства, в результате чего рабочие не получали заработную плату более пяти месяцев, рабочий Токарев изготовил само​дельное взрывное устройство и установил его на даче Чушкина.

В результате взрыва погибла жена Чушкина.

Задача № 53

Житель г. Омска Тоспаев, желая избавиться от жены, перед ее отлетом к матери в г. Киев заложил ей в сумку с вещами взрывное устройство с часо​вым механизмом. Однако по счастливой случайности взрыва не произош​ло, и жена обнаружила взрывное устройство в квартире у матери.

2. Преступления против свободы, чести и достоинства личности

Задача № 54

Кустов неоднократно критиковал директора завода Зуева на собраниях и в городской газете за упущения в работе и высокомерие. Воспользовав​шись тем, что Кустов получил при наезде автомобиля ушиб головы, Зуев подговорил своего приятеля, заведующего отделением психиатрической больницы Сычева госпитализировать Кустова в эту больницу. На основа​нии поверхностного медицинского освидетельствования, составленного Сы​чевым и заместителем главврача больницы Митиным, Кустов был поме​щен в психиатрическую больницу с содержанием в специализированном реабилитационном отделении.

Задача № 55

Бомбин находился на излечении в психиатрическом диспансере. Посколь​ку после последнего переосвидетельствования, проведенного в декабре, прошло более года, он неоднократно ставил вопрос перед главврачом Соевым о новом переосвидетельствовании. Получив в очередной раз отказ, Бомбин нанес себе ножевое ранение.

Задача № 56

Панин на почве неприязненных отношений затеял ссору со своей со​седкой Силиной и в резкой форме заявил, что она уродина, с головой у нее не все в порядке, что она спекулянтка и каждый вечер приводит к себе мужчин, пьянствуя и сожительствуя с ними.

Силина обратилась к начальнику отдела милиции с жалобой, однако он заявления от нее не принял, сославшись на то, что Силина должна обра​титься к прокурору.

Задача № 57

Кузин, работая на химическом комбинате, в присутствии рабочих не​однократно заявлял, что работник транспортного цеха Пашков занимает​ся хищением государственного имущества. Пашков обратился в суд с просьбой привлечь Кузина к ответственности за клевету. Рассматривая дело, суд установил, что Пашков совершил мелкое хищение государственного имущества, и привлек его к административной ответственности, а Кузина оправдал.

Пашков обратился в кассационную инстанцию и просил привлечь Ку​зина к уголовной ответственности за клевету, поскольку последний рас​пространял измышления о якобы совершенном им преступлении.

Задача № 58

Депутат Госдумы Сухов, выступая на митинге, организованном движе​нием «Новая Россия», допустил грубые выпады, оскорбительные слова и выражения в адрес Президента России и его семьи. Кроме того, Сухов при​зывал собравшихся граждан поддержать его предложение об импичменте Президенту.

Задача № 59

Бокова и Рогова, проживая по соседству, часто ссорились. При очеред​ной ссоре в присутствии жителей поселка Бокова плюнула в лицо Роговой, покрутила указательным пальцем у виска, и заявила, что муж Роговой имеет любовницу.

Задача № 60

Кошкин и Тугов по предварительному сговору похитили несовершен​нолетнюю Зубову и по телефону потребовали от ее родителей выкуп 10 тыс. руб. В момент передачи денег преступники были задержаны и привлечены к уголовной ответственности по ч. 2 ст. 126 УК. Зубова была обнаружена в квартире Кошкина и освобождена.

Задача № 61

Цвегоев, желая вступить в брак с Макаровой, совместно со своими род​ственниками похитил ее и продержал в течение трех дней в дальнем ауле. Считая себя опозоренными, Макарова и ее родители согласились на брак.

Задача № 62

Работники милиции Ермолаев и Ковалев, будучи в нетрезвом состоя​нии, беспричинно задержали Марнахяна и продержали всю ночь в дежур​ной комнате линейного пункта милиции.

Задача № 63

Малышков, Самсонов и Кулешов с целью получения выкупа похитили предпринимателя Попова. Продержав его три дня в подвале и не получив выкупа, они освободили Попова и отвезли домой.

Задача № 64

Елагина разъезжала по городам России и занималась попрошайничеством. Для этой цели она похищала двух- и трехлетних детей, выдавая их за своих. Когда детям исполнялось пять лет, она оставляла их на вокзале или в дет​ском доме.

Задача № 65

Калинина, не имевшая своих детей, встретила в парке пятилетнюю Лену Валову и с целью оставить ее у себя повела домой. Однако родители обна​ружили пропажу девочки и заявили в милицию.

Калинина была задержана.

Задача № 66

Кошкина систематически распространяла заведомо ложные сведения о своей соседке Юсуповой и в присутствии ее малолетних детей обзывала ее непристойными словами.

Задача № 67

Преподаватель музыки Никонов давал уроки на дому. К нему в квартиру часто приходили ученицы — девочки разного возраста. Соседка Никонова стала распространять среди жильцов слухи о том, что Никонов занимает​ся развращением малолетних

Задача № 68

Шестнадцатилетний Брагин, зная, что квартиру Николаевой в ночное время посещают мужчины, рисовал карикатуры и кнопками прикалывал к ее двери.

Считая себя оскорбленной, Николаева написала в суд заявление о при​влечении Брагина к уголовной ответственности.

Задача № 69

Волков, подозревая своего соседа Бейманова в краже автомобиля, по​дал в РОВД заявление о привлечении Бейманова к уголовной ответствен​ности по ст. 158 УК. Основанием для подозрения Волков посчитал то, что год назад Бейманов рассказывал об угоне им автомобиля.

Задача № 70

В переполненном салоне автобуса Шадрина с отчетливо выраженными признаками беременности оступилась и наступила на ногу Семеновой. В ответ на это последняя обозвала Шадрину стельной коровой и посовето​вала ей ездить на личном транспорте. Тогда Шадрина сказала Семеновой, что лучше ездить на телеге, чем быть всю жизнь бесплодной.

Задача № 71

Желая дискредитировать начальника цеха Семако, Федин стал распро​странять в коллективе сведения, что Семако был ранее судим за взяточ​ничество и систематически занимается поборами с рабочих, а бригадиров заставляет приписывать в нарядах объемы выполненных работ.

Комиссией, созданной для проверки сведений, установлено, что они являются ложными.

Задача № 72

Иванова, поссорившись с Лыковым, перестала встречаться с ним.

Узнав, что в старину, чтобы опорочить девушку и доброе имя ее роди​телей, ворота дома мазали дегтем, Лыков отомстил Ивановой именно та​ким способом.

Задача № 73

Ребрина проживала в одной комнате с племянницей Гусевой. Когда Гу​сева вышла замуж, Ребрина предложила ей переселиться к мужу, но та не согласилась. Тогда Ребрина стала распространять среди жильцов и сослу​живцев Гусевой измышления о том, что последняя ведет развратный образ жизни. Муж на просьбы Гусевой защитить ее не реагировал и перейти жить на другую квартиру отказался.

Доведенная до отчаяния сплетнями Ребриной, Гусева отравилась.

Задача № 74

Живов и Петров по предварительному сговору похитили десятилетнего мальчика, сына одного из предпринимателей, с целью получения выкупа. Сообщив по телефону отцу о факте похищения мальчика, Петров потре​бовал за его возвращение целым и невредимым 300 тыс. руб. и тут же пре​дупредил, что обращение в милицию повлечет за собой гибель ребенка. Родители все-таки обратились в правоохранительные органы, но похити​тели в указанном месте в обозначенный час не появились.

Через несколько часов выяснилось, что участники похищения, испу​гавшись ответственности, решили отпустить мальчика, не причинив ему при этом никакого вреда.

Задача № 75

После осуждения Поликарпова его брат написал заявление прокурору, что судья Назарова берет взятки. Сообщая заведомо ложные сведения, он рассчитывал, что при проверке заявления факты взяточничества подтвер​дятся.

Задача № 76

Петров, зная, что жена изменяет ему с прокурором Костюком, напи​сал заявление Генеральному прокурору, обвинив Костюка во взяточниче​стве, желая таким путем опозорить его. Однако через месяц Костюк был задержан при получении взятки.

Задача № 77

Обозленный на своего бригадира, Синявин стал говорить в бригаде, что тот ворует заводские детали, изготавливая из них электросчетчики, которые продает.

3. Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности

Задача № 78

Амосов, Куделина и Мишина организовали «малое предприятие» по оказанию интимных услуг. Для этой цели они знакомились с девушками привлекательной внешности, предлагали им высокооплачиваемую работу в качестве манекенщиц, обучали их «хорошим манерам», а затем под уг​розой избиения, требуя возврата выданных им денег, принуждали вступать за плату в сексуальные отношения с мужчинами.

Задача № 79

Гуров совместно с Китовым и Сониным вербовали молодых женщин от имени малого предприятия якобы для работы манекенщицами в театре моды г. Санкт-Петербурга. Там их представляли некоему Хрякову, кото​рый, используя уговоры и угрозы, вовлек пять из десяти завербованных женщин в занятие проституцией.

Задача № 80

Басов, состоящий на учете в кожно-венерологическом диспансере, зная о наличии у него венерического заболевания, познакомился в баре с Рю​миной и поздно вечером пошел провожать ее домой. По дороге он предло​жил ей зайти к своему приятелю Глебову. После совместного употребле​ния спиртных напитков Басов предложил Рюминой вступить с ним в поло​вую связь, пообещав в ближайшее время жениться на ней. Получив ее со​гласие, Басов совершил с ней половое сношение, после чего оделся и ушел к себе домой, а на другой день уехал из города.

При прохождении медицинского осмотра у Рюминой было установлено наличие венерического заболевания.

Задача № 81

Видении и Арбузов, проезжая около 23 часов по городу на автомашине, принадлежащей Котову, увидели идущую по улице Лосеву. Попросив Ко-това остановиться, Видении и Арбузов подошли к Лосевой и предложили ей прокатиться с ними. Когда Лосева стала отказываться, Видении напра​вил ей в лицо из баллончика струю газа нервно-паралитического действия. Когда Лосева потеряла сознание, Видении и Арбузов затащили ее в маши​ну, где поочередно изнасиловали Через некоторое время, узнав о насту-

пившей беременности, Лосева покончила жизнь самоубийством, выбро​сившись из окна квартиры, расположенной на четвертом этаже.

Задача № 82

Тихонов, ранее судимый за сбыт наркотических средств, сожительство​вал с несовершеннолетней Никитиной на протяжении длительного вре​мени и систематически употреблял с ней наркотические средства. Поста​вив таким образом Никитину в зависимость, Тихонов неоднократно за​ставлял ее зарабатывать деньги, занимаясь проституцией.

Задача № 83

Арапов был осужден за изнасилование несовершеннолетней Голиковой к четырем годам лишения свободы. Согласно приговору суда Арапов при​знан виновным в преступлении, совершенном при следующих обстоятель​ствах. 25 мая 1997 г. Арапов пригласил к себе свою одноклассницу Голикову, 1981 г. рождения, и после совместного употребления спиртных напитков предложил ей вступить с ним в половую связь, на что последняя ответила отказом. Тогда Арапов незаметно влил в фужер с шампанским спирт, ко​торый Голикова выпила. Когда потерпевшая опьянела и заснула, Арапов, воспользовавшись ее беспомощным состоянием, совершил с ней половое сношение.

В кассационной жалобе осужденный просил отменить приговор суда на том основании, что после этого случая он имел половые акты с потерпев​шей, а сама потерпевшая в ходе предварительного следствия и судебного разбирательства неоднократно заявляла о своем согласии вступить с ним в брак.

Задача № 84

Разломова расторгла брак с Севидовым. Однако Севидов продолжал при​ходить к ней на квартиру и, угрожая убийством, вступал с ней в половую связь.

Задача № 85

Усов познакомился в парке с Сомовым и пригласил его к себе домой посмотреть видеофильмы. Во время просмотра одного из порнографичес​ких фильмов Усов предложил Сомову удовлетворить свою половую страсть в форме мужеложства, на что Сомов ответил положительно. После совер​шения акта мужеложства Сомов пытался уйти, но Усов вновь стал требо​вать удовлетворения половой страсти. Пытаясь остановить уходившего Со​мова, Усов набросил ему на шею брючный ремень и потянул к себе. Как было впоследствии установлено судебно-медицинской экспертизой, в ре​зультате этих действий Сомов скончался от асфиксии.

Задача № 86

Несовершеннолетние Титов и Жарков встретили на улице возвращав​шуюся домой знакомую им несовершеннолетнюю Бутову. Заведя ее в без​людное место, Титов предложил Бутовой вступить с ним в половую связь, на что последняя ответила отказом, заплакала и просила отпустить ее. Тог​да Титов пригрозил ей, что в случае отказа ее могут изнасиловать их дру​зья, находящиеся поблизости, после чего повалил Бутову на землю и совершил половой акт. Затем половой акт с потерпевшей пытался совершить Жарков, однако в этот момент он был задержан сотрудниками милиции.

Задача № 87

Дирезин, встретив на улице свою знакомую Лапину, завел ее в парк и стал требовать вступить с ним в половую связь. Лапина стала отказываться и пыталась уйти. Тогда Дирезип снял с нее пальто и заявил, что вернет его, • если она вступит с ним в половую связь. На суде Лапина пояснила, что согласилась совершить половой акт с Дирезиным, так как испугалась поте​рять пальто.

Задача № 88

Братья Монины в своем доме показывали и продавали видеокассеты с записью порнографических фильмов. На проводимые сеансы приглашались все желающие, в том числе и подростки. В ходе предварительного следствия было установлено, что Монины за определенную плату пускали в свой дом лиц, желающих удовлетворить свою половую страсть, подыскивая им партнеров, в том числе и несовершеннолетних девочек, и сами несколько раз совершали половое сношение с ними.

Задача № 89

Никонов, Тюрин и Чюева в составе преступной группы совершили ряд преступлений. Чюева в местах отдыха знакомилась с молодыми девушками и привозила их на свою квартиру, где угощала спиртными напитками с добав​лением сильнодействующего снотворного. После того как потерпевшая за​сыпала, ее раздевали, а Никонов и Тюрин совершали с ней половые акты. Затем потерпевшую отвозили на машине в город, где и оставляли.

Задача № 90

Ванин признан виновным в том, что, находясь в состоянии алкоголь​ного опьянения, вошел в квартиру Боковой и, сломив ее сопротивление, изнасиловал. Когда Бокова стала кричать и звать на помощь, Ванин ударил ее по голове бутылкой и еще раз совершил половой акт, во время которо​го Бокова находилась без сознания.

Задача № 91

Военнослужащие срочной службы Кривцун и Козьяков, будучи в со​стоянии сильного алкогольного опьянения, встретили на железнодорож​ном вокзале ранее не знакомую им Якину, уговорили ее пройти с ними в лесопосадку, чтобы выпить. Там Кривцун и Козьяков, применив физичес​кое насилие, сломили сопротивление Якиной и по очереди совершили половой акт.

Чтобы скрыть преступление, Кривцун обломком металлической трубы несколько раз сильно ударил Якину по голове и убил ее.

Задача № 92

Сальников и Марсеев посадили в автомобиль гражданку Куц. Узнав, что она психически больна, Сальников, управлявший автомобилем, решил ее изнасиловать, выехал за поселок и остановился. Затем Сальников и Марсеев стали угрожать Куц убийством, если она будет сопротивляться, после чего Сальников завел потерпевшую за автомашину и изнасиловал.

Куц попыталась убежать, но ее догнал Марсеев и тоже попытался изнаси​ловать, однако ей удалось вырваться, остановить проходивший мимо авто​бус и уехать.

Задача № 93

Гатаулин и Мухамадеев договорились об изнасиловании их общей знако​мой Мурашовой. Ночью, будучи пьяными, они, встретив Мурашову, зата​щили ее в полуразрушенное здание.

Сопротивляясь, Мурашова ухватилась за трубу, но Мухамадеев, содей​ствуя Гатаулину, сильным ударом в грудь преодолел сопротивление потер​певшей, и Гатаулин совершил с ней насильственный половой акт. Услы​шав, что его зовет Мухамадеев, Гатаулин оделся и вышел, приказав по​терпевшей оставаться на месте, но та выбежала во двор. Находившийся неподалеку Мухамадеев вновь затолкал ее в то же здание и стал раздевать. Поскольку Мурашова стала кричать, Мухамадеев зажал ей рот. На крик во двор вышли соседи, но находившийся там Гатаулин успокоил их. Мухама​деев обманом увлек Мурашову в соседний двор, где, преодолев сопротив​ление потерпевшей, с применением физической силы, совершил с ней два половых акта.

Задача № 94

Ченцова находилась у своих знакомых по случаю празднования Нового года. Почувствовав себя плохо после выпитого вина, она легла на диван и уснула. Воспользовавшись ее нетрезвым состоянием, Рулев уговорил Чен-цову вступить с ним в половую связь. Об этом через два дня стало известно родителям Ченцовой, которые написали заявление прокурору, требуя при​влечь Рулева к уголовной ответственности.

Задача № 95

Горин в целях изнасилования завез на автомобиле Носову в безлюдное место. Чувствуя, что не сможет оказать Горину сопротивления, Носова пошла на хитрость, сказав, что согласна вступить с ним в половую связь на следующий день дома. Горин с предложением Носовой согласился и отвез ее домой.

Задача № 96

Комов, ранее судимый за покушение на изнасилование, встретил в парке Мутину и изнасиловал ее. В ходе следствия было установлено, что Мути-ной исполнилось только семнадцать лет, хотя она сказала Комову, что ей уже восемнадцать.

Задача № 97

Восемнадцатилетний Рыбин и тринадцатилетний Букин, встретив вече​ром на вокзале пятнадцатилетнюю Шитову, предложили ей выпить вина и под этим предлогом завели в безлюдное место. После распития спиртного Рыбин и Букин изнасиловали Шитову.

Задача № 98

Студентка Орлова после танцев возвращалась домой одна. По дороге ее догнал на автомобиле Тришкин и предложил подвезти. Орлова согласилась

и села в машину. В пути Тришкин стал обнимать ее и домогаться вступле​ния с ним в половую связь. Боясь, что Тришкин может ее изнасиловать, Орлова открыла дверцу автомобиля и на ходу выпрыгнула, причинив себе тяжкий вред здоровью.

Задача № 99

Преподаватель физкультуры средней школы Мохов вырезал фото из порнографических журналов с изображением обнаженных женщин и не​однократно показывал их ученицам 5-го класса, якобы как образцы фи​гур, которых можно достичь благодаря занятиям спортом по разработан​ным им упражнениям.

Одна из учениц рассказала об этом своему отцу, который работал про​курором. Он возбудил против Мохова уголовное дело по ст. 135 УК.

Задача № 100

Поздно вечером Мамедов и Абдулов, возвращаясь домой, обнаружили в подъезде спящую под лестницей пьяную Лютову и решили изнасиловать ее. Они отнесли Лютову во двор, положили в очищенное от снега углубле​ние, раздели и вдвоем изнасиловали. Оставив потерпевшую в состоянии сильного опьянения, преступники с места происшествия скрылись. От пе​реохлаждения Лютова скончалась.

Задача № 101

В период с 1994 г. по 1997 г. Смирнов подстерегал в подъездах высотных домов несовершеннолетних девочек, с которыми заходил в лифт и там под угрозой убийства совершал насильственные половые акты.

Задача № 102

Абрамков, Мартынов и Гусев катались по городу на автомобиле. Увидев возвращавшуюся домой Фокину, они затащили ее в автомашину, отвезли на городское кладбище, где поочередно изнасиловали. После этого они нанесли ей несколько ударов гаечным ключом по голове, от которых она скончалась.

Задача № 103

В состоянии сильного опьянения Мухин пришел в квартиру Овечкиной и с целью изнасилования стал приставать к потерпевшей, угрожая убий​ством, душил ее, а когда она кричала, оттаскивал ее от входной двери. На крик потерпевшей пришла соседка Овечкиной, поэтому Мухин не смог довести свой замысел до конца.

В день совершения преступления потерпевшей исполнилось восемнад​цать лет, но, чтобы избежать изнасилования, она умышленно скрыла от Мухина свой настоящий возраст и сказала, что ей семнадцать лет, пола​гая, что в этом случае Мухин прекратит свои преступные действия.

4. Преступления против конституционных прав _______и свобод человека и гражданина

Задача № 104

Во время выборов в органы местного самоуправления Осин был упол​номочен общественной организацией присутствовать при подсчете голо​сов участковой избирательной комиссией. Воспользовавшись своим поло​жением, Осин во время подсчета голосов добавил 140 бюллетеней, на которых был вычеркнут кандидат в депутаты Юдин. После опубликования итогов выборов подделка бюллетеней была раскрыта.

Задача № 105

Амосов участвовал в митингах, проводимых около редакции газеты «Мо​лот». Он вместе с другими гражданами держал плакаты, оскорбляющие корреспондентов газеты. Кроме того, он пытался задержать сотрудников, идущих в здание редакции, и оскорблял журналистов нецензурными сло​вами, одного из сотрудников редакции, приняв его за журналиста, ударил по лицу.

Задача № 106

Оперуполномоченные уголовного розыска Юсов и Иванов преследова​ли опасного преступника Молокана. Преступник скрылся в подъезде девя​тиэтажного дома. Юсов и Иванов, не обнаружив Молокана в подъезде, стали обзванивать квартиры, предъявлять удостоверения и осматривать квартиры жильцов. Пенсионер Мукин отказался пустить Иванова и Юсо​ва, заявил об их действиях в районный суд и потребовал привлечь их к ответственности.

Задача № 107

Желая сорвать выборы в орган местного самоуправления, член участ​ковой избирательной комиссии Сотников опустил в урну 130 недействи​тельных бюллетеней.

Задача № 108

Во время выборов в Государственную Думу по избирательному окру​гу кандидатами в депутаты были выдвинуты директор средней школы Сонин и врач Акопов. Доверенным лицом Сонина стал инженер Пухов. В ходе предвыборной кампании в избирательном округе появились лис​товки, обвиняющие врача Акопова во взяточничестве, распространялись ложные сведения о том, что он злоупотребляет спиртными напит​ками, изменяет жене. Через несколько дней после появления позоря​щих слухов на Акопова напали трое молодых людей и избили его, при​чинив легкий вред здоровью. Все это было организовано Пуховым по поручению Сонина.

Задача № 109

Котов, испытывая неприязнь к кандидатам в местное законодательное собрание, решил не принимать участие в выборах и запретил своей жене идти на участок для голосования. Однако жена воспротивилась этому за​прету. Тогда Котов отобрал у нее ключ от квартиры, запер входную дверь на замок и ушел. В результате жена Котова не участвовала в выборах.

На следующий день Котова рассказала о действиях мужа соседям, ко​торые сообщили об этом участковому.

Задача № 110

Холодова, работая почтальоном, неоднократно вскрывала и читала письма жильцов своего дома и передавала их содержание в искаженном виде другим жильцам, что привело к распространению слухов и клеветни​ческих измышлений среди жителей многоквартирного дома.

Об этом стало известно начальнику почтового отделения, где работала Холодова, который потребовал привлечь Холодову к уголовной ответствен​ности.

Задача № 111

Почтальон Сидоренко часто во время работы ради любопытства вскры​вала письма и читала их. О содержании писем она никому не сообщала.

Задача № 112

Осужденный Бехтерев, отбывающий наказание в виде лишения свобо​ды в исправительной колонии, обратился к прокурору с жалобой на то, что администрация колонии вскрывает его письма и знакомится с их со​держанием. Осужденный просил привлечь соответствующих должностных лиц к уголовной ответственности за нарушение тайны переписки.

Задача № 113

Группа граждан, исповедующих католичество, в один из православных праздников приблизилась к православному храму. Маер и Прус останавли​вали идущих к храму людей, а Ивлев и Вац раздавали брошюры католичес​кого содержания. Затем Маер и Прус проникли в храм и пытались громки​ми криками и песнями сорвать службу, но группа присутствующих в храме людей вынудила их уйти.

Задача № 114

Прошин, являясь членом ЛДПР и работая сотрудником местной газе​ты, неоднократно публиковал на страницах этой газеты материалы, отра​жающие взгляды своей партии. Редактор Ширяев не разделял взгляды Про-шина, выражая неодобрение по поводу участия Прошина в митингах и собраниях, проводимых ЛДПР, угрожал увольнением, если Прошин не выйдет из партии, однако тот не реагировал на требования редактора. Тог​да Ширяев издал приказ об увольнении Прошина.

Руководители местной организации ЛДПР потребовали привлечь редак​тора газеты Ширяева к уголовной ответственности за прямое нарушение прав граждан.

Задача № 115

Профессиональный союз шахтеров организовал забастовку, дата про​ведения которой была намечена заранее. В день предполагаемой забастовки на шахте должна была проводиться отгрузка угля на местную ГРЭС. Ди​ректор шахты Ерин, не желая допускать простоев в работе и пытаясь полу​чить максимальную прибыль, предложил председателю профсоюза Васи​льеву перенести день предполагаемой забастовки, на что тот не согласился. За шесть дней до назначенного срока к Васильеву пришел работник шах​ты Волов и от имени директора предложил 10 тыс. руб. Получив отказ, Волов ушел. Через день Васильев нашел в почтовом ящике письмо с угро​зами избить его жену в случае отказа перенести день забастовки.

Васильев сообщил о случившемся в органы милиции.

Задача № 116

Начальник районного отдела внутренних дел Костин был недоволен появившейся в местной газете статьей, в которой содержалась критика в его адрес. Автор статьи журналист Мосин опросил нескольких граждан, которых задерживали сотрудники этого ОВД и содержали в камерах с на​рушениями УПК, и написал об этом в статье. Позднее Мосин опублико​вал еще несколько критических статей о деятельности районной милиции. Костин позвонил Мосину и попросил его прекратить публикации, на что тот ответил отказом. Тогда Костин предложил ему в качестве компенсации за неполученные гонорары от этих статей компьютер. Получив отказ, Ко​стин сказал, что Мосин за это ответит. Через несколько дней, когда Мосин возвращался вечером из гостей, к нему на улице пристали двое незнако​мых молодых людей, попросили закурить и стали оскорблять его, а затем избили. Мосин пытался оказать им сопротивление. В этот момент по улице проезжала милицейская машина, которая задержала Мосина. Против него было возбуждено уголовное дело по факту совершенного им хулиганства. Редактор местной газеты, узнав о случившемся, обвинил начальника ОВД Костина в попытке оказать давление на журналиста с целью воспрепят​ствовать его законной деятельности.

Задача № 117

Журналисты Дроздов и Яшин в целях получения материала для газеты решили посетить открытое заседание районного суда и сделать видеосъем​ку судебного процесса. Через 10 минут после начала заседания председатель суда Панин, испытывая неприязненные чувства к журналистам, потребо​вал, чтобы они покинули зал заседаний суда. Журналисты возмутились, так как заседание было открытым. Однако под давлением обстоятельств журналисты покинули зал заседаний и решили обжаловать действия пред​седателя в вышестоящий суд.

Задача № 118

Являясь сотрудником частного сыскного агентства, Сверлин по заказу Морозова и Улыбина собирал сведения о частной жизни их жен и переда​вал им информацию за соответствующую плату. Узнав об этом, жены Морозова и Улыбина обратились к прокурору с просьбой о привлечении Сверлина к уголовной ответственности по ст. 137 УК.

Задача № 119

Фермер Осипов на время уборки урожая нанимал рабочих. При этом лиц кавказской национальности он не брал, заявляя, чтобы они ехали к себе домой, так как в России им делать нечего.

Задача № 120

Директор школы одной из республик в составе Российской Федерации отказал в приеме на работу учителю математики на том основании, что он не знает языка коренного народа. На эту должность был принят мужчи​на местной национальности, не имеющий педагогического образования и опыта работы с детьми.

Задача № 121

Глава администрации одной из областей Российской Федерации Зобов, отвечая на вопросы журналиста на пресс-конференции, высказал в адрес своего заместителя Львова следующее суждение: «Я его глубоко ведь не знал раньше. Ну, он был известен вам такими делами, что все-таки, как говорится, так, сын алкоголика, и на этом он вышел, и народ его, как говорится, превознес...»

Выступление Зобова транслировалось по радио, а приведенная выше выдержка опубликована в газете «Русский Север». В период избирательной кампании по выборам в Государственную Думу Российской Федерации вы​сказывание Зобова причинило вред Львову, баллотировавшемуся кандида​том в депутаты. Между тем, ранее, в 1989 г., и сам Львов, и его доверенные лица на встречах с избирателями еще в период выборов в Верховный Совет СССР, куда Львов также баллотировался, сообщали, что его отец алкого​лик, ушел из семьи. Согласие на распространение этой информации други​ми лицами Львов не давал.

Задача № 122

Газета «Совершенно секретно» поместила материал своего корреспон​дента Л. Кислинской «А министр-то голый. Как банкир Ангелевич министра приручил». В ней констатировался факт существования некой сделанной скрытой камерой видеозаписи, на которой изображен министр юстиции Рос​сийской Федерации Ковалев в обществе обнаженных женщин. На первой странице газеты была также помешена крупная фотография министра в мун​дире чиновника юстиции самого высокого ранга и несколько мутных фото​снимков, на которых можно было различить фигуру обнаженного мужчи​ны, похожего на Ковалева, в окружении обнаженных женщин.

В публикации также утверждалось, что «режиссером и продюсером» тай​ной видеосъемки является некто Ангелевич, крупный банкир-бизнесмен, имеющий удостоверение советника министра юстиции (фотография документа также помещена в газете), а в настоящее время содержащийся под стражей по обвинению в хищении семи миллионов долларов, что съемки велись в сауне ночного клуба, известного как одно из «любимых мест» солнцевской преступной группировки.

В целом в основу статьи положена версия, что министр юстиции «при​ручен» организованной преступностью, иначе говоря коррумпирован.

21 и 22 июня с комментариями по поводу публикации в газете выступи​ли ведущие информационных передач ОРТ, НТВ и другие. Скандал выплес​нулся и за границы России.

Ковалев и его адвокат сделали заявление о том, что видеоматериалы сфабрикованы, а дискредитация министра является преступлением. Экспертиза подлинность видеопленки подтвердила.

Задача № 123

Директор АО «Тополь» Пономарев дал распоряжение охране не пус​кать на территорию предприятия журналистов и никому из сотрудников АО не давать никакой информации.

При попытке телевизионной группы снять видеосюжет охранник Сте-пин вырвал видеокамеру у тележурналистов и разбил ее.

Задача № 124

Оперуполномоченный Сизиков, обоснованно подозревая руководителя банка Гордона в различных махинациях, попросил свою знакомую Ершо​ву, работавшую секретарем у Гордона, записывать на пленку все его теле​фонные разговоры. Всего Ершова передала Сизикову пять кассет с записями.

Задача № 125

Ректор института Морозов, не имея денежных средств на оплату ре​монтных работ учебных аудиторий, дал указание главному бухгалтеру часть бюджетных средств, выделенных на заработную плату, перевести в ком​мерческий банк, чтобы за счет полученных процентов расплатиться за ремонт.

Преподаватели института в течение четырех месяцев не получали зарплату.

Задача № 126

Анохин, директор АО, в течение шести месяцев выплачивал своим со​трудникам 50 % заработной платы, а оставшуюся часть переводил на оп​лату закупаемых продуктов для расширения деятельности АО.

Задача № 127

Директор фирмы Сорокин выплачивал заработную плату своим работ​никам продуктами, а деньги тратил частично на расширение закупочной деятельности фирмы и частично — на строительство собственного дома.

Задача № 128

В течение восьми месяцев шахтер Михайлов не получал заработной пла​ты. Ввиду тяжелого положения его семьи он совершил самоубийство.

В ходе расследования выяснилось, что руководство шахты значитель​ную часть денежных средств, предназначавшихся для выплаты заработной

платы, использовало для покупки квартир в г. Москве директору шахты Маркову и бухгалтеру Ершовой.

Задача № 129

На территории автопредприятия был выявлен разлив ртути. Об этом ста​ло известно журналисту Пономаревой, которая в интервью с директором автопредприятия Скворцовым поставила вопрос об опасности возникшей ситуации для здоровья водителей. Однако Скворцов беседовать по этому воп​росу отказался, приказав выдворить журналиста за пределы предприятия.

Задача № 130

Пенсионер Комаринский обратился с запросом в департамент области по здравоохранению с просьбой дать информацию о количестве выявлен​ных лиц, страдающих наркоманией. Однако, несмотря на неоднократные напоминания, никакой информации он не получил. Комаринский стал настаивать на своей просьбе, и тогда руководитель департамента Тарова дала ему вымышленные данные.

Задача № 131

Для подготовки сценария фильма Кононов обратился в архив с просьбой дать ему информацию о месте захоронения лиц, которые были расстреля​ны за совершение преступлений. Однако прокурор области разрешения на получение такой информации не дал, сославшись на се секретность.

Задача № 132

В связи с большим количеством мест складирования емкостей с ядохи​микатами и снарядами с химическим зарядом общественные организации обратились с запросом в администрацию области об уровне загрязнения территории области.

Стремясь избежать паники среди населения, глава администрации обла​сти Комаров дал указание пресс-службе занизить истинные цифры, что пресс-секретарь Арбатская и сделала. Узнав об этом, один из руководите​лей общественного объединения Елизаров обратился в прокуратуру с за​явлением о привлечении Комарова и Арбатской к ответственности по ч. 2 ст. 287 УК.

5. Преступления против семьи и несовершеннолетних

Задача № 133

По недосмотру медсестры Лисовой в роддоме произошла подмена де​тей: мальчика Карповой передали Прониной, а ребенка Мониной — Туто​вой. Только спустя шесть месяцев в результате проверки и опроса медпер​сонала по заявлению Лисовой подмена была обнаружена. Однако Монина заявила, что у нее свой ребенок и она его никому не отдаст.

Задача № 134

Бурова попросила медсестру роддома Куксову за определенную плату подменить ее дочь сыном Волковой, родившимся в ту же ночь. Но Волко​ва, когда ей принесли дочь Буровой, обнаружила подмену. Районный суд осудил Бурову и Куксову за покушение на подмену ребенка.

Прокурор вынес протест, полагая, что в данном случае имело место оконченное преступление.

Задача № 135

Ранее судимый Попов, освободившись из мест лишения свободы, нигде не работал, систематически пьянствовал. Во дворе дома по месту житель​ства Попов рассказывал подросткам о своем преступном прошлом, дока​зывал им, что только в местах лишения свободы можно стать настоящим мужчиной. Попов убеждал подростков в том, что совершать преступления несложно, и с этой целью учил их приемам воровства и тому, как вести себя на следствии. Затем Попов требовал от подростков спиртные напитки и сигареты.

Вскоре двое несовершеннолетних были задержаны при попытке ограб​ления магазина.

Задача № 136

Супруги Мозговы заперли своих пятерых малолетних детей в сарае без еды и воды, а сами отправились в тайгу на две недели за ягодами. Запертых детей случайно обнаружила через пять дней комиссия, решившая прове​рить дела в многодетной семье.

Задача № 137

В семье Хориных было шестеро малолетних детей. После смерти Хорина соседи Марковы предложили вдове за вознаграждение забрать годовалого сына Павлика, на что та согласилась.

Марковы стали выдавать Павлика за своего сына и заведующая загсом Панова за взятку оформила им соответствующие документы.

Задача № 138

По решению городского суда с Олейникова были взысканы алименты в пользу его малолетнего сына.

В течение пяти лет алименты взыскивались регулярно из заработной платы должника, который работал буровым мастером. 19 июня он по собствен​ному желанию уволился с прежнего места работы, а на новое место уст​роился только 10 сентября. За эти три месяца он пытался устроиться кра​новщиком, однако не был принят из-за отсутствия соответствующих до​кументов, подтверждающих, что он может выполнять эту работу. За три месяца безработицы образовалась задолженность по алиментам.

Задача № 139

Группа подростков, организованная ранее судимым Сурковым, была задержана при попытке совершить кражу из квартиры Коваленко. В группу входили подростки в возрасте двенадцати-тринадцати лет.

Задача № 140

Гражданка Абасова задолжала своему знакомому Иванову крупную сум​му денег, которые ей были необходимы для приобретения наркотических средств. Чтобы расплатиться, Абасова отдала свою восьмилетнюю дочь Ива​нову, который скрылся в неизвестном направлении. Через месяц Абасова обратилась в правоохранительные органы, заявив о краже дочери.

Задача № 141

Родители несовершеннолетней Луневой уехали в отпуск, оставив ее одну дома без средств к существованию. Это вынудило Луневу совершить в ма​газине кражу одного батона.

Задача № 142

Ранее судимый Вакин на протяжении длительного времени «давал по​пробовать» несовершеннолетнему Ивлеву наркотические средства, в ре​зультате чего у Ивлева развилась наркотическая зависимость. После этого Вакин заставлял Ивлева совершать кражи для покупки на «вырученные» деньги наркотических средств.

Задача № 143

Жительница Украины Пупко приехала в Москву с двумя малолетними детьми. Испытывая материальные трудности, она расклеила во многих ме​стах объявления о продаже за 5 тыс. долларов полуторагодовалой дочери.

Задача № 144

Супруги Козленковы не работали, злоупотребляли спиртными напит​ками и воспитанием своих малолетних детей не занимались. Они заставля​ли их собирать бутылки и просить милостыню. Когда дети не приносили домой денег, родители избивали их.

Задача № 145

Слесарь завода Мишин, имея необходимые средства, не оказывал мате​риальную помощь своему отцу, инвалиду второй группы, одиноко прожи-

вающему в своей квартире. По решению суда Мишин был обязан ежеме​сячно выплачивать своему нетрудоспособному отцу 25 % заработка, т. е. 500 руб. В целях уклонения от этой обязанности он уволился с завода и устро​ился на работу в коммерческую организацию. На новом месте Мишин не сообщил главному бухгалтеру о наличии у пего исполнительного листа о взыскании средств на содержание престарелого отца, а высылал ему по 100руб.

Задача № 146

Аринин по решению суда обязан выплачивать алименты на содержание троих детей. Однако он скрылся с места постоянного жительства и работы и в течение тридцати двух месяцев не выплачивал алименты на содержание своих детей. Затем Аринин объявился и полностью погасил задолженность по выплате средств на содержание несовершеннолетних детей.

Задача № 147

Климов из-за нанесенной ему соседом Кусовым обиды рассказал его несовершеннолетнему сыну, что его родители ему не родные и тринад​цать лет назад он был ими усыновлен.

Задача № 148

Кузнецов, состоящий в браке с Мироновой и имеющий малолетнюю дочь, стал уклоняться от оказания материальной помощи семье (не при​ходил домой и не давал денег). .

Миронова обратилась в прокуратуру с заявлением о привлечении Куз​нецова к ответственности по ч. 1 ст. 157 УК.

Задача № 149

Ляховский после рождения ребенка бросил семью. Через двадцать лет, став инвалидом 1 группы, он потребовал помощи от своего сына. Получив отказ, Ляховский обратился в суд о привлечении сына к ответственности по ч. 2 ст. 157 У К.

6. Преступления против собственности

Задача № 150

Баринов был осужден районным судом по п. «б» ч. 2 ст. 159 УК.

Выезжая е в командировки в другие города, Баринов получал в подотчет денежные суммы на командировочные расходы, часть которых присваивал. Фактически проживая в общежитии, отчитывался подложными докумен​тами об оплате за проживание в гостинице.

Адвокат в кассационной жалобе просил отменить приговор суда на том основании, что действия Баринова не являются уголовно наказуемыми. Деньги, выданные ему на квартирные расходы, он не использовал по пря​мому назначению, сознательно испытывая неудобства и ущемляя свои интересы. Для предприятия данные средства не являются утраченными, потому что если бы Баринов проживал с гостинице, то эти суммы были бы истрачены по назначению.

Задача № 151

Приговором суда Волков осужден по ч. 1 ст. 158 УК. Он был признан виновным в том, что в книжном магазине похитил сначала первый, а затем второй том медицинской энциклопедии общей стоимостью 120 руб. При квалификации преступления суд исходил из того, что Волков сначала вынес один том и спрятал, а затем похитил второй и вышел с ним за пределы секции, где и был задержан.

Областной суд переквалифицировал действия Волкова как покушение на кражу, т. е. по ч. 3 ст. 30 и ч. 1 ст. 158 УК, поскольку его умысел был направлен на хищение двух томов, но, будучи задержанным у выхода из магазина, он не довел свое намерение до конца по обстоятельствам, не зависящим от него.

Задача № 152

Мельник и Логов подошли к Осину, попросили закурить, а затем напа​ли на него и стали избивать. Логов ударил потерпевшего ногой по лицу, отчего тот ударился головой о стену и упал. После этого Мельник и Логов продолжали избивать Осина ногами, нанося ему удары по голове и другим частям тела, а после сняли с него пальто. Как показал потерпевший, во время избиения он потерял сознание. Через некоторое время Мельник пред​ложил Логову вернуться, чтобы узнать, не убит ли потерпевший.

Осин, несмотря на травмы, смог подняться и уйти. В результате посяга​тельства ему был причинен вред здоровью, в связи с чем он пробыл на лечении двадцать три дня.

Задача № 153

Толстых признан виновным в краже принадлежащей его соседке шапки стоимостью 250 руб. и осужден по ч. 2 ст. 158 УК.

Судебная коллегия по уголовным делам областного суда изменила при​говор суда в части квалификации действий виновного и указала, что, давая правовую оценку действиям Толстых и квалифицируя их по ч. 2 ст. 158 УК по признаку причинения значительного ущерба, районный суд не в полной мере учел имущественное положение потерпевшей. Как видно из материа​лов дела, последняя занимается мелким бизнесом и ее ежемесячный зара​боток составляет 1,5 тыс. руб., живет она с матерью-пенсионеркой, о чем было известно осужденному.

На этом основании судебная коллегия пришла к выводу, что в действи​ях Толстых, выразившихся в похищении шапки, отсутствуют квалифици​рующие признаки, предусмотренные ч. 2 ст. 158 УК.

Задача № 154

Солодовников часто посещал квартиру Шиповой. Однажды он догово​рился с ней съездить за город по грибы. На следующее утро Солодовников и Шилова выехали за город. Зная, что Шилова имеет большие денежные сбережения, Солодовников с целью завладения ими убил ее, нанеся сем​надцать ран заранее взятым с собой ножом, после чего забрал ключи от квартиры и похитил 10 тыс. руб. и золотые украшения. Затем Солодовников поджег квартиру и скрылся.

Задача № 155

Кассир Берова по чеку должна была получить для своей организации деньги в сумме 60 тыс. руб. Вследствие ошибки работников банка ей выдали 62 тыс. руб. Обнаружив ошибку работницы банка при выдаче ей денег, Бе​рова об этом умолчала и 2 тыс. руб. присвоила, а 60 тыс. руб. оприходовала как поступление в кассу.

Содеянное Беровой было квалифицировано по ч. 2 ст. 158 УК.

Задача № 156

Бодяк, находясь в квартире Перцева, где они распивали спиртные на​питки, и воспользовавшись тем, что хозяин отлучился из квартиры, похи​тил у него костюм, пальто и магнитофон общей стоимостью 5 тыс. руб.

Задача № 157

Мазина, одинокая и обеспеченная женщина, по объявлению познако​милась с Жуковым, который представился ей отставным полковником и, воспользовавшись доверием Мазиной, получил от нее крупную сумму де​нег, причем часть в валюте, для приобретения новой квартиры. После это​го Жуков скрылся и был обнаружен органами милиции через несколько месяцев в другом городе.

Задача № 163

Филин в присутствии Мостова и Воронова вытащил из пиджака у нахо​дившегося в нетрезвом состоянии Савина, с которым они распивали спирт​ные напитки, 4 тыс. руб. На эти деньги Филин купил бутылку водки, кото​рую он, Мостов и Воронов тут же, за столом в кафе, и распили. Во время выпивки Воронов потребовал, чтобы Филин отдал ему часть денег, а ког​да тот ответил отказом, нанес ему удар кулаком по лицу и отнял оставшиеся деньги.

Задача № 164

Новиков пришел в магазин и стал вымогать у директора 5 тыс. руб., обещая обеспечить безопасность деятельности магазина и его охрану. В слу​чае отказа Новиков угрожал тем, что явится со своими знакомыми, изо​бьет директора, уничтожит имущество и потребует уже 10 тыс. руб. Не​сколько дней спустя эти же требования Новиков предъявил директору со​седнего магазина.

Задача № 165

Дронов и Коваль были осуждены по ч. 2 ст. 158 УК за то, что ночью по предварительному сговору похитили из свиноводческого комплекса двух поросят общим весом 6 кг на сумму 280 руб.

Судебная коллегия по уголовным делам признала данную квалифика​цию ошибочной, поскольку ущерб от похищения незначителен. Ссылка суда на то, что похищенное представляет большую значимость для народ​ного хозяйства, была признана необоснованной. Учитывая, что размер и стоимость похищенного небольшие, судебная коллегия переквалифици​ровала действия указанных лиц на ч. 1 ст. 158 УК.

Задача № 166

Вечером в кафе Коневский познакомился с Русиным и распивал с ним спиртные напитки. Затем они вышли из кафе, и Коневский, воспользовав​шись тем, что Русин сильно опьянел, снял с него шапку и вытащил из кармана газовый пистолет. Похищенное Коневский положил в сумку и пытался скрыться с места происшествия, но был задержан работниками милиции.

Задача № 167

Куксов и Симонов осуждены за кражу чужого имущества в крупном размере. Проникнув на территорию предприятия, они похитили со склада навигационную аппаратуру стоимостью 82 тыс. руб., спрятав ее в снегу на территории завода с целью последующего выноса по частям.

Судебная коллегия по уголовным делам признала квалификацию дей​ствий виновных неправильной, указав, что в данном случае имело место покушение, а не оконченное преступление. Содеянное надлежит квалифи​цировать по ч. 3 ст. 30 и ч. 3 ст. 158 УК.

Задача № 168

Демин был осужден по ст. 163 УК за вымогательство личного имущества гражданина Титова, сопряженное с угрозой убийством и уничтожением имущества. Напечатав анонимное письмо, содержащее угрозу убийством и уничто​жением имущества, он подбросил его в дом Титову, потребовав от послед​него передачи денег в размере 20 тыс. руб. Титов сообщил об этом в органы милиции и в установленное время положил в условленное место пакет, в котором были 2 тыс. руб. и имитация остальной суммы. В момент изъятия пакета в условленном месте Демин был задержан работниками милиции.

Задача № 169

Житель г. Ростова-на-Дону Усов был осужден по ч. 2 ст. 159 УК за то, что, приехав в г. Краснодар, купил у гражданина Мишина автомашину, обещая заплатить сверх комиссионной оценки машины 4 тыс. руб. после оформле​ния покупки. Находясь в салоне купленной машины, Усов па глазах у Ми​шина отсчитал 4 тыс. руб. и положил их в пакет, который затем подменил другим, содержащим нарезанную бумагу. Не заметив подмены, Мишин взял этот пакет и передал Усову ключи от автомашины и документы.

Постановлением Президиума областного суда приговор суда был отме​нен и дело прекращено на основании того, что осужденный полностью выплатил сумму, составляющую стоимость машины по комиссионной цене, а также комиссионный сбор. Материального ущерба Мишину причинено не было.

Задача № 170

Шохин проник в кассу завода и заранее подобранным инструментом вскрыл металлический ящик, в котором хранились денежные средства для выплаты заработной платы нескольким десяткам работников фабрики. Похищенное, за исключением небольшой суммы, он спрятал на терри​тории завода, рассчитывая вынести деньги в удобное для этого время. В связи со случившимся выдача заработной платы работникам завода была задержана, а сотрудники правоохранительных органов вели поиск похити​теля. Испугавшись разоблачения, Шохин, не назвав фамилии, позвонил по телефону руководителю завода и сообщил местонахождение похищен​ных денег. Через некоторое время деньги были найдены, заработная плата выдана работникам, а Шохин задержан.

Задача № 171

Семенов, Кузин и Михлин пригрозили продавцам киоска, принадлежа​щего частной фирме, поджогом, если ее владельцы не будут еженедельно выплачивать определенную сумму за «охрану». Владельцы киоска отказа​лись от выполнения этого требования, предупредив Семенова, Кузина и Михлина о том, что в случае повторения угрозы об этом будет сообщено в правоохранительные органы. Ночью Семенов по указанию Михлина, ко​торый в это время находился в машине, облил киоск бензином, а затем поджег его. В результате пожара киоск вместе с имевшимся в нем имуще​ством сгорел.

Задача № 172

Санин и Титов договорились с работником охраны Суховым о хищении медных болванок со склада завода. С этой целью они наняли на одну ночь частный грузовик, владельцем и водителем которого был Долин. На этом грузовике во время дежурства Сухова Санин, Титов и Долин въехали на территорию предприятия, погрузили ящики со слитками и выехали через проходную. По дороге к месту предполагаемой передачи слитков предста​вителям одной из коммерческих структур автомашина Долина сломалась. Санин и Титов, представившись работниками снабжения, наняли другую машину. Ее водитель Петров не был поставлен в известность о том, что предполагается перевозка похищенного, однако за оказание услуги потре​бовал плату. Во время перегрузки яшиков с похищенным на автомашину Петрова указанные лица были задержаны органами милиции.

Задача № 173

Мотуз и Белоусов, представившись электриками ЖЭУ, вошли в кварти​ру предпринимателя Иванова и, угрожая имевшимся у Мотуза ножом, связали хозяина веревкой и собрали его имущество в сумки, после чего скрылись с похищенным. Указанными лицами было похищено имущество на сумму 6 тыс. руб.

Задача № 174

Махов и Тимофеев под видом журналистов проникли в дом коллекцио​нера картин Зиньковича. В квартире они в присутствии хозяина дома сняли со стены старинную картину и скрылись. Махов и Тимофеев были задержа​ны недалеко от дома благодаря помощи соседей и прохожих, к которым обратился Зинькович.

Задача № 175

Гошев приехал на автомобиле на свой садовый участок и увидел, что двое незнакомых мужчин выкапывают принадлежащий ему картофель. При​няв Гошева за обычного прохожего, мужчины предложили ему собрать себе мешок картофеля в обмен на ведро бензина. Через некоторое время мужчины отнесли по мешку картофеля к стоящему неподалеку автомоби​лю. После этого Гошев налил ведро бензина, дождался, когда мужчины пошли копать картофель, облил бензином их автомобиль, поджег его и уехал.

Задача № 176

Базов и Устинов договорились совершать кражи денег и ценностей у пассажиров поезда. С этой целью они пришли на вокзал, проникли в вагон подошедшего поезда и, воспользовавшись скоплением пассажиров, устро​или давку, во время которой Базов похитил у Жилина и передал Устинову кошелек с деньгами в сумме 10 руб. Задержанные с поличным Базов и Устинов были привлечены к уголовной ответственности и осуждены по ч. 2 ст. 158 УК.

На приговор суда был вынесен кассационный протест, в котором ука​зывалось на необоснованность квалификации содеянного Устиновым по ч. 2 ст. 158 УК, поскольку он являлся только пособником Базова в соверше​нии кражи.

В кассационных жалобах защитники осужденных просили вышестоящий суд вынести в отношении Базова и Устинова оправдательный приговор на том основании, что действия первого в силу малозначительности не представляют общественной опасности, а действия второго не были направле​ны на завладение чужим имуществом.

Задача № 177

Кацов, ранее судимый за кражу чужого имущества, вошел в квартиру Турова, где в присутствии его шестилетнего сына похитил деньги и вещи на общую сумму 1 тыс. 700 руб. Действия Кацова судом квалифицированы по ч. 2 ст. 161 УК. Суд второй инстанции переквалифицировал содеянное виновным на ч. 2 ст. 158 УК, сославшись на то, что шестилетний сын по​терпевшего, в присутствии которого было совершено хищение, хотя и видел происходящее, но в силу своего малолетнего возраста не понимал и не мог понять противоправного характера действий Кацова в том объеме, как этого требует уголовный закон, а также был не способен противодей​ствовать преступнику.

Задача № 178

Бойко осужден по ч. 1 ст. 161 УК за то, что в помещении сберегательного банка во время передачи кассиру денег выхватил из рук последней сторуб​левую купюру, помахал сю в воздухе и спокойно вышел. При выходе из помещения он был задержан работником милиции. На предварительном следствии, а затем и на суде Бойко заявил, что деньги у потерпевшей он взял для того, чтобы таким путем добиться направления на лечение от алкоголизма. Как было установлено, незадолго до случившегося Бойко вместе с женой обратился в отделение милиции и просил его направить на такое лечение. Там ему пояснили, что надо пройти соответствующее меди​цинское освидетельствование, сдать анализы и ждать, когда подойдет его очередь на лечение. В ответ на опасение Бойко, что его может покинуть решимость и желание лечиться от алкоголизма, на просьбу ускорить лече​ние беседовавший с ним офицер милиции сказал, что без очереди лечат тех алкоголиков, которые совершат преступление.

Задача № 179

Бодров, взломав запор наружной двери, проник в квартиру Селина, откуда взял видеомагнитофон с кассетами на общую сумму 2 тыс. 800 руб. При выходе из квартиры он столкнулся с Селиным, который попытался отнять свои вещи. В завязавшейся борьбе Бодрову удалось вырвать у потер​певшего видеомагнитофон, которым он с силой ударил последнего по го​лове, а затем бросил похищенное и убежал. Селину был причинен тяжкий вред здоровью.

Задача № 180

Томина находилась в квартире Елиной и, воспользовавшись тем, что хозяйка временно отлучилась из квартиры, похитила лежавшие на трюмо деньги в сумме 1 тыс. 300 руб.

Спустя месяц Томина с целью совершения кражи денег зашла в кварти​ру Васиной, где находилась двенадцатилстняя дочь хозяйки. Когда девочка ненадолго вышла из квартиры, Томина открыла шифоньер, отыскала там кошелек с деньгами и похитила 55 руб. Действия Томиной были квалифи​цированы судом по ч. 1 и 2 ст. 158 УК. Кассационная инстанция изменила приговор в части квалификации содеянного по ч. 1 ст. 158 УК, указав, что действия виновной подлежат квалификации только по ч. 2 ст. 158 УК, ибо первый эпизод кражи не требует самостоятельной юридической оценки, так как при конкуренции уголовно-правовых норм, предусмотренных раз​личными частями одной и той же статьи уголовного закона, приоритет отдается той норме (части статьи УК), которая предусматривает более строгую ответственность.

Задача № 181

Пузанов вызвал Дубова из кафе на улицу и избил его, отобрав при этом пальто и шапку. Дубову был причинен легкий вред здоровью. Не отрицая этого факта, Пузанов показал, что он избил Дубова и забрал у него пальто и шапку потому, что тот отказался вернуть его сестре, у которой раньше жил на квартире, долг в сумме 2 тыс. руб.

По делу установлено, что Дубов действительно должен был указанную сумму денег сестре Пузанова и последний непосредственно перед его из​биением сначала требовал вернуть долг сестре. Когда же Дубов ответил, что никому ничего не должен, Пузанов избил его и отобрал пальто и шапку.

Задача № 182

Комов, будучи в состоянии алкогольного опьянения, увидел около ки​нотеатра автомобиль «Москвич», принадлежащий Хрыкину, и, восполь​зовавшись длительным отсутствием владельца, открыл салон автомоби​ля, завел машину и поехал кататься по городу. В результате превышения скорости он совершил столкновение со встречной грузовой автомашиной и вывел из строя угнанный им автомобиль, причинив потерпевшему ущерб на 6 тыс. руб.

Задача № 183

Васин, будучи в состоянии алкогольного опьянения, узнал о том, что у него родился сын. Испытывая желание немедленно увидеть сына и жену, он, взяв стоявшую у магазина легковую машину, поехал в направлении родильного дома, но был задержан сотрудниками милиции.

Задача № 184

Ознакомившись с медицинской литературой, Осипов стал представлять​ся врачом-психотерапевтом и проводить «оздоровительные сеансы», разъез​жая по городам области. За свою деятельность он брал с граждан деньги.

Задача № 185

Морозов, имея поддельные бланки и представляясь директором фир​мы, заключал договоры с отдельными предпринимателями на поставку сельхозпродукции, взимая предварительную оплату. Таким путем он при​своил I млн 500 руб.

Задача № 186

Экспедитор Гринев по доверенности фирмы получил на базе шесть ков​ров и продал их гражданам. Вырученными деньгами он погасил недостачу водки по своему подотчету.

Задача № 187

Продавец Скворцова, желая купить для своей дочери пианино, взяла из кассы 900 руб. Об этом она сообщила другим продавцам, работавшим с ней в одном отделе на солидарной ответственности. Взятые в кассе деньги она намеревалась вернуть через неделю. Однако при снятии остатков в кас-. се недостача была обнаружена.

Директор магазина подал заявление в прокуратуру о привлечении Сквор​цовой к ответственности по ч. I ст. 158 УК.

Задача № 188

Проводник пассажирского поезда Миронова неоднократно брала день​ги с безбилетных пассажиров, которые присваивала.

Задача № 189

Аносов, работая водителем в коммерческом банке, ежедневно получал талоны на бензин. Однако, экономя бензин, он часто талоны продавал, а

деньги присваивал.

Во время продажи талона он был задержан работниками милиции.

Задача № 190

Сысоев продал Камышину принадлежавший ему автомобиль за 50 тыс. руб. Однако при оформлении сделки в нотариальной конторе Сысоев и Камышин в целях уменьшения уплаты пошлины указали, что автомобиль продан за 20 тыс. руб.

Задача № 191

Кочкин, не имея высшего образования, подделал диплом доктора фи​зико-математических наук и аттестат профессора и был принят завкафед​рой физики в медицинский институт, где проработал семь месяцев, полу​чая соответствующую зарплату, пока не был изобличен в подделке доку​ментов.

Задача № 192

Марусев по доверенности взял во временное пользование автомобиль у своего друга Цапкина. Стремясь избежать столкновения с пешеходом, он направил автомобиль в дерево и разбил его, причинив Цапкину ущерб на 26 тыс. руб.

7. Преступления в сфере экономической деятельности        ________

Задача № 193

Панкратов открыл фирму по разливу минеральной воды. Однако парал​лельно он стал заниматься и производством водки, отличающейся высо​ким качеством.

Задача № 194

Получив лицензию на изготовление туалетной бумаги, Омаров не со​блюдал технологический процесс ее изготовления, в результате чего вы​пускаемая продукция была низкого качества.

Задача № 195

Занимаясь в течение полугода вымогательством денег с предпринимате​лей, Корзухин и Чиженков, собрав значительную сумму денег, открыли фирму по продаже и покупке недвижимости.

Задача № 196

Черноухов как инвалид I группы получил льготный кредит на открытие индивидуального предприятия для изготовления сувениров. Однако в связи с ухудшением состояния здоровья он полученные деньги израсходовал на лечение.

Задача № 197

Получив государственный кредит для закупки сельхозпродуктов для от​правки в район наводнения, Сидоров приобрел продукты по более низким ценам, чем оговаривалось контрактом, а на оставшиеся деньги купил себе автомобиль.

Задача № 198

Получив в банке кредит на сумму 50 млн руб. для развития производ​ства, Серов не сумел возвратить его в обусловленный срок и выехал за границу.

Задача № 199

Перов занял у Окулова для открытия фирмы 200 тыс. руб., однако вско​ре разорился и долг отдать не смог. Тогда Окулов стал требовать от Перова передачи дома, дачи и автомобиля, угрожая в противном случае сделать его инвалидом.

Задача № 200

Маркова закупала на Украине майки, изготовленные кустарным спосо​бом, пришивала на них этикетки зарубежных фирм и продавала.

Задача № 201

Выступив спонсором конкурса красоты, Устюгов предложил членам жюри определить победительницей Корсакову, что ими и было сделано.

Задача № 202

Царев, занимающийся коллекционированием монет, приобрел пяти​рублевую золотую монету царской чеканки, которая оказалась подделкой. Решив избавиться от нее, он продал ее Грибову.

Задача № 203

Приобретя на рынке купюру достоинством в 100 долларов, Пахомов узнал, что она поддельная, и реализовал ее в магазине.

Задача № 204

Овсепян приобрел в Турции четыре автомашины и, минуя таможенные посты, ввез их из порта г. Одессы в г. Ростов-на-Дону, где по поддельным документам зарегистрировал на себя.

Задача № 205

Желая избежать выплаты кредита, предприниматель Прошкин предо​ставил в банк справку об уничтожении склада готовой продукции фирмы в результате стихийного бедствия, объявив себя банкротом.

Задача № 206

Руководитель фирмы Зенин в целях уклонения от уплаты налога укрыл от учета по бухгалтерским документам 600 тыс. руб., которые передал впос​ледствии в благотворительный фонд.

Задача № 207

Являясь руководителем коммерческой организации, Храбростин не пре​доставлял отпуска своим сотрудникам, компенсируя их денежным возна​граждением. При попытке использовать отпуск он увольнял работников из фирмы.

Задача № 208

Выехав за товаром в Польшу, Ольхов приобрел поддельные доллары на сумму свыше 10 тыс. руб. и пытался сбыть их в г. Сочи. Однако работниками милиции он был задержан.

Задача № 209

Конкин, обладая художественными способностями, рисовал десяти​рублевые купюры и, сбывая их на базаре, приобретал продукты питания.

Задача № 210

Рыбкин, работая юрисконсультом АО «Квант», по совместительству занимался преподавательской деятельностью в ряде негосударственных институтов. Однако при заполнении декларации он занизил полученную сумму вознаграждения на 20 тыс. руб., пытаясь таким путем уклониться от полной уплаты налога.

Однако при проверке декларации подлог Рыбкина был выявлен.

Задача № 211

Прачкип нашел в метро кредитную карточку и, подделав ее на свое имя, стал пользоваться ею, причинив ущерб коммерческому банку на сумму свыше 10 тыс. руб.

Задача № 212

Гвоздев, Крылов и Цховребов, объединившись в группу, за ежемесяч​ное вознаграждение от фермера Крылова встречали лиц, желавших про​дать картофель, и устанавливали иену выше цены Крылова, тем самым обеспечивая ему быструю продажу своей продукции.

При попытке продавцов возмутиться действиями Гвоздева, Крылова и Цховребова и не подчиниться им последние обливали картофель кероси​ном, краской, приводя его в негодность.

Задача № 213

Выступив учредителем коммерческого банка «Рассвет», лидер преступ​ной группировки Леонтьев стал вкладывать в него денежные средства, до​бытые преступным путем. А затем, в связи с ростом курса доллара, не имея лицензии, открыл в банке пункт обмена валюты, закупая ее в г. Мос​кве и по завышенной цене продавая в г. Ростове.

На вырученные деньги Леонтьев и его ближайшее окружение строили дома, покупали автомобили и квартиры.

Задача № 214

Руководство фирмы «АА», занимающейся поставкой и обслуживанием компьютерной техники, заключило контракт с немецкой фирмой о по​ставке крупной партии ксероксов и компьютеров. Согласно условиям кон​тракта оплата таможенной пошлины возлагалась на фирму «АА». Прези​дент фирмы «АА» Алссов и его заместитель Апин решили «сэкономить» средства фирмы и с этой целью в декларации указали вместо компьютеров марки IBM стоимостью по 600 долларов компьютеры иной марки стоимо​стью по 300 долларов. Таким образом таможенная пошлина составила 2 тыс. долларов США, в то время как в соответствии с фактической стоимо​стью перемещаемого товара необходимо было заплатить 4 тыс. долларов.

Задача № 215

Представитель АО «Гранит» Колбин договорился с президентом зару​бежной фирмы Дицем о поставке крупной партии новейшей медицинской техники для кардиологического центра. С целью уменьшения суммы тамо​женной пошлины они указали в декларации вместо номенклатуры меди​цинского оборудования и его стоимости комплектующие части и детали медицинской техники. Хотя объединением «Гранит» на оплату пошлины было выделено 15 тыс. долларов США, Колбиным и Дицем в качестве по​шлины оплачено лишь 5 тыс. долларов США, а оставшуюся сумму, выде​ленную на оплату пошлины, они поделили поровну между собой.

Задача № 216

Президент совместного российско-венгерского предприятия «Омега» Блоков не перечислил в уполномоченный банк Российской Федерации полученные от предпринимательской деятельности 140 тыс. долларов США, а дал распоряжение использовать валютные средства на расширение свое​го бизнеса.

Задача № 217

Мрцевич, занимая должность директора комбината строительных мате​риалов, оформил на работу Санина и Дробина, а также давал соответ​ствующие указания главному бухгалтеру Петровой начислять заработную плату, которую получал брат Мрцевича по доверенности. Полученная сумма

—  120 тыс. руб. — была израсходована на приобретение квартиры сыну Мрце​вича.

Задача № 218

Стельмухов создал бригаду временных рабочих-строителей и заключил договор на строительство ряда объектов с частным предприятием «Локо​мотив». По предварительному сговору с руководителем предприятия Аргу​новым они завышали расценки, включали в наряды, а затем и в платеж​ные ведомости подставных лиц. Таким путем они получили 9 тыс. руб., из них I тыс. руб. — Аргунов и Стельмухов, а остальные 8 тыс. руб. — члены бригады в виде заработной платы.

Задача № 219

Тисова при сдаче своей квартиры в г. Сочи отдыхающим систематически взимала с них плату сверх установленного законом размера, получив в сезон с двадцати лиц сверх тарифа 3 тыс. руб. С этой суммы Тисова налог не выплачивала.

Задача № 220

Котов работал старшим продавцом магазина фирмы «Луч», а Панкова

—  продавцом в том же магазине, расположенном на территории фирмы. Рабочим и служащим этой фирмы они продавали через представителей цехов и отделов мясопродукты по завышенной цене, а разницу в стоимос​ти присваивали. Котов и Панкова в течение двух лет систематически прода​вали говядину по цене 1-го сорта, тогда как должны были продавать ее по ценам 2-го и 3-го сортов. В результате этих действий Котов и Панкова полу​чили незаконный доход в сумме 103 тыс. руб.

Задача № 221

Зуева, не имея разрешения и лицензии на торговлю, в г. Москве для последующей перепродажи скупила костюмы местного производства по розничной цене I тыс. руб., предполагая продать их по цене 2 тыс. руб. С этой целью часть костюмов она отдала своим знакомым для перепрода​жи, а другую часть реализовала сама, в том числе через комиссионный магазин г. Ростова-на-Дону, получив неконтролируемый доход в сумме 15 тыс. руб.

Задача № 222

Бовин договорился с председателем старательской артели о создании структурного подразделения, от имени которого стал выполнять строи​тельные работы силами привлекаемых бригад

Бовин самостоятельно решал все вопросы производственной и финан​совой деятельности. Так, он заключал договоры подряда с различными организациями, получал от них безвозмездно фондовые материалы, тех​нику, составлял акты с внесением в них наряду с выполненными и не выполнявшиеся работы, а организации перечисляли на счет артели де​нежные суммы, часть которых он выплатил рабочим, а часть присвоил.

Задача № 223

Сагин с целью получения неконтролируемого дохода скупил в одном магазине 300 блоков сигарет, а в другом — 80 бутылок водки. В тот же день Сагин перепродал Губареву 40 бутылок водки, получив наживу в сумме 200 руб. От перепродажи оставшихся водки и сигарет он намеревался получить около 1 тыс. руб., однако осуществить задуманное не смог, так как был задержан.

Задача № 224

При следовании авиарейсом из г. Стамбула в г. Москву Коган незаконно перевез через таможенную границу шесть бриллиантов и двадцать три цепи из сплава золота на общую сумму 100 тыс. руб.

За беспрепятственный пропуск через таможенную границу без надлежа​щего осмотра одежды, личных вещей и багажа Коган при содействии Ми​шина дал старшему инспектору таможни Калинину 200 долларов США.

Задача № 225

Фрик, работая грузчиком на горнообогатительном комбинате, совер​шил хищение обогащенной руды, содержащей чистое золото. Всего он похитил 120 кг руды, содержащей золото на сумму 21 тыс. руб. Похищен​ную руду Фрик сбывал Кузнецову, который выделял из руды золото и продавал.

Задача № 226

Дроздова, работая продавцом в ларьке, скупила украденные Гошевым с табачной фабрики 384 пачки сигарет «Наша марка» и 625 пачек сигарет «Ростов» всего на 6 тыс. 95 руб.

Задача № 227

Швейцарский банк перечислил в Московский банк Российской Федера​ции 1 млн 500 долларов США, которые председателем этого банка Рыжо​вым не были оприходованы на валютный счет банка, а переведены на счет акционерного общества «Рубин» в коммерческом банке, находящемся в одном из городов Греции.

Задача № 228

Агапов, направляясь в длительную зарубежную командировку, с со​гласия своих родственников взял с собой четыре старинные картины большой художественной ценности, намереваясь продать их за рубежом. Он аккуратно замаскировал картины в предметах домашней утвари и не указад их в таможенной декларации. Однако при таможенном досмотре в аэропорту эти культурные ценности были обнаружены и изъяты.

Задача № 229

Вельский подготовил необходимые документы для создания частного предприятия по изготовлению мебели, зарегистрировал его в установлен​ном порядке, не имея намерения производить мебель. Используя имею​щиеся у него документы и подкуп, он получил в коммерческом банке под высокую учетную ставку крупный кредит (250 тыс. руб.), после чего объя​вил о ликвидации предприятия и скрылся.

Задача № 230

Пронченко представил в коммерческий банк заведомо ложные сведе​ния о финансовом состоянии своего малого предприятия и на основе это​го получил льготный кредит в сумме 150 тыс. руб. на полгода. Как позднее выяснилось, предприятие обанкротилось, а банк понес крупный матери​альный ущерб.

Задача № 231

Акционерный коммерческий банк выпустил акции четвертого поколе​ния без регистрации проспекта эмиссии в установленном порядке. Управ​ляющий этого банка Мусин за два года до этого случая подвергался адми​нистративному взысканию за нарушение порядка эмиссии ценных бумаг.

Задача № 232

Предприниматель Маслов в течение года дважды представлял в соответ​ствующие органы и в банк заведомо искаженные сведения о своем финан​совом положении путем подделки документов и искажения бухгалтерской отчетности. Это повлекло крупный материальный ущерб для банка, а так​же для предприятия, заключившего с ним сделку на поставку сырья на особо крупную сумму.

Задача № 233

Ляхов, председатель кооператива «Отдых», сделал в соответствующие государственные органы и своим кредиторам заведомо ложное заявление об экономической невозможности исполнения своих обязательств перед кредиторами в целях направления утаиваемых средств на осуществление хозяйственной операции, могущей принести крупный доход.

Задача № 234

Чаленко систематически занималась осуществлением торговых сделок без регистрации в установленном порядке своей предпринимательской де​ятельности в целях получения неконтролируемого дохода. За эти действия она была дважды в течение года подвергнута штрафу на общую сумму пять минимальных размеров оплаты труда. В том же году она вновь была задер​жана на центральном рынке, где продавала большую партию одежды. При этом у нее вновь не оказалось регистрационных документов на право заня​тия такой деятельностью.

Задача № 235

Комаров занимался разрешенной предпринимательской деятельностью, и его ежемесячный доход превышал 4—5 тыс. руб. Однако в конце года он представил в налоговую инспекцию декларацию, в которой уменьшил по​лученный им доход в пять раз. При проверке налоговой инспекцией финан​совых документов обман был вскрыт.

Задача № 236

Бригадир старательской артели Кленов хранил у себя дома в течение года добытые артелью 400 г золотого песка и слиток золота весом 250 г. 100 г песка Кленов обменял на продукты питания и стройматериалы, необходимые для успешной деятельности старательской артели, а 300 г песка и слиток золота обменял на доллары США.

Задача № 237

Титов систематически приобретал у иностранных граждан доллары США, а затем перепродавал их лицам, нуждающимся в иностранной валюте при выезде за рубеж. Для этого он вступил в сговор с работником обменного пункта Духовой, которая направляла к Титову нуждающихся в валюте.

Задача № 238

Предприниматель Скляр на принадлежащем ему грузовике «КАМАЗ» пытался провезти через таможенную границу в сопредельную страну цвет​ные металлы общей стоимостью более 70 тыс. руб. В составленной им дек​ларации была указана общая стоимость металла 18 тыс. руб.

Задача № 239

Жилина, Трунова и Зенина организовали кооператив по изготовлению одежды, зарегистрировав его в установленном порядке. При пошиве муж​ских сорочек они использовали товарный знак известной зарубежной фир​мы. Поскольку качество изготавливаемых ими сорочек значительно усту​пало продукции зарубежной фирмы и в ее представительство в России ста​ли поступать жалобы на низкое качество товаров, были приняты меры по установлению производителя.

Задача № 240

Директор акционерного общества «Алмаз» Леонов неоднократно полу​чал крупные суммы денег от представителя фирмы «Звезда» за размеще​ние в ней заказа на изготовление компонентов для производства конечно​го продукта на предприятиях акционерного общества. Всего им получено более 20 тыс. руб.

Задача № 241

Руководитель фирмы «Гарант» Ковалев поручил сотруднику этой фир​мы Демину временно устроиться на работу в конкурирующую фирму «Бе​рег» и выяснить перспективные планы производственной деятельности этой фирмы, а также получить документацию по технологии изготовления пользу​ющегося особым спросом продукта.

Демин по рекомендациям авторитетных предпринимателей области был принят на работу в фирму «Берег», быстро получил сведения, составляю​щие коммерческую тайну, и передал их Ковалеву, за что получил крупное денежное вознаграждение. Фирма «Гарант» воспользовалась полученной ин​формацией о деятельности конкурирующей фирмы, организовала произ​водство аналогичной продукции и ее реализацию, а также приняла другие меры по совершенствованию своего производства, чем нанесла ущерб конкурирующей фирме.

Задача № 242

Судья республиканской категории по футболу Мукин в финальной игре на кубок области между командами «Спутник» и «Фаворит» судил явно пристрастно в пользу команды «Спутник», что повлекло поражение ко​манды «Фаворит» с крупным счетом. Как выяснилось, начальник коман​ды «Спутник» перед игрой посетил Мукина и вручил ему 3 тыс. руб. за бла​госклонное судейство.

Задача № 243

При осмотре рыболовецкого судна «Быстрый», находившегося в тече​ние трех месяцев в плавании и заходившего при этом в порты разных стран, таможенники обнаружили пистолеты системы «кольт» и большое количе​ство боеприпасов к названным пистолетам. Помимо огнестрельного ору​жия на судне обнаружено и изъято пять портативных радиостанций, раз​личная бытовая электронная радиоаппаратура и другие товары на общую сумму свыше 130 тыс. руб. Следствием установлено, что изъятые предметы и оружие принадлежали штурману Бойко и боцману Холодову.

Задача № 244

Воронин, собрав особо ценную коллекцию старинных монет, при по​ездке в длительную зарубежную командировку вывез коллекцию в страну пребывания, не уведомив об этом компетентные органы государственной власти Российской Федерации. По дипломатическим каналам он был пре​дупрежден о необходимости возвращения в Россию названной коллекции в течение одного месяца. Однако Воронин этого не сделал. Вернувшись из-за границы без коллекции монет, Воронин заявил, что они у него были похищены за рубежом.

Задача № 245

Антипов возглавлял группу лиц из трех человек, занимавшихся печата​нием фальшивых стодолларовых банкнот. При аресте фальшивомонетчи​ков было изъято поддельных купюр на сумму 45 тыс., а также компьютер, сканер и цветной лазерный принтер.

Всего они успели реализовать во многих областях России фальшивых американских долларов на сумму 100 тыс.

Задача № 246

Колесников, Аринин и Папазян, руководители акционерного общества закрытого типа, скупили за рубежом 600 тыс. долларов. Эти деньги контра​бандным путем доставили в Россию и организовали перепродажу валюты, получив огромную прибыль.

Задача № 247

Таранова работала секретарем-машинисткой президента акционерного общества Зотова и пользовалась у него большим доверием, иногда оказывала ему и интимные услуги. Будучи в туристической поездке за рубежом, она познакомилась с Быковым, с которым вступила в близкие отношения. В интимной обстановке Быков систематически интересовался делами ак​ционерного общества, некоторыми деталями производственной и финан​совой деятельности. Не подозревая, что эти сведения составляют коммер​ческую тайну, Таранова многое рассказала о своем акционерном обще​стве, что было использовано Быковым в конкурентной борьбе за рынки сбыта выпускаемой продукции и нанесло большой ущерб акционерному обществу.

Задача № 248

Гражданин Федеративной Республики Нигерия Банг, следовавший авиа​рейсом Лагос-Москва-Варшава, незаконно переместил через государ​ственную границу России 6,5 кг марихуаны, спрессованной в 14 брикетов, спрятанных в багаже. В таможенной декларации Банг о наличии у него нар​котика не сообщил, при устном опросе об этом также не заявил, а ключи от сумок с марихуаной спрятал у себя в нижнем белье. Наркотик был обнаружен при таможенном досмотре.

В судебном заседании Банг заявил, что о наличии у него в багаже мари​хуаны не знал, так как закрытые на замок сумки, в которых оказался наркотик, согласился перевезти по просьбе своего знакомого, а их содер​жимым не интересовался. Однако эти показания были опровергнуты име​ющимися в деле доказательствами.

Задача № 249

Сомов заказал в мастерской стол. Заказ принял Кустов. После того как Сомов оплатил в кассу по квитанции стоимость стола — 500 руб., — Кустов потребовал от него еще 200 руб., обещая, что при этом условии стол будет сделан хорошо и в срок. Сомов вынужден был дать Кустову еще 190 руб.

Задача № 250

Предприниматели Бевза и Сонин при перемещении товара через тамо​женную границу скрыли от таможенного досмотра часть товара и таким образом уплатили пошлину на 2 тыс. руб. меньше.

Задача № 251

Президент фирмы «Севлес» Тахтамышсв по предварительному сговору с должностными лицами таможни Рябовым и Чикуновым систематически переправляли через таможенную границу в иностранные государства строе​вой лес без установленной пошлины. Как установлено следствием, ими всего не уплачено пошлины на сумму свыше 26 тыс. руб. За содействие в перемещении через таможенную границу леса без оплаты пошлины Рябов и Чикунов получили от Тахтамышева по 5 тыс. руб. каждый.

Задача № 252

Старатели Боков и Ванин в нарушение установленных правил сдачи золота государству часть добытого ими золота оставляли себе, а затем про​давали его Хардаеву, который передавал это золото для временного хране​ния Дьякову, сообщая последнему об источнике его приобретения. При обыске у Дьякова было обнаружено и изъято 12 кг намытого золота, пере​данного для хранения Хардаевым.

Задача № 253

Кованев, не имея на то соответствующего разрешения, систематичес​ки обменивал российские деньги на американские доллары гражданам, которые к нему обращались. Он же неоднократно приобретал в частных магазинах, принадлежащих Гутневу и Белову, различные товары на долла​ры США.

Задача № 254

Акционерное общество «Неон» заключило сделку с рядом зарубежных фирм на поставку газа. В соответствии с контрактом расчеты должны были производиться в долларах США С целью уменьшения налогов члены прав​ления акционерного общества Заклин и Мурич систематически в отчет​ных и других документах занижали объем поставляемого и реализованного газа. В результате этих махинаций на счет уполномоченного банка Россий​ской Федерации не поступило валюты на сумму 470 тыс. долларов США.

Задача № 255

Митин и Русинов договорились с контролером таможни Комковым о перемещении через таможенную границу золота. Митин привозил скуп​ленное золото Комкову, а тот передавал его Русинову, который, выезжая за рубеж, реализовывал золото ювелирам. За полгода ими было переправ​лено и реализовано за границей золота на общую сумму более 50 тыс. руб.

Задача № 256

Коренева, не имея лицензии на торговлю, в г. Таганроге скупила по оптовой цене хрустальную посуду местного производства, предполагая про​дать ее в два раза дороже в г. Ростове-на-Дону. С этой целью часть посуды она отдала своим знакомым для перепродажи, а другую реализовала сама, получив доход в сумме 11 тыс. руб.

Задача № 257

Директор ООО «Минводы» Марков с целью получения неконтролируе​мого дохода скупил в магазине пивоваренного звода «Заря» 1 600 бутылок пива «Жигулевское» за наличный расчет, после чего перепродал их вла​дельцу ларька Уварову, получив неконтролируемую прибыль в сумме 500 руб Через неделю по согласованию с Уваровым Марков повторил куплю-продажу пива в количестве 1 200 бутылок, но при получении денег был

задержан.

Предполагаемую прибыль Марков хотел использовать для погашения

ранее полученного кредита.

8. Преступления против интересов службы в коммерческих и иных организациях

Задача № 258

Юрин работал в должности председателя комиссии по кредитам ком​мерческого банка, выдавал кредиты за вознаграждение в размере 5 % от общей суммы кредита, не обращая внимания на обоснованность указан​ного размера и возможность возврата клиентами кредитов. В результате этих нарушений банк в течение года потерял на невозвратных кредитах 900 тыс. руб.

Задача № 259

Адвокат частной юридической фирмы Павлов предложил своему кли​енту Морозову собрать деньги в размере 10 тыс. руб. для того, чтобы затем передать эту сумму судье и следователю. После получения 10 тыс. руб. он был задержан сотрудниками милиции и в ходе допроса дал показания, что деньги никому не собирался передавать.

Задача № 260

Абрамков, занимая должность председателя кооператива «Скиф», оформлял фиктивные расходные кассовые ордера и платежные ведомости на лиц, фактически не работавших в кооперативе. На них начислялась за​работная плата, которую получал Абрамков. Полученная сумма была не​обходима для создания фонда развития, на что все члены кооператива согласились, но не оформили свое решение протоколом. Абрамков вопре​ки решению коллектива израсходовал крупную сумму на приобретение на свое имя автомобиля «ВАЗ-2106».

Задача № 261

Житель Ставропольского края Мохов, работая руководителем коммер​ческого предприятия по заготовке и переработке сельскохозяйственной продукции «Колос», неоднократно приезжал в г. Ростов-па-Дону, где ску​пал на элеваторах и других зернохранилищах пшеницу, затем перевозил на частных грузовиках и перепродавал ее на 30 % дороже в других городах.

Задача № 262

Один из иностранных банков перечислил в банк Российской Федерации 800 тыс долларов США, которые председателем этого банка Мыкиным на валютный счет банка не были оприходованы, а переведены на счет акци​онерного общества «Ротор» в зарубежный коммерческий банк.

Задача № 263

Члены занимающегося закупкой и реализацией сельхозпродукции коо​ператива Мересов и Терехин скупили в кооперативе «Старт» спортивные кроссовки по цене 1 тыс. 200 руб. за пару, намереваясь продать каждую по 1 тыс. 500 руб., а также спортивные костюмы по 400 руб., желая продать их по 500 руб., майки по цене 80 руб. для перепродажи по цене 120 руб. Исполь​зуя транспорт кооператива, они приехали-в другой город и, не имея ли​цензии на торговлю, реализовали на рынке часть товара, получив некон​тролируемый доход в размере свыше 12 тыс. руб. При продаже оставшейся части товара Мересов и Терехин были задержаны.

Задача № 264

Коммерческий директор стадиона «Маяк» Рыжков за вознаграждение без соответствующего оформления предоставлял помещения стадиона для торговли коммерческим фирмам. Значительную часть полученных таким образом средств он тратил на приобретение спортинвентаря. После полу​чения суммы в размере 12 тыс. руб. и предоставления очередного помеще​ния для торговли он был задержан сотрудниками милиции.

Задача № 265

Леденев, работая в должности директора коммерческого экономичес​кого института за 3 тыс. долларов США продавал дипломы о высшем эко​номическом образовании гражданам, фиктивно оформляя их как студен​тов вышеупомянутого института. Учредители института о данном факте знали и в правоохранительные органы не сообщали.

Задача № 266

Рудаков обратился к частному детективу Морину с просьбой собрать сведения о поведении своей жены во время нахождения его в командиров​ке. Обнаружив, что за ней ведется наблюдение, жена Рудакова обратилась к Морину с требованием предоставить материалы, которые он о ней со​брал. Морин категорически отказался это сделать. Когда жена Рудакова пре​дупредила о своем намерении обратиться в суд с заявлением о привлече​нии Морина к уголовной ответственности, тот ответил, что она может погибнуть в автомобильной катастрофе.

Задача № 267

АО «Югнефть» заключило договор с зарубежной фирмой на поставку нефти. В соответствии с контрактом расчеты должны были производиться в долларах США. С целью уменьшения налогов член правления акционерно​го общества Котлов систематически в отчетных и других документах зани​жал объем поставляемой и реализованной нефти. В результате этого на счет уполномоченного банка Российской Федерации не поступило валюты на сумму 40 тыс. долларов США, которые перечислялись директору АО «Юг-нефть» на счет в зарубежном банке.

Задача № 268

Базин, являясь руководителем частной строительной компании и не имея специального разрешения, заключал договоры на строительство скла-

дов, токов, стоянок и зданий для хранения техники. На основании писем сельскохозяйственных предприятии он получал необходимые строитель​ные материалы со складов предприятий-заказчиков: трубы, уголки, листо​вое железо. За выполненную работу строительной компании Базина было выплачено 33 тыс. 300 руб., из которых 1 тыс. 800 руб. за счет завышения расценок, то есть как предпринимательская нажива.

Задача № 269

Новиков, работавший директором коммерческого комбината строитель​ных материалов, согласился содействовать Окусову в поставке леса для наемной бригады, строящей сельскохозяйственные объекты в АО «Маяк», при условии, что Окусов будет платить Новикову 100 руб. за 1 куб.м постав​ленного леса. Выполняя этот договор, Окусов передал Новикову в его слу​жебном кабинете 500 руб.

Задача № 270

Сотрудник частной аудиторской фирмы Плиев получил 2 тыс. долларов США за то, что при проверке достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности АО «Сигнал» он не отметил ряд нарушений, составив поло​жительный отчет о финансовом состоянии предприятия, что позволило учредителям фирмы оставить прежнего генерального директора в должно​сти сроком еще на один год, в течение которого АО «Сигнал» обанкроти​лось, нанеся существенные убытки учредителям.

Задача № 271

Шевчук, решив развестить со своей женой Анной, нанял детектива част​ной сыскной фирмы Фурцева для сбора сведений, которые могли бы дока​зать ее супружескую неверность. Для этой же цели Шевчук за 100 долларов США нанял Волкова, с которым накануне познакомился в поезде, для того чтобы он, познакомившись на улице с Анной, пригласил ее погулять по парку и поужинать в кафе.

Волков выполнил все обязательства, а Фурцев снял на видеокамеру встречу Волкова с Анной.

Шевчук продемонстрировал жене видеозапись и подал заявление о раз​воде в суд.

Задача № 272

Пенсионер Сидоров, находясь в нетрезвом состоянии, хотел узнать процентные ставки по срочным вкладам в коммерческом банке «Кавказ», но сотрудник частного охранного агентства Бедрик не пустил Сидорова, угрожая побоями.

Сидоров не послушал охранника, назвал его сторожевой собакой и по​пытался войти в банк. В ответ на слова Сидорова Бедрик три раза ударил его резиновой палкой по голове и спине, причинив легкий вред здоровью.

Задача № 273

Сорокин прочитал в местной газете объявление о том, что ЧП «Тран​зит» требуются водители автобусов. На следующий день Сорокин пришел к директору ЧП «Транзит» Власову с заявлением о приеме его на работу. Власов, прочитав заявление, сказал Сорокину, что тот немного опоз​дал и штат уже укомплектован, но если Сорокин даст ему 300 долларов, то, возможно, он остановится на его кандидатуре.

Через два месяца Сорокин был уволен за плохую работу и подал заявле​ние в милицию о том, что давал Власову взятку.

Задача № 274

Управляющая отделением одного из банков Сомова за предоставление кредита в 1 млн 500 руб. получила от заинтересованных лиц вознаграждение в сумме 3 тыс. долларов, передав их на содержание детского дома.

Задача № 275

Главный бухгалтер межрайонного отделения банка Мутилина путем использования подложных авизо способствовала хищению более 2 млн 500 тыс. руб., получив за это в подарок автомобиль.

Задача № 276

Заведующая кассой коммерческого банка Гошева и старший кассир того же банка Шахрай неоднократно (в том числе за вознаграждение) без оформ​ления документов изымали во временное пользование деньги из кассы. Так, с целью получения выгоды по просьбе Шахрай Гошева изъяла из кассы 100 тыс. руб. и передала ей для покупки автомобиля. Шахрай по частям вернула деньги и 8 тыс. руб. передала Гошевой за оказанную услугу.

Задача № 277

Филиппова, работая главным бухгалтером ТОО «Кафе "Морозко"», кон​тролировала работу материально ответственных лиц. За попустительство по работе и за благоприятное решение различных вопросов Филиппова получала деньги от буфетчиков (от Полок — 300 руб. и 200 руб., от Дьяко​вой — 300 руб., от Семеновой — 500 руб.).

9. Преступления против общественной безопасности

Задача № 278

Запевалов, Бердников и Мосичев объединились в целях нападения на ювелирные магазины и граждан и последующего бегства за границу. Они добыли гранатомет, ручной пулемет, пистолет, взрывные устройства и гидрокостюмы (на случай бегства за рубеж водным путем), а также учеб​ник английского языка. Группа занималась освоением восточных едино​борств и разработкой планов преступной 'деятельности. Ее возглавил сту​дент шестого курса Воронежского медицинского института Запевалов.

Реализуя план первого преступного нападения, Запевалов прибыл из Воронежа в Москву и по наводке Андреевой, сестры одного из членов группы, знавшей о существовании банды, проник в богато обставленную квартиру. Убив из пистолета находившихся в квартире двух женщин, он похитил крупную сумму денег и драгоценности.

Задача № 279

Фундуков неоднократно сообщал по телефону в милицию о заминиро-вании различных зданий города: телеграфа, вокзала, гостиницы, киноте​атра, каждый раз меняя свой голос. Сотрудники милиции и военнослужа​щие делали оцепление «заминированного» участка, производили эвакуа​цию людей из указанных Фундуковым зданий, выносили необходимые вещи, технику и др., но взрывных устройств не обнаруживали.

Задача № 280

Паев в состоянии сильного алкогольного опьянения оказался во дворе чужого деревенского дома, где устроил скандал. На шум прибыл его сосед Соев и попытался увести Паева. Однако Паев схватил оказавшийся под рукой металлический лом и бросился на Соева, но Соев сумел пресечь нападение, обезоружив Паева.

Задача № 281

Руднев и Журин, обидевшись на главного врача Пака, уволившего их с работы за нарушение трудовой дисциплины, позвонили в Министерство здравоохранения республики и потребовали его увольнения, угрожая в про​тивном случае взорвать основной корпус больницы, который ими уже за​минирован. Из основного корпуса больницы были эвакуированы больные и медицинский персонал, а также произведены работы по поиску взрыв​ных устройств. В ходе поиска в котельной больницы были обнаружены два взрывных устройства, установленные Рудневым и Журиным.

Задача № 282

С разрешения командования воинской части со склада части были выве​зены и затоплены в пожарном водоеме, расположенном за территорией части, пять авиационных пушек, подлежащих уничтожению. Спустя три года военнослужащий данной части Исламов Н. по сговору со своим бра​том Исламовым И., работавшим бульдозеристом строительной фирмы, извлекли две пушки из водоема, тайно перевезли их в городок, а затем продали гражданину Почечусву.

Задача № 283

Группа экстремистов во главе с Роговым, воспользовавшись недоволь​ством населения города, систематической невыплатой заработной платы, убедила их, что во всем виновато начальство, бывшие коммунисты, и призвала идти на штурм здания администрации. Возбужденная толпа рину​лась по улицам к зданию, выкрикивая угрозы, мешая движению транспор​та, а отдельные граждане, большинство из которых составляли подростки и лица, находившиеся в состоянии опьянения, били стекла витрин мага​зинов, домов, громили киоски. Сотрудникам милиции удалось прекратить беспорядки. Утром следующего дня группа Рогова стала распространять ложные слухи об избитых детях и зверствах милиции. В результате собрав​шаяся толпа предприняла попытку захвата здания ОВД, в ходе которой участники нападения бросали в здание бутылки с бензином, а в работни​ков милиции — камни. Неоднократные призывы работников милиции пре​кратить противоправные действия положительных результатов не дали. В результате беспорядков материальный ущерб составил свыше 1 млн руб., пострадало 48 человек, в том числе 21 работник милиции.

Задача № 284

Савинов, задержанный милицией по подозрению в краже (подозрение оказалось необоснованным), в результате длительной беседы с начальни​ком горотдела внутренних дел заявил, что у него на квартире незаконно хранятся огнестрельное оружие и боеприпасы.

В результате обыска на квартире Савинова был обнаружен пистолет и патроны к нему.

Задача № 285

Сахно, Русев и Кустов решили создать банду для совершения нападе​ния на отделение банка в г. Батайске, предварительно напав и взорвав склад взрывчатых веществ горонообогатительного комбината с целью отвлече​ния внимания милиции. В подготовительный период группа совершила на​падение на центральный аптечный склад, из которого были похищены наркотические средства на сумму свыше 10 тыс. руб., и склад вневедом​ственной охраны РОВД, откуда было похищено два автомата и четыре пистолета. Действия группы были хорошо спланированы и обеспечивались поддержкой сотрудника уголовного розыска областного УВД капитана милиции Львова, вступившего в сговор с преступниками.

Задача № 286

Находясь в местах лишения свободы, Серов и Козеев задумали создать преступную группу. После освобождения из мест лишения свободы они напали в г. Орле на работника милиции, завладев его табельным оружием. Затем они угнали автомобиль. В течение двух недель они изучали маршруты движения инкассаторских машин и в один из вечеров напали на автомаши​ну с инкассаторами. В завязавшейся перестрелке один из инкассаторов и водитель автомобиля были убиты, а другой инкассатор ранен. Уехав с мес​та преступления на инкассаторской машине, Серов и Козеев спрятали большую часть денег в подвале одного из жилых домов в заранее подготов​ленном месте, пересели на ранее угнанный автомобиль, доехали до блИ-жайшей станции, где если по купленным заранее билетам в поезд.

Серов и Козеев были задержаны лишь через два года.

Задача № 287

Рекус, Морнев и Горин создали группу с целью нападений на граждан и организации. Ими было совершено четырнадцать разбойных нападений, из которых три были сопряжены с вторжением в жилище. При нападении группа использовала автотранспорт, портативные радиостанции, баллончики с нервно-паралитическим газом, туристские топорики и пистолет. В ходе за​держания группа оказала милиции сопротивление, открыв беспорядочнУ0 стрельбу из пистолета.

Задача № 288

В течение двух лет в г. Уфе был совершен ряд тяжких преступлений, в том числе три убийства. Преступниками оказались два водителя таксопар-ка, работающие на одной автомашине Сухов и Хомченко. Кроме них в преступлениях участвовали Гусев и Перцев. Кроме убийств группа совер-шила два изнасилования, грабежи, квартирные кражи. При совершении преступлений Сухов использовал баллончик со слезоточивым газом, а Хомченко — монтировку.

Задача № 289

Во время полета авиарейсом Иркутск—Москва пассажир Бугров пере​дал через стюардессу командиру корабля записку с требованием дозапра​виться в г. Омске и лететь в г. Кабул. В случае отказа Бугров угрожал взорвать самолет. После посадки самолета в аэропорту г. Омска представители ФСЕ и МВД вступили в переговоры с Бугровым, в ходе которых он предъявил дополнительное требование о предоставлении ему 1 млн долларов и наркотиков. Однако группой захвата Бугров был задержан.

Задача № 290

Журба, ранее судимый за убийство, ворвался в стоящий у гостиниц^' «Россия» автобус, выхватил из рук сидевшей женщины малолетнюю &с~ вочку и объявил ребенка заложником. За жизнь девочки он потребовал выкуп в размере 25 тыс. рублей. Благодаря умелым действиям сотрудников милиции и граждан Журба был обезврежен без применения оружия и спе​циальных средств. При задержании никто не пострадал.

Задача № 291

Воронов, испытывая личную неприязнь к Куликову, сделал в дежур-ную часть ростовского аэропорта ложное сообщение о том, что Куликов, находящийся на борту самолета, вылетевшего в г. Москву, имеет с собой гранату, намереваясь захватить самолет. Рейс был прерван, и во время досмотра самолета граната была обнаружена.

Задача № 292

Барков, работая инженером по пожарной безопасности АО «Гранит», к работе относился халатно, не производил проверки соблюдения правил пожарной безопасности и уборки производственных отходов из пожаро​опасных мест. В результате этого от случайно упавшей искры загорелся про​изводственный пожароопасный мусор, и объединению был причинен ушерб более чем па 40 тыс. руб.

Задача № 293

После похорон Петрова Горбов и Язов ночью вскрыли могилу, извлек​ли труп, сняли костюм, ботинки, а также десять золотых коронок. Затем труп вновь закопали, однако при этом не зарыли могилу до конца.

Через некоторое время Горбов и Язов были задержаны сотрудниками милиции при вскрытии другой могилы.

Задача № 294

Четырнадцатилетние школьники Усенко и Рябов установили в подъезде многоэтажного жилого дома самодельное взрывное устройство и сообщи​ли об этом по телефону дежурному УВД. Поднятым по тревоге нарядом милиции и военнослужащими внутренних войск взрывное устройство было обнаружено. При обезвреживании этого устройства погиб военнослужащий внутренних войск. Свои действия Усенко и Рябов объяснили желанием про​верить бдительность работников милиции.

Задача № 295

Шестнадцатилетний Хазин не смог приобрести билет на вечерний се​анс кинофильма, вызвавшего большой интерес среди местной молодежи. Раздраженный этим, желая сорвать демонстрацию кинофильма, Хазин позвонил директору кинотеатра и сообщил, что в зрительном зале уста​новлено взрывное устройство.

Директор распорядился прекратить демонстрацию фильма и освободить от зрителей кинозал. Прибывшими работниками спецподразделения были проверены все вероятные места установки такого устройства, однако ни​чего обнаружено не было.

Задача № 296

Возницын и Зыков в целях дестабилизации общественно-политической обстановки в городе и запугивания населения установили два взрывных устройства в малолюдных местах города и поочередно взорвали их в ноч​ное время, сообщив в редакцию местной газеты по телефону, что такие акты будут продолжаться до тех пор, пока администрация города не пре​кратит соглашательскую политику с центральными властями Российской Федерации.

Задача № 297

Работник химзавода Сомов изготовил самодельную мощную бомбу и, желая отомстить своему начальнику за критические замечания по работе, бросил ее в окно дома, в котором тот проживал. Никто из жильцов не пострадал, но взрывом были серьезно повреждены окна, двери, находя​щаяся в доме мебель, телевизор и изделия из хрусталя.

Задача № 298

Сурков приехал в г Таганрог с целью купить оружие. Через своего род​ственника Кормова он познакомился с военнослужащим одной из воин​ских частей и предложил ему 15 тыс. руб. за информацию о точном маршру​те движения транспорта с партией оружия, пообещав, что охрану убивать он не станет, а воспользуется лишь газовым пистолетом. Нападение сорва​лось лишь из-за неожиданной смены маршрута. После этого Сурков орга​низовал поиск оружия с помощью металлоискатслей в пригородных ле​сах, где в годы войны шли ожесточенные бои.

Наиденное оружие, боеприпасы и другие предметы он очищал от ржавчи​ны, а ремонтировал их слесарь Гуренко, с которым познакомился Сурков.

При обыске в доме Гуренко были изъяты винтовки и пистолеты, пред​назначенные для ремонта.

Задача № 299

Рубин, работник машиностроительного завода, в несколько приемов вынес с завода пулемет, который продал за 1 тыс. руб. Зенину. Последний привез его в г. Москву и продал за 10 тыс. руб. Губину. После состоявшейся сделки Губин попросил Рубина достать еще один пулемет и передал аванс в 1 тыс. руб.

Детали пулемета выносились Рубимым по частям и собирались в до​машних условиях. Следствие также установило, что Рубин похитил с заво​да прибор ночного видения, пистолет и 400 боевых патронов.

Совершению преступлений способствовало отсутствие должного учета и контроля на заводе.

Задача № 300

На специальном полигоне уничтожались взрывчатые вещества, у кото​рых истек срок хранения Однако из-за нарушения установленного поряд​ка обращения с материалами произошел взрыв одной тонны взрывчатки, в результате которого погибло три человека и был причинен крупный ма​териальный ущерб.

Расследованием было установлено, что начальник участка Серов лич​но инструктировал мастера Потапова о порядке уничтожения взрывчат​ки, но последний проявил халатность.

Задача № 301

При обыске в доме Абрамкина, подозревавшегося в сбыте фальсифици​рованной водки, были обнаружены 47 самодельных гранат, 25 кг аммони​та и 17 кг динамита, которые он похитил со склада горнодобывающего предприятия, где работал. Гранаты Абрамкин изготавливал сам с целью их сбыта в горячих точках

Задача № 302

Директор малого предприятия «Норд» Макухин закупил на деньги, взя​тые из кассы предприятия, обрез винтовки, английский пневматический пистолет, дымовую шашку и 140 патронов. Свои действия Макухин объяс​нил необходимостью защиты от рэкетиров.

Задача № 303

Прапорщик воинской части Мухин тайно вывез со склада части восемь автоматов и шесть пистолетов, а через несколько дней, воспользовавшись тем, что начальник караула лейтенант Бодин и часовой рядовой Огурцов были пьяны, инсценировал ограбление склада.

Похищенное оружие Мухин продавал через своего знакомого Чараняна.

Задача № 304

Работники военного завода Кочкин и Данков ночью похитили из при​боров восемь ампул с цезием, являющимся сильным источником радио​активного излучения. Особую опасность представляют эти ампулы при их вскрытии. Кочкин и Данков рассчитывали ампулы выгодно продать. Хище​ние было обнаружено лишь через несколько дней. В ходе расследования выяснилось, что помещение, где хранились приборы, не охранялось и не имело даже решеток на окнах.

Задача № 305

Из-за отсутствия контроля за радиоактивными элементами со стороны начальника предприятия Фокина и инженера Рунова во время ремонта технологической установки слесарем Моревым с нее был снят дозиметр с ампулой, содержащей радиоактивный цезий-137, и брошен в сарае. Через некоторое время была обнаружена пропажа ампулы, однако найти ее не смогли. Как оказалось, в ходе стройки эта ампула вместе с щебнем была зацементирована в стене жилого дома. В результате радиоактивного облуче​ния на протяжении семи лет умерло шесть жильцов дома.

Задача № 306

Питая неприязнь к директору НИИ Женову и желая отомстить ему, Махов спрятал похищенный в лаборатории радиоизотоп в его кресло.

Задача № 307

Лесевич, находящийся на борту самолета, выполняющего рейс Дер​бент—Москва со 120 пассажирами, передал через стюардессу записку эки​пажу, в которой требовал предоставить ему возможность улететь в Изра​иль, угрожая в противном случае взорвать самолет.

Самолет был посажен на запасной загородный аэродром, пассажиры эвакуированы. Лесевич при задержании сопротивления не оказал. Взрывно​го устройства в самолете обнаружено не было.

Задача № 308

Несколько работников складов авиазавода пожаловались на то, что каж​дый раз после работы на складе № 4 они испытывают слабость, тошноту. Проверка дозиметром показала, что одежда грузчиков радиоактивна, при​чем прибор зашкалило. Силами гражданской обороны на складе были об​наружены источники радиации — несколько пузырьков с радиоактивными изотопами. Герметичность упаковки некоторых была нарушена.

В ходе проверки выяснилось, что изотопы были отправлены заводу НИИ •из лаборатории, которую возглавлял Усов.

Задача № 309

Во время прогулки в следственном изоляторе Разин, Семин и Мухин напали на двух женщин-конвоиров, затащили в камеру и закрылись с ними, объявив заложниками. В обмен на заложников они потребовали у админис​трации оружие, деньги и автомобиль, угрожая в случае отказа убить заложников. Требования преступников были выполнены, однако их удалось обезвредить сразу после выезда из следственного изолятора. Потерпевшим женщинам был причинен вред здоровью средней тяжести, одной из них — тяжкий вред здоровью.

Задача № 310

Зарян, работая начальником участка строительной передвижной меха​низированной колонны, допустил к производству работ тракториста Ва-кулова по грейдированию участка дороги в зоне действующей линии элек​тропередач без оформления наряда-допуска и без разрешения эксплуати​рующей организации. При движении задним ходом трактор Вакулова сбил опору ЛЭП, а один из проводов упал на трактор. При попытке отбросить провод рукой Вакулов был убит электротоком.

Зарян во время происшествия отсутствовал. О необходимости получе​ния письменного разрешения на производство работ в зоне ЛЭП он, по его словам, не знал.

Установлено, что после падения опоры дежурный подстанции ЛЭП про​извел повторное включение отключившейся линии именно в момент ка​сания провода трактористом.

Задача № 311

Воспитанники детского сада заболели сальмонеллезом, из них один скон​чался. Заражение произошло в результате уоптребления в пищу пирожных, изготовленных с использованием яичного белка. Яйца поступили заражен​ными сальмонеллой с птицефабрики «Южная», где отсутствовал должный контроль. Работники кухни Зотова и Базова знали о частых случаях заболева​ния сальмонеллезом в области и о том, что не следует использовать сырые яйца без должной обработки, однако надеялись, что все обойдется.

Задача № 312

Куршин, не имея соответствующего разрешения, хранил, а иногда и носил при себе карабин ТОЗ-17 и боеприпасы к нему. Будучи в состоянии алкогольного опьянения, 1 мая он пришел на берег реки, где поссорился с Клюевым. Обидевшись на Клюева, Куршин пошел домой, взял карабин и вновь вернулся на берег, где в присутствии свидетелей произвел два при​цельных выстрела из карабина по окнам автомобилей.

Благодаря случайности никто не пострадал.

Задача № 313

Приговором районного суда за злостное хулиганство осужден Иванов​ский, который в состоянии алкогольного опьянения спустился в холл об​щежития, где стал приставать с вопросами к Юдину, мешая ему и другим присутствующим смотреть телевизор. На замечания и требования прекра​тить шум Ивановский не реагировал. Тогда Юдин вызвал милицию, и Ива​новский был отправлен в медвытрезвитель.

Вернувшись из вытрезвителя, Ивановский пришел в комнату Юдина и нанес ему удар кулаком в лицо, а когда тот упал, нанес удар ногой в живот, причинив тяжкий вред здоровью.

Задача № 314

Группа чстырнадцати-шестнадцатилетних подростков из семи человек, вооружившись приготовленными заранее арматурными прутьями, пошла «выяснять отношения» с ровесниками из соседнего микрорайона. По до​роге они избивали попадавшихся им подростков, разрушили спортивную площадку и подожгли два киоска. При появлении работников милиции бес​чинствующие подростки пытались бежать, но четверо из них, поняв, что убежать не удастся, оказали сопротивление, бросая в милиционеров кам​ни, выкрикивая угрозы. В результате несколько работников милиции полу​чили вред здоровью различной тяжести.

Задача № 315

Когда самолет, выполнявший рейс Выборг—Мурманск, пролетал над территорией Карелии, пассажир Лебедев привел в боевое положение неза​конно пронесенное им на борт воздушного судна самодельное взрывное устройство и, демонстрируя его, стал угрожать, что взорвет самолет, если экипаж не изменит курс и не произведет посадку в г. Стокгольме. Опасаясь взрыва, летчики были вынуждены изменить маршрут.

Во время посадки самолета в аэропорту Стокгольма Лебедев был захва​чен экипажем. У него была изъята коробка, в которой вместо взрывного устройства был будильник.

Задача № 316

Шумилин по поддельному направлению был помешен на излечение в больницу. Там он систематически употреблял спиртные напитки, допус​кал другие -нарушения больничного режима, за что был подвергнут до​срочной принудительной выписке. Покидая больницу, он затаил зло на руководство больницы. По совету своего знакомого Куникова Шумилин изготовил самодельное взрывное устройство с дистанционным управлени​ем и установил его в окне полуподвального помещения хирургического отделения больницы. Затем Шумилин сообщил по телефону дежурному УВД о заминировании здания больницы и пообещал взорвать его, если ему к назначенному часу не принесут в указанное место наркотики и 10

тыс. руб.

Здание больницы было оцеплено работниками милиции, а медперсо​нал эвакуирован.

Во время переговоров сотрудникам милиции удалось задержать Шуми​лина.

Задача № 317

Омаров захватил в заложники Чавкина, потребовав выкуп от его род​ственников. Узнав место нахождения Омарова, работники милиции пред​ложили последнему освободить заложника, объяснив бесперспективность затеи.

Поразмыслив над предложением, Омаров отпустил Чавкина.

Задача № 318

Ученики 8-го класса Ослов и Прыгунов в свободное от школьных заня​тий время катались па электричках, где ножами резали дерматиновую обивку сидений, причинив в общей сложности ущерб на сумму около 300 тыс. руб.

10. Преступления против здоровья населения ______и общественной нравственности

Задача № 319

Сотрудники отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков УВД Липчанский и Кулагин, войдя в сговор с преступной группой наркотор​говцев Орликова, стали «прикрывать» их «бизнес», получая за это ежеме​сячно по 100 долларов США, а затем стали и сами передавать для реализа​ции изъятые ими у других лиц наркотики.

Задача № 320

Молчан поздно вечером обнаружил на улице пакет, в котором нахо​дился порошок белого цвета, и положил его в карман пальто. Не доходя до дома, Молчан был задержан работниками милиции для проверки доку​ментов. Таким образом у него был обнаружен пакет, в котором оказались наркотические средства.

Задача № 321

Морозов скупал клеи «Момент» и перепродавал учащимся ГПТУ, ко​торые нюхали его. За содеянное он был привлечен к ответственности по ч 2 ст. 228 УК, однако суд не согласился с данной квалификацией и осудил его по п. «в» ч. 2 ст. 230 УК.

Задача № 322

Страдающий наркоманией Зиядов приобретал анашу и хранил се дома. Находясь в состоянии наркотического опьянения, он стал бить стекла в квартире. Соседи вызвали работников милиции, которые задержали Зиядо-ва, доставив его в больницу.

В квартире Зиядова наркотики обнаружены не были.

Задача № 323

Курлов и Сомов на автомобиле Астраханцева разъезжали по заброшен​ным деревням Брянской области и на приусадебных участках собирали ди​корастущий мак, который перерабатывали и использовали для инъекций.

Их действия были квалифицированы судом по ч. 3 ст. 228 и п. «а» и «б» ч. 3 ст 229 УК.

Задача № 324

Феоктистов с целью наживы приобрел в г. Краснодаре у неизвестного три пакетика героина весом около 2 г. Приехав в г Волгоград, он пытался продать их своему знакомому, однако вместо героина в пакетах оказался порошок белого цвета, не являющийся наркотиком.

Задача № 325

Работниками милиции при продаже гашиша был задержан матрос Са​довников, который на пассажирском пароходе тайно провез его из Турции.

Содеянное Садовниковым было квалифицировано по ч. 2 ст. 188 и ч. 2 ст. 228 УК. Однако адвокат в своей жалобе просил исключить из обвинения ч. 2 ст. 228 УК, мотивируя это тем, что составконтрабанды охватывает и незаконную перевозку наркотиков.

Задача № 326

Панкратов, находясь в гостях у своего друга, предложил присутствую​щим попробовать имевшиеся у него наркотики. Однако никто на предло​жение Панкратова не откликнулся.

Задача № 327

В состоянии абстиненции Анисимова стала просить свою мать достать ей наркотики. Испытывая жалость к дочери, та пошла к соседу Рюмкину и приобрела для дочери порцию героина, однако при выходе из квартиры Рюмкина она была задержана работниками милиции.

Задача № 328

Ученик 8-го класса Марсин приносил в школу флакон ацетона и нюхал его, предлагая сделать это за плату и друзьям по классу Оркину и Тенуть-еву.

Задача № 329

Неверовой, страдающей тяжким недугом, в качестве обезболивающего средства были выписаны наркотики для инъекций. Посещая квартиру Не​веровой, Подушкин употреблял приобретенные для нес наркотики. Об этом узнала мать Неверовой и заявила в милицию.

Задача № 330

Работая проводником поезда Москва—Ташкент, Урюпина по просьбе сво​ей подруги Огариной привозила ее родственникам посылки с фруктами.

В одной из посылок работники милиции обнаружили 20 г героина, в связи с чем против Урюпиной было возбуждено уголовное дело по п. «а» и «б» ч. 3 ст. 228 УК. Однако адвокат просил переквалифицировать ее действия на ч. 2 ст. 228 У К.

Задача № 331

Зная об интимной связи главного врача больницы Ерохина с медсест​рой Ольховой, санитар Кудрявцев, угрожая рассказать об этом жене Еро​хина, периодически требовал от него наркотики.

Боясь разоблачения, Ерохин делал инъекции Кудрявцеву.

Задача № 332

Приезжая для инъекций к тяжелобольной, медсестра Комарова разбав​ляла опиум дистиллированной водой, а излишки продавала своей подруге.

Задача № 333

Мамонова, работавшая уборщицей в аптеке, похищала сильнодейству​ющие лекарства (кодеин, кофеин, рсланиум), а выйдя на пенсию, стала торговать ими в доме отдыха.

Задача № 334

Игошев купил дачу, на земельном участке которой росла конопля. Не зная, что она запрещена к культивированию, Игошев не уничтожил ее. Во время обхода участков конопля была обнаружена участковым инспекто​ром, в связи с чем против Игошева было возбуждено уголовное дело. Ссылка его на незнание закона не была принята во внимание.

Задача № 335

Амелин собирал на заброшенных земельных участках граждан расте​ния, содержащие наркотические вещества, и изготавливал из них нарко​тические средства, которые употреблял сам и продавал знакомым.

Задача № 336

Испытывая жалость к своей знакомой, страдающей тяжелым заболева​нием, Бобриков приобретал наркотики и уговаривал употребить их в каче​стве обезболивающего.

Врачам стало известно об этом, и они написали заявление на Бобрико-ва в прокуратуру.

Задача № 337

Имея изолированную жилплощадь, Емельянов часто приглашал к себе своих приятелей, страдающих наркоманией, которые предоставляли ему наркотики.

Задача № 338

Савинов похитил у лечащего врача бланк рецепта на приобретение силь​нодействующих лекарств. Заполнив его, он пытался получить в аптеке ле​карства, но был задержан

Задача № 339

Похитив в поликлинике три бланка рецептов с печатями, Осмолов за​полнил их и получил по ним в аптеках города раствор омнопона для инъ​екций, по свойствам являющегося наркотическим средством.

Часть полученного препарата Осмолов употребил сам, а часть продал своему знакомому Елкину.

Задача № 340

Зуев выращивал на своем садовом участке различные сорта мака. Достиг​шие зрелости стебли срывал и высушивал, а полученную массу продавал.

По заключению экспертизы, маковая соломка содержала небольшое количество наркотически активных алкалоидов опия.

Задача № 341

Работая врачом скорой помощи, Зеленцов продавал рецепты на приоб​ретение психотропных веществ.

Задача № 342

Дорогое длительное время страдал язвой желудка. По совету знакомых он посеял опийный мак, надеясь излечиться.

Задача № 343

На железнодорожном вокзале Чернов сбывал приезжим наркоманам заготовленные им сушеные травы, по своему внешнему виду и запаху на​поминающие анашу. При покупке травы Попковым оба были задержаны милицией

Экспертиза дала заключение, что по своим свойствам травы не прино​сят вреда здоровью и не являются наркотическими средствами.

Задача № 344

Ревизор отделения железной дороги Утехов обнаружил в купе поезда партию морфия, которую пытались провезти Хлустов и Армянцев. Для бес​препятственного провоза груза они вручили Утехову 5 тыс. руб.

Задача № 345

По просьбе своего друга Крохин отправил посылкой бутылку соляной кислоты. Однако в пути следования бутылка разбилась, в результате чего значительное число посылок было приведено в негодность.

Задача № 346

Работая кладовщиком магазина химреактивов, Навозова не контроли​ровала и не вела четкого учета выдачи соляной и серной кислоты. Во время инвентаризации склада была выявлена недостача около 100 л указанных кислот.

Задача № 347

Пенсионерка Свиридова, не имея медицинского образования, на про​тяжении ряда лет принимала на дому больных ревматизмом, готовила настойку на травах, делала массаж. За свои услуги она получала возна​граждение.

В составлении рецептов настоек ей оказывала помощь дочь, по образо​ванию врач-терапевт.

Задача № 348

Разъезжая по городам России, Морозова устраивала так называемые лечебные сеансы заговорами и «святой» водой. Свою деятельность она рекламировала в местных газетах, получая за «лечение» денежное воз​награждение.

Задача № 349

Работниками милиции на базаре была задержана пенсионерка Суворо​ва, которая торговала различными лекарствами, в том числе и сильнодей​ствующими (кофеином, кодеином и др.).

Задача № 350

Бывшая санитарка городской больницы Соколова, не имея медицин​ского образования, принимала дома больных, ставила им диагнозы, вы​писывая рецепты с поддельной печатью, пользуясь справочной литерату​рой и советами знакомых врачей.

Задача № 351

Не имея медицинского образования, Орлов заготавливал различные тра​вы и, пользуясь лечебным справочником, занимался лечением граждан, взимая с них плату.

Задача № 352

Врач-стоматолог Васильев в свободное от работы время занимался ле​чением и протезированием зубов, взимая за это деньги по ценам, которые были установлены в поликлинике.

Задача № 353

Приобретя по низкой цене консервы с истекшим сроком хранения, предприниматель Потапов пустил их в продажу. После употребления куп​ленных консервов два человека обратились с легкими отравлениями за медицинской помощью в поликлинику.

Задача № 354

В связи с нехваткой продуктов питания заведующая детским садом Леон​тьева, посоветовавшись с поваром Конюховой, распорядилась сварить к обеду яйца, которые были приобретены ранее, но не использовались в пищу ввиду предупреждения санэпидемиологической станции о подозре​нии на зараженность их сальмонеллезом.

В результате употребления яиц двое детей попали в больницу.

Задача № 355

Мануйлова ко дню своего рождения приобрела на базаре мясо без штам​па санитарной проверки                                                                       

Ввиду того, что мясо было заражено, все гости (четырнадцать человек) с острым желудочно-кишечным заболеванием попали в больницу.

Задача № 356

Найдя на свалке выброшенную колбасу, Омарова очистила ее от плесе​ни и продала на рынке.

Задача № 357

Обнаружив обширный участок с радиоактивным заражением, глава ад​министрации района Сомов вызвал специалистов для дезактивации почвы. Во избежание паники среди населения Сомов распорядился объявить, что идут учения по гражданской обороне.

Задача № 358

На химкомбинате в результате аварии произошел внезапный выброс в атмосферу вредного газа. Образовавшееся облако проследовало над посел​ком, где проживали работники комбината, которым было рекомендовано не появляться в течение дня на улице.

О случившейся аварии директор комбината Орликов никому не сообщил.

Задача № 359

Комбинат детских игрушек получил для изготовления своей продукции пластмассу, оказывающую вредное воздействие на организм детей. Дирек​тору комбината Школьникову сообщили об этом после того, как была изготовлена большая партия игрушек. Учитывая крупные материальные затраты на изготовление продукции, Школьников пришел за советом к главе администрации района Сомкину, куда должен был поступить налог.

Не имея денег для выплаты зарплаты бюджетникам, Сомкин вызвал к себе главного санитарного врача района Куклину, с которой обсудил сло​жившуюся ситуацию.

Куклина согласилась не препятствовать передаче игрушек в торговую сеть

Задача № 360

Тяпкин приобрел технический спирт и, разбавив его водой, стал прода​вать, выдавая за водку. В результате полученных отравлений двое покупате​лей потеряли зрение.

Задача № 361

Вступив в секту «Белое братство», Будькин стал распространять ее идеи среди учащихся ГПТУ, для чего вел с ними беседы, предоставляя для чтения соответствующую литературу.

Задача № 362

Член общины пятидесятников Хрунов активно распространял ее идеи. В результате этого его дети перестали ходить в школу, а взрослые члены семьи отказывались участвовать в выборах.

Задача № 363

Шитиков, являясь руководителем секты «Свидетели Иеговы», пропове​довал запрещение участия в выборах, службы в армии, посещения школы. Он также призывал к отказу от услуг медицины.

Под влиянием этих проповедей сектантка Мазунова отказалась помес​тить на лечение в больницу свою дочь, вследствие чего последняя скон​чалась.

Задача № 364

Вступив в РНЕ, Антипин стал изучать и пропагандировать идеи этой партии среди друзей, заявляя, что они скоро придут к власти и тогда всех инородцев уничтожат, чтобы не «засоряли» русскую нацию.

Задача № 365

Не имея средств к существованию, супруги Сазоновы приглашали к себе знакомых мужчин и предлагали им вступить в половую связь с их старшей дочерью, которой исполнилось пятнадцать лет. На полученные таким пу​тем деньги они кормили пятерых детей.

Задача № 366

Бернер совместно с Югиным организовали под видом предоставления лечебного массажа группу женщин разного возраста для интимного об​служивания мужчин в саунах.

Подбор женщин осуществлялся под видом набора на курсы массажа. Полученные с клиентов деньги женщины вносили в кассу фирмы.

Задача № 367

Медузов по договоренности с Марковой вывозил ее за город с мужчина​ми, где она в автомашине Медузова за вознаграждение вступала с ними в половую связь. За использование автомашины Маркова платила Медузову.

Задача № 368

Чеспавичус, находясь в выставочном зале картинной галереи, выплес​нул кислоту на полотно известной картины XVI века.

Задача № 369

С целью сбора оружия времен Великой Отечественной войны жители г. Брянска Братко и Скрябин разрывали места захоронений бойцов Крас​ной Армии. Найденное оружие они ремонтировали и продавали.

Задача № 370

С целью сдачи цветного металла Красноперое и Бойцов украли с могилы бронзовый бюст. Работник приемного пункта Соколов, зная, что бюст взят с места захоронения, принял его от посетителей.

Задача № 371

Находясь под влиянием антикоммунистической пропаганды, Акчурин проник ночью в городской парк и облил краской памятник Ленину.

Задача № 372

Члены объединения РНЕ Сомов, Калмыков и Сюткин проникли но​чью на кладбище и разбили несколько надгробных плит в местах захороне​ния лиц еврейской национальности.

Задача № 373

Для изготовления меховых шапок Морозов и Никаноров отлавливали бродячих собак и снимали с них шкуры.

Задача № 374

Получив распоряжение от главы районной администрации, начальник РОВД Пахомкин дал указание участковым инспекторам Рамкину и Лука​шенко произвести отстрел бродячих собак в районе, что они и делали два дня в присутствии жителей, в том числе детей.

Задача № 375

Пак отлавливал собак, выкармливал их, а затем использовал для при​готовления мясных блюд.

Задача № 376

Цыркин ежемесячно выезжал в районы области, покупал свиней и при​возил домой, где во дворе, на виду у жителей резал их и обрабатывал.

Задача № 377

Панин, похитив в поликлинике бланки рецептов с печатями, заполнил их и получил по ним в аптеках города лекарственный препарат для инъек​ций, являющийся наркотическим средством. Часть полученного препарата Панин употребил сам, а часть продал друзьям.

11. Экологические преступления

Задача № 378

Во время строительства бумажного комбината не хватило денежных средств для завершения монтажа оборудования полного цикла очистных сооружений. В связи с этим, чтобы не останавливать введение в действие комбината и побыстрее окупить затраты на его строительство, глава адми​нистрации области Степанюк по согласованию с проектировщиками и стро​ителями принял решение ввести комбинат в действие, запустив времен​ную схему очистки вредных отходов.

Директор комбината Орлов и главный инженер Носик высказали со​мнения в надежности временной схемы очистки.

При эксплуатации комбината во временной схеме очистки произошел сбой, в озеро попали вредные отходы, ставшие причиной массовой гибели рыбы.

Задача № 379

Эксплуатировавшийся длительное время завод химического волокна требовал капитального ремонта и замены устаревшего оборудовния. Одна​ко средств для этого у местной администрации не было. Главный инженер завода Воликов неоднократно писал докладные о возможности в любой момент возникновения аварийной ситуации с выбросом в атмосферу газа. В ответ он получал заверения, что в ближайшее время деньги на капиталь​ный ремонт будут выделены. Поскольку администрация не выполнила этих обязательств, Воликов в категорической форме поставил вопрос об оста​новке производства, что в значительной степени повлияло бы на местный бюджет. Остановка производства была запрещена, и администрация поста​вила вопрос об освобождении Воликова от должности.

На другой день на заводе случилась авария, что вызвало ухудшение со​стояния здоровья людей на территории, прилегающей к заводу. Были гос​питализированы более тридцати человек.

Прокуратура области возбудила против Воликова уголовное дело по ст. 246 УК.

Задача № 380

Для предупреждения аварии, грозящей заражением атмосферы, глав​ный инженер Фомкин распорядился слить техническую воду, зараженную отходами производства, в реку.

Задача № 381

На химическом комбинате возникла угроза взрыва. Для его предотвраще​ния директор Солнцев дал указание произвести выброс ядовитых веществ в атмосферу. При этом он проконсультировался с директором метеостанции Чебриком относительно предполагаемого направления ветра, чтобы не при​чинить значительного вреда здоровью жителям близлежащего поселка. Од​нако в день выброса направление ветра резко изменилось, и образовавшее​ся газовое облако провисело над поселком более шести часов. В последую​щие дни за помощью к врачам в связи с резким ухудшением состояния здоровья обратилось свыше сорока жителей, из которых пятнадцать человек были госпитализированы с диагнозом «острое отравление».

Задача № 382

Для очистки территории автопредприятия директор Орлов распорядил​ся вывезти за город около 400 штук скатов и сжечь их. В результате окружа​ющие дачные участки были покрыты сажей, отчего часть растений погиб​ла, а в атмосфере два дня стоял запах гари.

Задача № 383

Не имея средств на приобретение специальных контейнеров для пере​сылки ртути, начальник лаборатории Вилков дал указание лаборанту Ма-рочкину отправлять ее простыми посылками, что тот и делал в течение длительного времени.

Через семь месяцев в багажном отделении станции назначения грузчики Панов и Колесов почувствовали себя плохо. Приехавшая скорая помощь забрала их в больницу, где через неделю им был поставлен диагноз «отрав​ление ртутными парами».

В ходе проверки багажного отделения станции было выявлено несколь​ко разбитых посылочных ящиков, при вскрытии которых обнаружены под​теки ртути из четырех поврежденных контейнеров.

Задача № 384

Ветеринарный врач АО «Восход» Машкин в нарушение ветеринарных правил, обнаружив трех коров, заболевших бруцеллезом, не изолировал их от общего стада. В результате этого произошло заражение еще пяти коров.

Вернувшаяся из отпуска доярка Мизулина, не зная о заболевании ко​ров, подоила двух из них и слила в общий чан молоко, которое поступило в детский сад.

В результате десять детей заболели.

Задача № 385

Зоотехник АО «Заозерный» Архангельский в нарушение карантинных правил разрешил заготовить часть сочных кормов на участке отгонного животноводства, где в начале лета были отмечены случаи заболевания жи​вотных ящуром. Заготовленное на этом участке сено вызвало эпизоотию на одной из ферм.

Задача № 386

Приобретя колбасный цех, Суриков изготовил 150 кг различных изде​лий и без согласования с органами санитарно-эпидемиологической служ​бы решил вывезти на базар для продажи. Однако его жена и дочь, попробовавшие колбасу, были госпитализированы Экспертиза установила нали​чие в продуктах стафилококка.

Задача № 387

В результате длительного хранения ГСМ в подземных емкостях на тер​ритории воинской части две емкости проржавели и технические масла ста​ли проникать в грунтовые воды.

В результате была загрязнена колодезная вода, которую употребляли жители близлежащей деревни. Через некоторое время значительная часть населения деревни стала страдать желудочно-кишечными заболеваниями. В ходе проведенной проверки было установлено, что причиной заболева​ния является загрязненная питьевая вода.

Против заместителей командира полка по тылу и техническому обеспе​чению подполковника Силина и майора Маслова было возбуждено уголов​ное дело по ч. 2 ст. 250 УК. Однако Силин и Маслов заявили, что о проржа-вении емкостей ничего не знали, обнаружить ее было невозможно, и кро​ме того, срок годности емкостей по технической документации истекал только через три года.

Задача № 388

Нарушив правила дорожного движения, водитель Сосновский врезался на переезде в хвостовую цистерну, вследствие чего она скатилась под откос и перевозившиеся в ней нефтепродукты залили часть фермерских посевов

Задача № 389

При замене воздухоочистителей на химпредприятии рабочие-монтажни​ки Сомов и Люлькин нарушили правила их сборки, а инженер-конструктор не проверил их работу. В результате произошла утечка газа, что вызвало при​чинение легкого вреда здоровью семи работникам предприятия.

Задача № 390

Технология Ангарского химкомбината, построенного в пятидесятые годы, предусматривала выброс газа в атмосферу. Устаревшее оборудование и возросший объем выпуска готовой продукции привели к резкому загряз​нению атмосферы. В результате жители города страдали хроническими за​болеваниями, которые стали приобретать наследственный характер.

В целях улучшения состояния атмосферы были приняты меры по вы​бросу газов с учетом розы ветров, когда они не дуют в сторону города. Требования жителей о внедрении передовых технологий производства не были выполнены из-за отсутствия материальных ресурсов.

Общество «зеленых» подало заявление о привлечении руководства ком​бината к уголовной ответственности.

Задача № 391

Директор целлюлозного комбината Денисов на сообщение главного технолога Потанина о неисправности очистных сооружений не реагиро​вал и дал распоряжение производство не останавливать и об обнаружен​ных неисправностях никому не сообщать.

В результате сброса в озеро неочищенных вод качество питьевой воды резко ухудшилось, вызвав желудочно-кишечные заболевания у жителей.

Прокурор поставил вопрос об ответственности Потанина, который за​явил, что виновен не он, а директор комбината Денисов.

Задача № 392

Корреспондент газеты флота заснял на видеокамеру сброс в море вы​шедших срок морских торпед и продемонстрировал эти кадры обществен​ности, в связи с чем ее представители потребовали привлечь к уголовной ответственности командующего флотом.

Задача № 393

Капитан танкера Борисов, нарушив правила судовождения, посадил его на мель. Из образовавшейся пробоины в море хлынула нефть, разлившая​ся на большую площадь. Это стало причиной гибели морских котиков, рыбы и птиц.

Задача № 394

В результате ненадлежащего контроля за трубопроводом два стыка труб лопнули, в результате чего 3 га земли, на которых размещалось около ста дачных участков, были залиты нефтепродуктами.

Задача № 395

Мирзоев, Чубуков и Вельский неоднократно врезались в трубопровод, откуда похищали нефтепродукты. Заглушку, которую они ставили, выбило давлением, и в течение суток была загрязнена почва на большой площа​ди, что вызвало гибель деревьев и кустарников.

В связи с привлечением к ответственности Мирзоева, Чубукова и Вель​ского по ч. 1 ст. 254 УК их адвокаты обратились с жалобой, что виновны в порче земли работники дистанции трубопровода, которые по своей халат​ности не могли своевременно обнаружить течь.

Задача № 396

Преследуя цель причинить конкурирующей компании материальный ущерб, руководитель АО «Протон» за вознаграждение привлек Мамонова и Силкина для подрыва двух стыков соединения труб строящегося газо​провода.

В результате произведенного взрыва конкурирующей фирме был причи​нен значительный материальный ущерб, поскольку срок сдачи трубопро​вода в эксплуатацию был сорван. Взрывом также было повреждено около 3 га земли, которая использовалась под огороды.

Задача № 397

Инженер рыбоохраны Тюрин во время объезда нерестовых рек обнару​жил занимавшихся разделкой выловленного лосося Данилова и Сучкова. Часть рыбы и добытой икры Тюрин забрал себе, а с другой частью отпус​тил, предупредив, чтобы они больше не нарушали правила рыбной ловли.

Однако Данилов и Сучков были задержаны работниками милиции.

Задача № 398

Земснов и Арефьев сетями ловили рыбу в пруду ООО «Маяк». Во время подъема сетей они были обнаружены сторожем. В сетях оказалось 180 кг рыбы.

По данному факту против Земенова и Арефьева было возбуждено уго​ловное дело по ч. 2 ст. 158 УК, адвокат в кассационной жалобе просил переквалифицировать содеянное на ч. 1 ст. 256 УК.

Задача № 399

Колесников и Ищенко были задержаны работниками рыбоохраны во время вылова горбуши, шедшей на нерест. Из выловленной рыбы они вы​нимали икру, после чего рыбу выбрасывали. Всего при них было обнаруже​но шестьдесят горбуш.

Задача № 400

Сорокин и Золотое, не имея лицензии, произвели отстрел лося, кото​рого вывезли на автомашине Кузькина, по договоренности с Сорокиным и Золотовым приехавшего в заранее обусловленное время. Во время выезда из леса они были задержаны.

Задача № 401

Мартынов без соответствующего разрешения систематически занимал​ся отловом в водоемах Рязанской области речных бобров, свежевал их и шкуры продавал на рынке.

Охотничьему хозяйству был причинен ущерб на сумму свыше 800 тыс. руб.

Задача № 402

Председатель районного общества охотников Гуськов по просьбе главы администрации района Пескова организовал охоту в период, когда она была запрещена, для заместителя главы администрации области, проку​рора и председателя областного суда. Всего во время охоты было убито три кабана и один лось.

Задача № 403

Брыскин накануне Нового года в лесу первой группы самовольно спи​лил восемь сосен для продажи. Во время вывоза сосен он был задержан.

Задача № 404

Встретив во время охоты уссурийского тигра, занесенного в Красную кни​гу РФ, Зинчук начал его преследование и убил. Сняв шкуру, он продал ее.

Задача № 405

Не имея средств к существованию, чтобы прокормить пятерых мало​летних детей, безработный Данчиев на моторной лодке ночью вышел в море со своим родственником Омаровым и выловил пять осетров. Однако при выходе на берег они были задержаны.

Задача № 406

Имея лицензию на отстрел зайцев и лосей, Титов и Орлов на служеб​ном автомобиле устроили в ночное время гон зверей и добыли таким пу​тем согласно лицензии лося и зайцев.

Задача № 407

Находясь на территории заповедника, Ляшин и Скрягин разожгли костер для кипячения шприцев, чтобы сделать укол инсулина страдавшему сахар​ным диабетом Марцеву, с которым случился приступ.

Внезапным порывом ветра огонь перекинулся на ближайшие кусты. Воз​никшим пожаром было уничтожено три дерева и восемь кустов, пока пожар не был ликвидирован начавшимся дождем и усилиями Ляшина и Скрягина.

12. Преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта

Задача № 408

Командир экипажа самолета ТУ-154 Гарин при подлете к аэропорту по​лучил сообщение о низкой облачности, в условиях которой посадка за​прещена. Однако в связи с отсутствием горючего до ближайшего аэропорта Гарин долететь не мог, и он принял решение совершить посадку, которую диспетчер Чернов разрешил.

Во время посадки самолет зацепил крыльями посадочную полосу и упал. В результате катастрофы пятнадцати пассажирам был причинен вред здо​ровью различной тяжести.

Задача № 409

Механик Воробьев, проводя технический осмотр вертолета и подгото​вив его к полету, не закрепил стойки крепления. Ночью неожиданно под​нялся ураганный ветер, о чем не было сообщено синоптиками. Вертолет перевернулся.

В результате авиаотряду был причинен ущерб на сумму свыше 20 тыс. руб.

Задача № 410

Пилот-инструктор Рогов во время тренировочного полета внезапно почувствовал себя плохо и передал управление самолетом курсанту Лями-ну. Однако Лямин растерялся и при посадке допустил опасный крен, са​молет зацепился за столб и упал. В результате катастрофы Рогов погиб, а Лямину был причинен вред здоровью средней тяжести.

Задача № 411

Сомкин, самовольно взлетев на дельтаплане, оказался в зоне прыжков парашютистов. Порывом ветра один из парашютов резко понесло в сторо​ну Сомкина. Парашютист Егоров, совершая первый самостоятельный пры​жок, не сумел справиться с управлением парашютом, в результате чего он зацепился за дельтаплан. При спуске парашютиста Сомкин сильно уда​рился о землю, получив тяжкий вред здоровью.

Задача № 412

Тришкин в нарушение требований инструкции осмотрщиков вагонов недобросовестно произвел осмотр буксового узла, не удалив из него воду, и дал заключение о технической готовности поезда. Однако в пути следования в буксе произошел нагрев и искривление шейки оси колесной пары, в результате чего вагон сошел с рельсов.

Задача № 413

Машинист электровоза метро Коновалов превысил скорость движения на одном из пролетов, не вписался в тормозной путь и столкнулся с отхо​дящим от станции поездом. В результате столкновения электровоз и послед​ний вагон поезда получили повреждения, а около двадцати пассажиров по​лучили вред здоровью различной тяжести.

Задача № 414

Во время маневра тепловоза на внутризаводских путях машинист Сме​тании не убедился, что путь свободен, и тронулся с места Однако в это время путь пересекал груженный газовыми баллонами автомобиль. В ре​зультате столкновения водитель автомобиля погиб.

Задача № 415

Машинист дрезины Бобриков, следуя с путевыми рабочими и строи​тельными материалами, несколько раз предупреждал путевых рабочих Мирошкина и Дракина, чтобы они прекратили употреблять на платфор​ме спиртные напитки, на что рабочие не реагировали. Будучи в нетрезвом состоянии, на одном из поворотов Дракин не удержался и упал с плат​формы. В результате падения он ударился головой о насыпь и скончался на месте.

Задача № 416

Сухогруз «Седов», следуя из порта Владивосток в порт Находка, встре​тил в пути перевернутую яхту, около которой на плоту находились шесть человек. Капитан сухогруза приказал спустить шлюпку, чтобы спасти лю​дей. Однако при маневрировании шлюпка ударилась о борт перевернутой яхты, и в образовавшуюся на яхте пробоину стала наливаться вода. Когда яхта резко пошла ко дну, в образовавшуюся воронку затянуло людей.

Старшина шлюпки Глушков был привлечен к ответственности по ч. 3 ст. 263 УК.

Задача № 417

Работая капитаном парома, Лопарев с целью получения большого до​хода, разрешил погрузить на паром десять бочек с бензином, предвари​тельно обязав матросов Хвостова и Дыркина подготовить помпу для закач​ки воды из пролива, разместив ее рядом с бочками.

В пути следования пассажир Очкарев, находившийся на верхней палубе, бросил за борт окурок, который ветром отбросило в сторону бочек, и одна из них вспыхнула.

Хвостов и Дыркин, начав тушить пожар и увидев большое пламя, испу​гались взрыва, бросили помпу и убежали. Прибежавший к месту пожара боцман и другие члены команды затушить пожар не успели, и бочки с бензином начали взрываться.

В результате пожара паром затонул, четыре человека погибли и восем​надцать получили ожоги различной степени.

Задача № 418

Зарабатывая деньги на перевозке людей через реку, Силантьев перегру​зил лодку людьми, и на середине реки она резко перевернулась, в резуль​тате чего три человека утонули.

Задача № 419

Бульдозерист Зимин, не убедившись в безопасности движения, стал дви​гаться задним ходом на территории автопарка, в результате чего совершил наезд на водителя автобуса Павлова, который прилег в тень автобуса от​дохнуть и уснул

Задача № 420

Лебедев, будучи в нетрезвом состоянии, в нарушение правил перехода шел по проезжей части улицы. Когда его стал объезжать водитель Кирса​нов, двигавшийся с превышением скорости, Лебедев попытался перебе​жать улицу и попал под колеса автомобиля.

Задача № 421

Водитель грузового автомобиля Греков в сильный гололед, игнорируя знак «Обгон всем видам транспорта запрещен», стал совершать обгон лег​кового автомобиля, водитель которого Семгин, почувствовав себя плохо, решил остановиться на обочине дороги, предупредив об этом сигналом поворота.

В результате столкновения автомобилей Семгин погиб.

Задача № 422

Васнецов вместе со своим братом, водителем такси, ехали на дачу. В пути следования за руль автомобиля сел брат Васнецова, который совер​шил наезд на велосипедиста. Оставив потерпевшего на месте происшествия, братья скрылись. Велосипедисту был причинен легкий вред здоровью.

Задача № 423

Водитель скорой помощи Чивилихин следовал за город к родственни​кам с соблюдением всех правил дорожного движения. Внезапно на проез​жую часть из рощи выехал мотоциклист, который в результате столкнове​ния получил тяжкий вред здоровью. Не считая себя виновным, Чивили​хин, не оказав помощь мотоциклисту, с места происшествия скрылся.

Задача № 424

Водитель Власов управлял грузовым автомобилем в нетрезвом состоя​нии. Автоинспектор Кусков отстранил Власова от управления и сам сел за руль, чтобы освидетельствовать его в больнице.

Однако при обгоне автобуса он совершил наезд на пешехода, который, выйдя из-за автобуса и не убедившись в безопасности, выскочил на проез​жую часть. В результате ему был причинен тяжкий вред здоровью.

Задача № 425

В период уборочной кампании водитель Мынбаев находился за рулем шестнадцать часов. Следуя в очередной раз на приемный пункт, он заснул за рулем и столкнулся со стоящим у обочины автомобилем. В результате машина упала в кювет, а находившийся в ней водитель погиб.

Проверкой было установлено, что столь продолжительное время води​тели находились за рулем по распоряжению начальников, опасавшихся затяжных дождей.

После возбуждения против Мынбаева уголовного дела по ч 2 ст. 264 УК адвокат написал заявление с просьбой о прекращении дела на основании ч. 2 ст. 28 УК

Задача № 426

Механик автобазы Спанов при выпуске автобусов на линию обнаружил неполадки в тормозной системе автобуса, которым управлял водитель Цепко. Однако последний заверил механика, что заедет на профилактичес​кий пункт и устранит неполадки, так как слесарь автобазы не вышел на работу.

Спанов разрешил Цепко выехать на линию при условии, что тот снача​ла заедет на профилактический пункт.

В пути следования при скорости 40 км/ч Цепко не смог своевременно остановить автобус и совершил наезд на пешехода, причинив ему вред здоровью средней тяжести.

Задача № 427

Получив после капитального ремонта микроавтобус, водитель Карпен-"ко повез на нем школьников. Подъехав к переезду через железнодорожное полотно при сильном тумане, Карпенко не увидел движущийся товарный состав и стал пересекать полотно. Внезапно двигатель микроавтобуса за​глох, в результате чего произошло его столкновение с поездом. При этом трое школьников на месте скончались, а четверым был причинен тяжкий вред здоровью.

В процессе расследования было установлено, что два цилиндра двигате​ля имели заводской брак, а железнодорожный переезд не охранялся и не был оборудован звуковым сигналом.

Задача № 428

Не имея средств на приобретение новых автобусов, администрация об​ласти закупила в Германии по низкой цене сто автобусов, прошедших ка​питальный ремонт. На одном из участков перегона начальник пробега дал команду водителям проверить тормозную систему, крепления колес и при неполадке доложить старшему механику пробега.

Проверяя колеса автобуса, водитель Козликов не обратил внимание на стертость головок двух болтов переднего колеса. Во время движения при скорости 90 км/ч колесо оторвалось и ударило по идущему слева лег​ковому автомобилю, водитель которого резко затормозил, а сидевший рядом с ним пассажир ударился о лобовое стекло. С переломами шейных позвонков, трех ребер и руки он в тяжелом состоянии был доставлен в больницу.

Автобус перевернулся, и водитель Козликов получил вред здоровью сред​ней тяжести.

Задача № 429

Пятнадцатилетние подростки Волгин, Зиновьев и Жердин из хулиган​ских побуждений разбили светофор на железнодорожном пути. Не зная об этом, машинист электровоза Терентьев, не увидев красный свет, решил, что путь свободен, и продолжил движение. Внезапно заметив на своем пути хвостовой вагон стоящею поезда, Терентьев предпринял экстренное тор​можение, но в связи с малым тормозным путем избежать столкновения не удалось. Видя это, Терентьев выпрыгнул вместе с помощником Яцко-вым из кабины электровоза.

В результате столкновения поездов электровоз и два вагона были полно​стью разрушены, чем был причинен материальный ущерб на сумму свы​ше 15 млн руб.

Задача № 430

Слепцов и Блюмкин в ночное время разбирали блокираторы светофор​ных столбов и изготавливали из них сигнальные приборы, которые прода​вали. Таким путем ими было повреждено три светофора, материальный ущерб составил свыше 2 тыс. руб.

Задача № 431

Четырнадцатилетние подростки Шишкин и Цветков из озорства отвинчи​вали соединительные болты железнодорожных рельсов. В результате постоян​ной их замены дистанции пути был причинен ущерб на сумму 60 тыс. руб.

Задача № 432

Иванцов и Жилин в ночное время проникли в складское помещение СМП и похитили сорок шпал, приготовленных для замены железнодо​рожного полотна, причинив ущерб на сумму около 80 тыс. руб.

Задача № 433

Стремясь досрочно произвести ремонт дороги, бригадир Рюмкин дал команду не дожидаться полного высыхания гарево-песочной подушки и залить отрезок дороги асфальтом. В результате такого ремонта асфальтовое покрытие пришло в негодность.

Задача № 434

Цзагоев в целях получения выкупа заложил учебную гранату в урну же​лезнодорожного вокзала и, позвонив начальнику отделения дороги, сооб​щил, что в следующий раз он подложит боевую мину.

Следственные органы квалифицировали содеянное Цзагоевым по ч. 1 ст. 30 и ч. 1 ст. 267 УК.

Однако судебные органы признали его виновным в совершении дея​ния, предусмотренного ст. 207 УК.

Задача № 435

Земсков был уволен за неоднократное появление на работе в нетрезвом состоянии. Озлобившись на своего бывшего бригадира Тонкова, Земсков проник ночью в локомотивное депо и разбил все контрольные приборы в кабине локомотива, закрепленного за Тонковым.

Задача № 436

Длительное время не получая заработную плату, коллектив шахты во главе с председателем профкома Кононовым перекрыл железнодорожное полотно, нарушив движение поездов на двое суток.

Задача № 437

В связи с техническими задержками авиаполстов пассажиры рейса Мос​ква-Хабаровск во главе с Катушевым заблокировали взлетную полосу, парализовав работу аэропорта «Домодедово» на восемь часов.

Задача № 438

Проходя в нетрезвом состоянии мимо стрелочного перевода, Топорков из хулиганских побуждений положил на рельсы два тормозных башмака. Следовавший на переднем думпкаре рабочий мостопоезда Чуриков заме​тил препятствие и успел предупредить машиниста тепловоза, который, предприняв экстренное торможение, сумел погасить скорость. Однако пе​редняя платформа, груженная шпалами, гравием и рельсами, оторвалась и скатилась под откос.

Задача № 439

Ввиду отсутствия материальных средств для капитального ремонта же​лезнодорожного моста начальник отделения дороги Носков принял ре​шение заменить отдельные его конструкции бывшими в употреблении, которые были заменены ранее при ремонте другого моста. Однако заме​ненные конструкции не выдержали, и один перегон моста обрушился вместе с двумя вагонами следовавшего по нему грузового поезда.

Задача № 440

Рушев и Пацаев врезались в нефтепровод и закачали шесть бочек нефте​продуктов, предполагая перегнать их на бензин. Заглушив отверстие, они уехали. Однако заглушка не выдержала давления, ее выбило, в результате чего нефть вылилась на землю площадью свыше 1 га.

Задача № 441

При строительстве газопровода для стыковки трубных пролетов газо​сварщик Феклов использовал электроды пониженной стойкости, которые получил от прораба Смехова. Во время пробной продувки стыковочных швов стык не выдержал, и трубу разорвало. Обломком ее был смертельно ранен техник Авилов, который, нарушив правила техники безопасности, находился на близком расстоянии от стыка труб.

Задача № 442

Леванидзе изготовил дельтаплан и попытался на нем с территории Ка​бардино-Балкарии попасть на территорию Грузии, которую выбрал в ка​честве постоянного места жительства. Не сумев перелететь горы, он через два дня вернулся домой.

Задача № 443

В связи с отключением одного двигателя Майоров, командир экипажа самолета, следующего рейсом Рига-Москва, дал указание штурману сме​нить коридор полета и снизить высоту.

Диспетчер промежуточного аэропорта приказал Майорову продержать​ся в воздухе в прежнем режиме, пока не будет освобожден маршрут. Одна​ко Майоров игнорировал указания диспетчера, боясь отказа второго дви​гателя.

Задача № 444

Капитан танкера Денисов, проходя мимо тонущего катера, отказался спасать людей, мотивируя это наличием на судне взрывоопасного груза. О терпящем бедствие катере он сообщил па пристань.

Задача № 445

Учащийся техникума Коньков, которому исполнилось шестнадцать лет, пригласил в гости своих друзей. Опаздывая домой к назначенному време​ни, Коньков, игнорируя красный свет светофора, стал перебегать улицу.

Водитель автобуса Амелин, чтобы избежать наезда на Конькова, резко затормозил, в результате чего два пассажира получили телесные поврежде​ния, оцененные врачами как вред здоровью средней тяжести.

Задача № 446

Командир экипажа Долгов, перевозя коммерческий груз, должен был пролетать город, где проживала его семья. Желая повидаться с семьей, Долгов передал диспетчеру аэропорта, что у него обнаружились неполад​ки в топливной системе, и запросил срочную посадку.

Освободив коридор полета, диспетчер разрешил посадку. В ходе техни​ческого осмотра самолета неисправностей обнаружено не было.

Задача № 447

Во время своего первого самостоятельного полета курсант летной шко​лы Малыгин растерялся и сбился с курса, совершив посадку вместо аэро​порта г. Шахты в аэропорту г. Луганска.

В связи с этим он был задержан сотрудниками службы безопасности Украины.

Задача № 448

С целью срыва работы нефтепровода Хомяков подорвал два пролета тру​бопровода, причинив ущерб государству на сумму свыше 15 млн руб.

Задача № 449

Корбин, желая получить компрометирующую информацию о своем начальнике из его персонального компьютера, в начале рабочего дня ис​портил замок входной двери в кабинете Юшина — начальника лаборато​рии одного из НИИ. Затем Корбин позвонил Юшину по телефону с целью получения доступа к компьютеру в его отсутствие.

После того как Юшин вышел из кабинета, Корбин проник в кабинет, включил компьютер и стал искать нужные файлы. При перезаписи файлов на дискету в кабинет вошли Юшин и инженер Иванов.

Задача № 450

Савин, желая отомстить своему начальнику, в нескольких местах пере​резал кабель локальной компьютерной сети.

Задача № 451

Группа в составе Чинцова, Королькова и Грунина тайно проникла в помещение вычислительного центра с целью хищения компьютеров и их комплектующих частей.

В результате вычислительному центру был причинен крупный ущерб.

Задача № 452

Васильченко и Овчаров — студенты радиотехнического института — создали резидентную программу для ЭВМ с целью блокирования тестиру​ющей программы проверки знаний по физике, находящейся на сервере • одной из кафедр института.

В результате запуска созданной программы по компьютерной сети ин​ститута распространился компьютерный вирус, блокировавший систем​ные программы ЭВМ.

Задача № 453

Инженер-программист Рунов работал в информационно-вычислитель​ном центре НИИ. В нерабочее время на вверенном ему компьютере Рунов писал научные работы с целью их продажи студентам технических вузов. При этом он использовал дискеты, зараженные компьютерными вируса​ми, в результате действия которых была уничтожена хранящаяся в компью​тере информация.
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Задача № 454

Уволенный за несоответствие занимаемой должности программист ком​пании «Регион» Поповский, желая отомстить директору, перед уходом ввел в компьютерную сеть фирмы вредоносную программу, которая уничто​жила большую часть информации о расчетах с клиентами и смежниками.

Для восстановления уничтоженной информации предприятию пришлось провести большую работу, расходы составили около 180 тыс. руб.

Задача № 455

Житель Польши Зиляк был приглашен в г. Москву организованной пре​ступной группой. Ему было предложено за вознаграждение проникнуть в компьютерную сеть одного из коммерческих банков Польши и снять с его счетов значительную сумму в долларах.

Первый сеанс прошел успешно, и со счетов банка было снято 10 млн долларов.

При второй попытке Зиляк был схвачен во время работы с компьюте​ром вместе с двумя охранниками.

Задача № 456

Студент одного из институтов г. Санкт-Петербурга Левин, хорошо вла​дея компьютерной техникой, взломал защитную компьютерную систему одного из банков Великобритании и перевел с его счета на счет своих друзей в США свыше 200 тыс. долларов. Через некоторое время Левин был задержан.

Задача № 457

Микстурин при встрече со своей знакомой, обслуживающей компютер-ную сеть бухгалтерии коммерческой фирмы, воспользовавшись ее отсут​ствием, украл несколько дискет, на которых была зафиксирована разно​образная информация о деятельности фирмы.

Задача № 458

Студент института Воскобойников разработал компьютерный вирус и ввел его в компьютерную сеть института с целью срыва проверки остаточ​ных знании студентов по высшей математике.

Однако вирус распространился по компьютерным сетям города.

По заключению экспертов, разработанный Воскобойниковым вирус не поддается уничтожению.

Задача № 459

С целью получения информации о валютных резервах одного из коммер​ческих банков директор конкурирующего банка Новиков дал задание сво​ему заместителю за крупное вознаграждение поручить главному програм​мисту Коновалову скопировать компьютерную информацию о балансе бан​ка, что тот и сделал.
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Задача № 460

Для того чтобы оплатить операцию жене, инженер одного из НИИ По​тапов продал разработку оптического прибора, которая не имела анало​гов в мире и являлась государственной тайной.

Полученные деньги Потапов израсходовал на лечение жены.

Задача № 461

При выводе из Германии западной группы войск сержант Ракитин отка​зался возвращаться домой, т. к. вступил в брак с немкой. Прожив в Герма​нии три года, он приобрел туристическую путевку в Россию и отказался возвращаться в Германию.

Задача № 462

Находясь в ограниченном контингенте советских войск в Афганистане, рядовой Мусатов, опасаясь за свою жизнь, перешел к моджахедам и три года проработал поваром в одной из группировок.

Затем он выехал в США, где, прожив четыре года, узнал о том, что его мать, проживавшая в г. Калаше, тяжело больна. Сменив фамилию, Муса​тов по туристической путевке приехал в Россию, где и был задержан.

Задача № 463

Работая оператором в штабе дивизии, прапорщик Цвегоев украл план проведения войсковой операции подразделения, находящегося в Чечне для наведения конституционного порядка.

Перейдя на сторону одного из бандформирований, он передал украден​ную карту, сорвав тем самым проведение операции.

Задача № 464

За денежное вознаграждение корреспондент военной газеты капитан Кузнецов передал одной из японских фирм данные о затоплении в откры​том море отслуживших срок снарядов, что составляло сведения, не под​лежащие оглашению.

Полученную информацию японская фирма использовала в пропагандист​ских целях, чтобы опорочить авторитет России на международной арене.

Задача № 465

Генерал запаса Кулагин, служивший до пенсии во внешней разведке, использовал материалы своей работы в выступлениях и статьях во время предвыборной кампании. Данные сведения касались проведения отдельных операций внешней разведки.

Задача № 466

Проходя службу в группе советских войск в Германии, капитан Ники​форов был завербован американской разведкой. После распада СССР и вывода войск из Германии он вернулся в Россию, порвав сотрудничество с разведкой.

Задача № 467

Сотрудник российского торгового представительства в одной из афри​канских стран Соколов, злоупотребляя спиртными напитками, часто встре​чался в бассейне с сотрудниками торговой фирмы из Южной Кореи. Во время совместного употребления спиртных напитков он иногда рассказы​вал своему знакомому о некоторых направлениях торговой политики. По​лученные данные иностранец использовал при заключении сделок рос​сийских фирм с иностранными.

Задача № 468

Работая в одном из АО машиностроительного профиля, экономист Стеклов путем подделки ряда документов похитил около 70 тыс. руб. Уз​нав, что против него будет возбуждено уголовное дело, он выехал за гра​ницу, где раскрыл сведения, составлявшие коммерческую тайну предприя​тия.

Задача № 469

В 1942 г. Айвазян, проходя службу в Красной Армии, добровольно сдал​ся в плен. После войны он, приняв гражданство, остался во Франции,

В 1997 г. Айвазян организовал в Москве совместное предприятие. Одно​временно он получил задание от разведки скупать различные документы (паспорта, трудовые книжки, дипломы и др.) у граждан и перевозить их во Францию.

В одной из поездок при таможенном досмотре Айвазян был задержан.

Задача № 470

Работая в архиве в закрытом конструкторском бюро, архивариус Пет​ров снимал копии с отдельных секретных документов, чтобы в будущем, если не будет работы, продать кому-нибудь из иностранцев.

Задача № 471

Атташе по культуре посольства одной из азиатских стран, разъезжая по районам Приморья, покупал в магазине карты местности, сверял их с местностью, а затем переносил на свою все обнаруженные несоответ​ствия и передавал разиденту разведки.

Задача № 472

По заданию разведки одного из мусульманских государств житель Даге​стана Абдулатипов вел среди жителей разных районов разговоры о преиму​ществах ислама перед советской властью, агитируя за создание мусуль​манского государства и в Республике Дагестан.

Задача № 473

Студент одного из европейских государств, обучаясь в Москве, по зада​нию разведки выписывал информацию из газет, касающуюся заражений местности радиоактивными веществами, получая за это вознаграждение.

Задача № 474

Оспанов по заданию криминальных авторитетов совершил убийство де​путата Законодательного собрания области, выступавшего в прессе за пе​ресмотр результатов приватизации.

Задача № 475

Недовольный курсом экономического развития страны, пенсионер Бу​раков рассылал письма с угрозами убийства в адрес ряда руководящих со​трудников министерства экономики.

Задача № 476

С целью устранения конкурента в бизнесе руководитель фирмы «Якорь» организовал убийство соучредителя фирмы Фроликова, являвшегося де​путатом Законодательного собрания субъекта Российской Федерации.

Задача № 477

Коньков, находясь на отдыхе за границей, познакомился с иностран​цем, оказавшимся сотрудником одной из спецслужб, который предложил за вознаграждение сообщать ему о прибывающих в морской порт, где ра​ботал Коньков, грузовых судах.

Полагая, что данные сведения не являются секретными, Коньков со​гласился.

Задача № 478

Гражданин Южной Кореи, следуя в командировку в Венгрию через тер​риторию России, познакомился в поезде с военнослужащим Рытовым. Во время употребления спиртных напитков они обменивались информацией об обстановке на границе с Китаем, и Рытов рассказал об известной ему по службе дислокации воинских подразделений, их численности и наличии

вооружения.

Прибыв домой из командировки, иностранец опубликовал полученную

информацию в одном из корейских журналов.

Задача № 479

Гражданин Германии Мюллер, обучаясь на физическом факультете уни​верситета в г. Ростове-на-Дону, подслушивал телефонные переговоры со​трудников военной лаборатории и записывал, дополняя вымышленными данными. Во время каникул он за вознаграждение передавал эти материа​лы представителям спецслужбы.

В одну из таких поездок Мюллер был задержан с имеющимися у него записями собранных материалов.

По заключению экспертов, собранные Мюллером сведения не носили

секретного характера.

Задача № 480

Представитель иностранной телекомпании Болдуин во время монтажа телекоммуникаций производил геодезическую съемку местности, прилегающей к военному аэродрому, намереваясь продать затем собранные материалы представителям спецслужб своего государства.

Задача № 481

Заметитель главы областной администрации Зырянов резко выступил против активизации преступной деятельности отдельных группировок, при​звав правоохранительные органы привлечь к ответственности их лидеров Пахомова, Радько и Боброва. В ответ на это указанные лица организовали заказное убийство Зырянова, наняв для этой цели Плошкина.

Задача № 482

В связи с осуждением Муслимова за хищение его брат встретил замести​теля прокурора области, выступавшего государственным обвинителем по уголовному делу, и с целью убийства нанес несколько ударов ножом, при​чинив ему вред здоровью средней тяжести.

Задача № 483

С целью свержения правительства страны лидеры профсоюзного движе​ния шахтеров призвали их к забастовке и перекрытию железнодорожных магистралей. При попытке сотрудников милиции силовыми приемами ос​вободить магистрали участники забастовки стали забрасывать их камнями.

Задача № 484

После выявления ряда злоупотреблений в одном из субъектов федера​ции его глава заявил, что они выйдут из состава федерации.

Задача № 485

Вопреки Конституции Российской Федерации глава одного из субъектов федерации потребовал переподчинсния правоохранительных органов.

Центральная власть, стремясь погасить возможный конфликт, согласи​лась с требованием главы субъекта федерации.

Задача № 486

Во время избирательной кампании по выборам в Государственную Думу, с целью недопущения избрания в депутаты начальника РОВД Комова, который проявил себя непримиримым борцом с представителями теневой экономики, криминальный авторитет Лосев решил убить Комова. С этой целью подручные Лосева Птахов и Канарейкин заложили в служебный ав​томобиль Комова взрывное устройство, которое сработало в момент, когда в автомобиле никого не было.

Задача № 487

Подозревая в супружеской неверности свою жену, которая работала секретарем в приемной главы администрации Суханова, Анохин подкара​улил его на даче и на почве ревности нанес ему два ножевых ранения, причинив тяжкий вред здоровью.

Задача № 488

В связи с бандитскими вылазками чеченских боевиков на территорию Ставропольского края, глава администрации одного из районов Усов дал распоряжение уволить с работы всех лиц чеченской национальности, зая​вив, чтобы все они убирались в Чечню.

Задача № 489

Лидер одного из общественных движений на митинге в своем выступле​нии стал призывать к отставке Президента, заявив, что пора уже браться за камни.

Задача № 490

Руководство одной из партий стало призывать в печати к смене консти​туционного строя путем организации акций гражданского неповиновения.

Задача № 491

Выступая в защиту конституционного строя, лидер одной из партий за​явил на митинге, что все, кто выступает против существующего строя, должны быть раздавлены, для чего и существуют силовые структуры.

Задача № 492

Один из лидеров общественного движения, выступая на телевидении, стал призывать к разгону и запрету коммунистической партии, а ее лиде​ров — к ссылке в Сибирь.

Задача № 493

Член одной из фракций Государственной Думы, выступая на митинге, заявил, что евреи проникли во все государственные структуры, вытеснив русских, и пора уже навести порядок.

Задача № 494

По заданию руководителя одного из бандформирований Чечни Хакимова и Сиглаева прибыли на вокзал железнодорожной станции и взорвали его.

В результате пятеро пассажиров были убиты, а семерым был причинен вред здоровью различной тяжести.

Задача № 495

Недовольный существующим строем житель Сибири приехал в г. Моск​ву и, начинив взрывчаткой свой автомобиль, взорвал его на Красной пло​щади.

Задача № 496

При обходе территории железнодорожного вокзала сотрудники мили​ции обнаружили сверток, в котором оказалась пластиковая бомба.

Оперативно-следственными мероприятиями было установлено, что бомбу с целью взрыва вокзала заложил Цаплин.

Задача № 497

Участник боев в Крыму Печкин на городском митинге ветеранов вой​ны призывал вернуть г. Севастополь России, для чего, если потребуется, следует ввести туда российские войска.

Задача № 498

После бомбардировок Ирана американскими самолетами Колбин со​брал вокруг себя толпу граждан и привел ее к американскому посольству, где стал выкрикивать антиамериканские лозунги, подхваченные толпой, а затем стал призывать бить американцев и бросать камни в окна посольства. После вмешательства милиции толпа разошлась, а Колбин был задержан.

Задача № 499

На сельском сходе Рюмин выступил с речью, в которой призывал высе​лить из села всех «пятидесятников», которые вовлекают в свою секту мо​лодежь, заявив, что если они сами добровольно не покинут село, то он лично начнет сжигать их дома.

Задача № 500

Омаров обратился в администрацию города за получением лицензии на открытие торгового ларька. Все документы поступили инспектору Хохря-ковой, которая, будучи недовольной, что в торговле занято много лиц азербайджанской национальности, выдала официальный отказ на получе​ние лицензии, ссылаясь на мнение заведующей отделом Усовой.

Задача № 501

Работая над чертежами новой ракетной установки, конструктор Слад-ков во время обеденного перерыва не убрал чертежи в сейф, оставив на столе.

Из соседней лаборатории к нему зашел Орлов, проживавший с ним в одном подъезде. Во время разговора Орлов обратил внимание не чертежи и поинтересовался их содержанием у Сладкова, который коротко пояснил некоторые тактико-технические данные предстоящей разработки.

Через две недели, находясь в гостях у своего родственника, Орлов поде​лился с ним полученной от Сладкова информацией.

Задача № 502

Уходя с работы домой, Хлыстов забыл закрыть сейф, в котором нахо​дились документы под грифом особой важности. Утром, придя на работу, он обнаружил пропажу одного документа, который так и не был найден, несмотря на организованный поиск.

Задача № 503

Во время лекции по секретной тематике курсант Волобуев задремал, а его сокурсник Тараканов, завидуя, что Волобуев хорошо учится, спрятал спецтетрадь с записями за батарею.

Поиски ее положительных результатов не дали, и лишь через месяц слу​чайно спецтетрадь была обнаружена.

Задача № 504

Старший инженер Лапиков, работая с документами, содержащими го​сударственную тайну, почувствовал себя плохо и открыл створку окна кабинета. В этот момент в комнату вошел его напарник инженер Кольцов, и два документа сдуло со стола сквозняком. На улице Лапиков и Кольцов смогли найти лишь один документ. Дальнейшие поиски также не дали по​ложительных результатов.

Задача № 505

Прокофьев, Козлов, Дубовой и Голев из числа бывших баптистов созда​ли «инициативную группу», отказались от установленной законом ее реги​страции и выступили с авантюристической программой. В ней они требовали отмены всех законов, регламентирующих деятельность религиозных организаций. «Инициативная группа» организовывала сборища своих сто​ронников в общественных местах, нелегально издавала листовки и бро​шюры, в которых призывала бойкотировать выборы в различные органы власти, отказываться от призыва в армию, посещения кино, просмотра телепередач.

Задача № 506

Во время первомайской демонстрации при трансляции репортажа с цен​тральной площади города телеведущий взял интервью у Бородулина, ко​торый стал высказывать в эфир недовольство существующим строем и при​звал всех объединиться для его свержения.

Задача № 507

Гончаров, следуя в поезде с секретными документами, вышел в туалет, оставив портфель под подушкой. Проходившие мимо Орноухов и Чуркин открыли дверь купе и, увидев, что в нем никого нет, похитили портфель и вышли на ближайшей станции. Обнаружив в портфеле вместо денег доку​менты с грифом «Секретно», они стали предлагать купить их иностранцам в гостинице, но были задержаны.

Задача № 508

Научный сотрудник одного из закрытых НИИ оборонного значения Хохлов обменивался по телефону информацией со своим коллегой Попо​вым, который, включив диктофон, записал разговор, чтобы позднее по​думать над возникшими в ходе разработки проблемами.

В обеденный перерыв Пашкова, секретарь Попова, включив диктофон, прослушала состоявшийся разговор, а вечером похвасталась имеющейся у нее информацией своему знакомому Осипову, работавшему журналистом в газете.

На другой день была опубликована статья Осипова о новых разработ​ках, ведущихся в НИИ.

По факту разглашения секретной информации к ответственности были привлечены Пашкова и Осипов. Однако адвокат Пашковой поставил воп​рос о невиновности Пашковой, требуя привлечения к ответственности лишь Осипова.

Задача № 509

Во время следования в служебном автомобиле с секретными докумен​тами главный инженер оборонного предприятия Смехов попал в аварию, во время которой дипломат был похищен братьями Козликовыми.

Не обнаружив в нем денег, они продали документы иностранному сту​денту, который, выехав на каникулы, за крупное денежное вознагражде​ние передал их представителям спецслужб своего государства.

Задача № 510

Сжигая списанные секретные документы, сотрудник секретариата уч​реждения по ошибке сжег два действующих документа с грифом «Совер​шенно секретно».

15. Преступления против государственной власти,

интересов государственной службы и службы

в органах местного самоуправления

Задача № 511

Главный инженер шахты Семеняко во время аварии, увидев диспетчера Фролкина сидящим на рабочем месте, нанес ему удар телефонной труб​кой по голове, а также выражался нецензурной бранью к отношении сво​их подчиненных.

Действия Семеняко были квалифицированы по ч. I ст. 286 УК, но проку​рор не согласился с такой квалификацией, полагая, что их следует квали​фицировать по ч. I ст. 285 УК.

Задача № 512

Решением месткома и жилищно-бытовой комиссии АО «Прибор» ра​бочему Коробову, ветерану труда, была выделена квартира. Однако дирек​тор завода Зурабов отменил данное решение и распорядился выделить квар​тиру главному технологу Соболевой, принятой на работу по контракту, по условиям которого администрация обязалась предоставить ей квартиру.

Коробов обратился в прокуратуру с заявлением о привлечении Зурабо​ва к уголовной ответственности.

Задача № 513

Проводник вагона Самсонова в ночное дежурство уснула, в результате чего разморозилась отопительная система вагона. Материальный ущерб составил 7 тыс. руб.

Действия Самсоновой были квалифицированы по ст. 293 УК.

Задача № 514

Директор автопарка Кривцов домогался от диспетчера Федоровой со​гласия на вступление с ним в интимную связь. Озлобленный отказом Фе​доровой, он издал приказ о ее увольнении за нарушение трудовой дисцип​лины.

В результате Федорова пыталась совершить самоубийство.

Задача № 515

Милиционер Оспанов, дежурный по железнодорожному вокзалу, буду​чи в нетрезвом состоянии, во время стоянки поезда зашел в вагон-ресто​ран и потребовал в буфете бутылку водки и плавленный сырок бесплатно. На отказ буфетчика удовлетворить его требование Оспанов обругал его нецензурной бранью.

Задача № 516                                                   <-

Инспектор рыбоохраны Табулдин, имея в своем распоряжении катер, нередко перевозил на нем людей. Полученные за это деньги он тратил на бензин и приобретение запасных частей к катеру, а также на продукты питания.

Задача № 517

Преподаватель СПТУ Носиков привлекал учащихся училища для обра​ботки своего земельного участка и сбора урожая. Во время работы он кор​мил их и давал с собой продукты.

Задача № 518

Директор коммерческого ресторана Панкратов ежедневно после окон​чания работы просил у заведующего производством пакет с продуктами, который уносил домой.

Задача № 519

Помощник губернатора Килькин неоднократно обращался к ректору мединститута Панову от имени губернатора, высказывая просьбы о про​текции поступающим в институт абитуриентам.

Панов эти просьбы выполнял.

Задача № 520

Сотрудник милиции Макогонов закупил несколько игральных автома​тов и нанял для их обслуживания Никонова, оплачивая его услуги.

Задача № 521

Инспектор отдела социального обеспечения районной администрации Быкова включала в списки пенсионеров умерших лиц, присваивая их пен​сии.

Задача № 522

Директор коммерческого банка Яковский был избран главой админис​трации города. Однако, не желая порывать с коммерческой деятельнос​тью, он вместо себя ввел в правление жену, выполняя за нее работу.

Задача № 523

Баллотируясь в Законодательное собрание области, Широков скрыл, что был судим за грабеж.

Задача № 524

Студент Мархотин, увидев, что продавец Рябцева систематически обве​шивает покупателей, представившись сотрудником милиции, потребовал, чтобы она прекратила обвешивать.

Узнав, что Мархотин не милиционер, Рябцева вызвала милицию, и он был задержан.

Задача № 525

Родители ученика выпускного класса Осеевы, опасаясь, что их сын может не получить положительную оценку по сочинению, обратились за помощыо к преподавателю литературы Ермолкиной, которая пообещала по​ставить положительную оценку, потребовав за это пятьсот рублей.

Задача № 526

Директор государственного предприятия Харитонов неоднократно обе​щал инженеру Кононову назначить его начальником цеха, намекая, что за это следовало бы отблагодарить.

Кононов, собрав у родственников 3 тыс. руб., вложил их в конверт и вручил Харитонову.

Приняв деньги от Кононова, Харитонов сообщил в милицию, в связи с чем против Кононова было возбуждено уголовное дело за дачу взятки.

Задача № 527

Начальник РОВД Сальков организовал фирму, занимавшуюся охран​ной деятельностью. Из вырученных средств фирма ежемесячно перечисля​ла деньги на содержание детского дома.

Задача № 528

Ректор одного из институтов г. Красноярска организовал фирму, во гла​ве которой стояла его дочь. Сдавая одно из помещений института в аренду фирме, ректор часть денег зачислял на счет института, а полученные сум​мы за аренду сверх суммы, указанной в договоре об аренде, присваивал.

Задача № 529

Работая руководителем регионального таможенного управления, По​номарев организовал частную фирму, оказывающую услуги гражданам по оформлению таможенных документов. Организация фирмы мотивирова​лась большой загруженностью таможенных служб.

Задача № 530

Участковый инспектор милиции Васин стал соучредителем платной сто​янки, получая 10 % от общего дохода.

Задача № 531

Начальник отдела ГИБДД УВД области Михайлкж дал разрешение на открытие платной штрафной стоянки для задержанного автотранс​порта. Учредителями стоянки он был оформлен инспектором службы безопасности автостоянки, за что ежемесячно в качестве зарплаты по​лучал 800 руб.

Задача № 532

Доманский, не имея документа об окончании средней школы, купил его и поступил в институт. По окончании института Доманский устроился на работу в милицию. Об этом узнал его сосед, который и написал заявле​ние в прокуратуру.

Задача № 533

Рядовой милиции Пахадзе, выдавая себя за оперуполномоченного отде​ла по борьбе с экономическими преступлениями, осуществлял проверку документации на полученные для продажи товары. При выявлении нару-

шений он составлял акты. Владельцы торговых точек, чтобы избежать уп​латы штрафов и отзывов лицензий, давали Пахадзе продукты или деньги. После этого он составленные акты уничтожал, строго предупреждая на​рушителей.

Задача № 534

Выдавая себя за контролеров, Лисова и Зайцев проверяли наличие би​летов у пассажиров, следовавших в автобусе. Штрафуя безбилетников, они выдавали фальшивые квитанции, а деньги присваивали.

Задача № 535

В целях пресечения хулиганского поведения со стороны Орлова и Бирю​кова, студент Сосновский, выдавая себя за сотрудника милиции, потребо​вал от них прекратить хулиганство. Однако в ответ Бирюков и Орликов набросились на Сосновского, нанеся ему несколько ударов по лицу. Тогда Сосновский, применив боевые приемы самбо, сломал руку Орлову, а Бирюкову вывихнул ногу. Узнав, что Сосновский не является работником милиции, Бирюков и Орликов подали заявление в прокуратуру о привле​чении его к уголовной ответственности за причинение вреда здоровью сред​ней тяжести.

Задача № 536

Зная место хранения бланков департамента здравоохранения краевой администрации, инспектор Цицкина выдавала на них разрешение для ра​зовых сеансов экстрасенсов, которые «благодарили» Цицкину, вручая ей различные подарки.

Задача № 537

Делопроизводитель департамента культуры областной администрации Семкин, выдавая себя за старшего инспектора отдела, рассматривал от​дельные заявления, поступавшие в отдел, и давал различные указания ру​ководителям кинотеатров о смене репертуара, в результате чего они не​сли материальные убытки.

Задача № 538

Уволившись из милиции, Иванов своевременно не сдал удостоверение личности и использовал его для бесплатного проезда в общественном транс​порте.

Задача № 539

Ректор Потапов, не имея денежных средств для ремонта учебных ауди​торий, объявлял родителям абитуриентов, что в случае оказания «спон​сорской» помощи их дети будут зачислены в институт. При этом деньги родители вносили в кассу института, средства шли на приобретение строй​материалов.

Задача № 540

После успешно проведенной сложной операции жене Васильев вручил в знак благодарности главному врачу больницы конверт с деньгами.

Задача № 541

Донцов в целях получения кредита договорился с директором коммер​ческого банка Пономаревым, что 10 % от полученного кредита возьмет себе Пономарев. После получения кредита Донцов написал заявление о даче им Пономареву взятки, в связи с чем против последнего было воз​буждено уголовное дело по ч. 1 ст. 290 УК.

Задача № 542

Для приобретения дефицитного строительного материала у строитель​ной фирмы, соучредителем кторой выступало муниципальное предприя​тие, управляющий фирмой «Алмаз», за вознаграждение в валюте добился от директора строительной фирмы Хорина отпуска стройматериалов.

При попытке продать доллары Хорин был задержан, поскольку купюры оказались поддельными.

Задача № 543

В связи с недостаточным финансированием заработная плата выдава​лась по частям. Однако военнослужащие, давшие кассиру 100 руб., получа​ли зарплату в полном объеме.

Задача № 544

Директор колледжа Чернов, не имея средств для ремонта аудиторий, объявил старостам учебных групп о том, что для успешной сдачи экзаме​нов каждая группа должна сдать ему по 2 тыс. руб.

На полученные деньги он приобрел стройматериалы для ремонта, а студентам преподаватели выставляли положительные оценки.

Задача № 545

Усманов передал следователю Бойко, обещавшему освободить от уго​ловной ответственности его брата, 3 тыс. руб. Когда брат был осужден, Усманов написал заявление прокурору о даче им следователю взятки.

Задача № 546

Для выявления взяточников среди сотрудников службы ГИБДД руково​дитель службы безопасности УВД Османов дал указание старшим инспек​торам Маркушину и Коренкову проверить трассу Ростов—Таганрог. Умыш​ленно совершая нарушения правил дорожного движения, Коренков и Мар-кушин при остановке их сотрудниками ГИБДД вместо штрафа передавали им деньги в качестве взятки, снимая данный момент скрытой камерой. Таким путем ими были задержаны сотрудники ГИБДД Никонов, Стенич и Лавриков.

Задача № 547

Против Дунского было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 285 УК. Уз​нав об этом, Дунский зашел в кабинет следователя Сержко и спросил, где находится помощник прокурора Мамбаев. Сержко по телефону пригласила Мамбаева, а сама вышла из кабинета. Воспользовавшись этим, Дунский вложил в карман висевшего на вешалке пальто Сержко завернутые в газе​ту 5 тыс. руб. и вышел вслед за ней из кабинета. Встретив в коридоре Мамба​ева, Дунский зашел к нему в кабинет, и они некоторое время вели разговор. Затем Дунский подошел к вешалке и вложил 3 тыс. руб. в карман пальто Мамбаева, но был задержан последним.

Вызванными работниками милиции был составлен протокол, который Дунский подписывать отказался.

Сержко обнаружила деньги, положенные ей в пальто Дунским, только дома.

Задача № 548

Следователь РОВД Саркисов возбудил уголовное дело против Петров​ского по ч. 1 ст. 264 УК. Узнав об этом, его дядя Уразов, работавший в РОВД участковым инспектором, обратился к Саркисову с просьбой прекратить уголовное дело, но получил отказ. Через день Уразов совместно со своим другом Стеблиным вновь пришел к Саркисову, предварительно заявив прокурору, что тот требует взятку.

По заданию прокурора были помечены деньги, которые Уразов должен был передать Саркисову в качестве взятки. Воспользовавшись тем, что Сар​кисов повернулся спиной к Уразову и Стсблину, чтобы закрыть сейф, Уразов положил сверток с деньгами под лежавшую на столе папку.

После выхода из кабинета Уразова и Стеблина в кабинет вошел проку​рор в сопровождении руководства РОВД, которые и обнаружили сверток с деньгами под папкой на столе у Саркисова.

Задача № 549

Чтобы обеспечить Ананьевой победу в конкурсе красоты, ее спонсор вручил подарки членам жюри, которые и определили Ананьеву победи​тельницей.

Задача № 550

В последнем матче чемпионата России по футболу тренер команды, претендовавшей на призовое место, вручил главному судье матча Панкра​тову 3 тыс. руб., за что тот назначил пенальти в ворота соперника.

Задача № 551

С целью выявления взяточников в администрации города начальник УВД дал указание о проведении операции «Чистые руки». Под руководством на​чальника ОБЭП подполковника милиции Скобликова сотрудники отдела Пилоткин и Селютин под видом получения лицензии на коммерческую деятельность стали предлагать отдельным служащим администрации взят​ки. Невзорова согласилась взять 2 тыс. руб., Комаров — 3 тыс. руб., а Мысь-кина от денег отказалсь, сообщив в прокуратуру.

Невзорова и Комаров были привлечены к ответственности за получе​ние взятки.

Задача № 552

Прокурору края Стебелькову стало известно о том, что оперуполномо​ченный ОБЭП капитан милиции Черенцов берет взятки с руководителей торговых организаций при выявлении недостатков в их работе.

В преддверии избирательной кампании для завоевания авторитета у из​бирателей он дал распоряжение вручить Черенцову заранее переписанные купюры денежных знаков. Передавались деньги директором ресторана Пан​кратовым. Вся процедура передачи и получения денег была снята скрытой камерой, и полученный видеоматериал транслировался в записи по теле​видению.

Задача № 553

Недовольный действиями своего начальника Потапова, Мусин написал в милицию заявление, что Потапов вымогает у него взятку.

Денежные купюры были обработаны сотрудниками милиции специаль​ным составом, и Мусин, войдя в кабинет Потапова по служебным делам, незаметно оставил конверт с деньгами у него на столе.

После ухода Мусина из кабинета работники милиции зашли к Потапову и обнаружили у него деньги.

Задача № 554

Сотрудник УСБ ГУВД области капитан милиции Чекмарев, умышлен​но нарушив правила дорожного движения, стал настойчиво предлагать ин​спектору ГИБДД лейтенанту милиции Стсницу деньги, прося его не оформ​лять протокол.

Весь разговор Чекмарева со Стеничем был зафиксирован на видеоплен​ку, и когда Стенич уступил просьбе Чекмарева, он был задержан.

Задача № 555

Ассистент кафедры общей хирургии медицинского университета Дауле-пов, вступая в переговоры с родителями абитуриентов, обещал способ​ствовать зачислению, получал крупные суммы денег от заинтересованных лиц, якобы для передачи членам приемных комиссий, а фактически при​сваивал их.

Даулепов действительно обращался к преподавателям и членам прием​ных комиссий с просьбой о содействии успешной сдаче вступительных эк​заменов названных им студентов.

Задача № 556

Эркова, работая врачом-гинекологом в частной клинической больни​це, за производство абортов получала деньги от пациенток. В результате произведенного аборта одна пациентка умерла.

Задача № 557

Старший инспектор торговой инспекции Сыздыкова, выявив в одном из коммерческих ресторанов недоброкачественные продукты, потребовала уничтожить их, а по факту нарушения вызвала директора ресторана Ерги-зяна для составления акта.

Чтобы избежать неприятностей, Ергизян вручил Сыздыковой 1 тыс. 500 руб.

Задача № 558

Во время проведения конкурса среди строительных фирм заместитель главы администрации Прошкин получил взятку от руководителя одной из фирм Веретенникова. Однако Прошкин не сумел уговорить членов кон​курсной комиссии, и победила другая фирма, в результате чего Прошкин был вынужден возвратить Веретенникову полученные от него деньги.

Задача № 559

Инженер по технике безопасности Холов не провел инструктаж с бри​гадой рабочих, которая должна была вести строительные работы на базе горюче-смазочных материалов.

Во время обеденного перерыва Марков, несмотря на предупреждение рабочих, закурил, бросив окурок в бочку с жидкостью, полагая, что это вода. Однако бочка вспыхнула и взорвалась, в результате чего на базе воз​ник пожар.

Сумма ущерба, причиненного базе, составила свыше 70 тыс. руб.

Задача № 560

Увидев дерущихся возле ларька двух мужчин, работник милиции Коса​рев перешел на другую сторону, не приняв мер к пресечению драки.

Задача № 561

Дежурный врач Панова ошиблась в диагнозе больной, поступившей в больницу с жалобой на рези в животе, в результате чего та скончалась от перитонита.

Задача № 562

Инженер ЖЭУ Пахомова, получив заявление жильца Свиридова об утеч​ке газа в квартире, позвонила в горгаз дежурной Хорьковой, которая зво​нок не зарегистрировала.

Через два дня в квартире произошел взрыв, в результате которого Сви​ридов погиб.

16. Преступления против правосудия

Задача № 563

Кокоев был арестован за вымогательство. Его дядя, работая в админис​трации области, позвонил начальнику РОВД и, ссылаясь на главу адми​нистрации, посоветовал переквалифицировать деяние на самоуправство.

Под давлением авторитета главы администрации начальник РОВД дал указание оперуполномоченному Зейналову выполнить его просьбу, что последний и сделал.

Задача № 564

Преподаватель института Рюмин, изобличенный в получении взятки, обратился к своему товарищу, работавшему прокурором района, с просьбой о помощи. Прокурор, в свою очередь, обратился к знакомому судье Наза​ровой, чтобы она оказала содействие в назначении Рюмину наказания, не связанного с лишением свободы. Назарова, хорошо зная судью Прохано​ва, передала ему просьбу прокурора, и Проханов ее выполнил.

Задача № 565

В связи с большим резонансом в городе по поводу убийства, совершен​ного Маточкиным, глава администрации города, выступая по телевиде​нию, заявил, что Маточкин будет строго наказан. Председатель суда Бара​нов, также участвовавший в телепередаче, на другой день обратился к су​дье Комковой, рассматривавшей дело Маточкина, чтобы она поддержала мнение главы администрации.

Приговором суда Маточкину был определен за содеянное максималь​ный срок наказания.

Адвокат написал жалобу в областной суд, ссылаясь на то, что на судью было оказано давление.

Задача № 566

После осуждения Ласкина к пожизненному лишению свободы за убий​ство, его брат, считая виновным прокурора, подкараулив его вечером, нанес два удара ножом в грудь, причинив тяжкий вред здоровью.

Задача № 567

Судом под председательством Шашкина на длительный срок лишения свободы за изнасилование был осужден Иванников. Считая себя невинов​ным, он в течение двух лет обращался в различные инстанции с просьбой пересмотреть дело, но получал отказ.

Зная, что Иванников был оговорен Савельевой, его брат с целью мес​ти выстрелил в Шишкина, причинив ему легкий вред здоровью. За содеян​ное он был осужден по ст. 295 УК.

Через год после этого дело Иванникова благодаря усилиям журналист​ки Непиковой было истребовано Верховным Судом Российской Федера​ции, который признал факт его незаконного осуждения.

Задача № 568

Во время судебного процесса судье Семкиной неоднократно звонили родственники подсудимого Зейнатуллина, заявляя, что если он будет при​говорен к лишению свободы, то ее внуку придется плохо.

Задача № 569

В связи с производством дознания оперуполномоченным Аликовым в отношении Горюшкиной ее муж, зная, что Аликов ведет аморальный об​раз жизни, тайно заснял на видеопленку материалы, изобличающие его в супружеской неверности, с помощью которых шантажировал Аликова, требуя, чтобы тот оставил в покое его жену.

Задача № 570

Недовольный исходом судебного заседания, истец Коровин стал оскорб​лять судью Пахомову.

Задача № 571

После объявления приговора родственники Погребняка стали выражать​ся в адрес свидетелей Коноплева и Сазиковой нецензурной бранью, в свя​зи с чем против них было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 297 УК.

После подачи осужденным кассационной жалобы приговор районного суда был отменен.

Задача № 572

Заведующий отделом администрации области Овчинников, выступая по телевидению, назвал преподавателя Иванова преступником. Считая себя оскорбленным, Иванов написал заявление в районный суд о привлечении Овчинникова к ответственности за клевету. Боясь возбудить уголовное дело против чиновника краевого масштаба, судья Цепко по надуманным моти​вам, не предусмотренным уголовно-процессуальным законодательством, отказала в возбуждении дела.

Тогда Иванов написал заявление прокурору края Степанкову, который не принял соответствующих мер и, когда истек срок давности привлече​ния к уголовной ответственности, вынес постановление об отказе в воз​буждении уголовного дела.

Задача № 573

В связи с обвинением Козлова в совершении злостного хулиганства его отец обратился к судье Холову, с которым вместе учился в юридическом институте, с просьбой помочь его сыну.

Холов при составлении приговора в совещательной комнате убедил на​родных заседателей, что в действиях Козлова имеется состав оскорбле​ния, а поскольку жалобы потерпевшего не было, то следует дело произ​водством прекратить. Народные заседатели с таким решением согласились.

Однако прокурор опротестовал решение суда и при повторном заседа​нии другим составом суда Козлов был осужден по ч. 2 ст. 213 УК.

Задача № 574

Оперуполномоченный Соколов и начальник уголовного розыска РОВД Костин задержали Жарикова и, применив к нему насилие, вынудили «при​знаться» в совершении убийства. Жариков дал показания и следователю Комаровой, проводившей следственный эксперимент. Все это послужило основанием для предъявления Жарикову обвинения. Однако суд возвратил дело на дополнительное расследование, а вскоре был обнаружен и насто​ящий убийца.

Адвокат в своей жалобе потребовал привлечь Соколова и Костина к ответственности по ч. 2 ст. 299 УК.

Задача № 575

Участковый инспектор Федорчук и оперуполномоченный уголовного розыска Сидоренко остановили автомобиль Перова и попросили довезти их до РОВД, однако он отказался выполнить их просьбу. Сидоренко и Федорчук потребовали, чтобы Перов открыл багажник для досмотра. В момент досмотра Сидоренко подбросил в багажник два патрона и «об​наружил» их, что послужило основанием для доставки Перова в РОВД и его задержания.

Против Перова было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 222 УК.

Задача № 576

Дежурный по РОВД Осляков сделал доставленному в РОВД Жарикову замечание, чтобы он не курил. Находившийся в нетрезвом состоянии за​держанный Жариков в ответ стал пререкаться с Осляковым, в результате чего последний закрыл Жарикова в комнате задержанных до утра.

После освобождения из комнаты задержанных Жариков пришел в про​куратуру и написал заявление о привлечении Ослякова к ответственности по ч. ! ст. 301 УК.

В своем объяснении Осляков заявил, что Жариков находился в сильной степени опьянения, плохо ориентировался в окружающей обстановке, поэтому он дал ему возможность остаться на ночь в комнате задержанных.

Задача № 577

Задержанный по подозрению в совершении мошенничества Осмонов содержался тридцать суток в следственном изоляторе. После предъявления обвинения, не имея достаточных доказательств, следователь Мотин пре​кратил дело за отсутствием состава преступления.

Освободившись из следственного изолятора, Осмонов написал жалобу в прокуратуру.

Задача № 578

Страдающий наркоманией Карзухин, задержанный в административном порядке за нарушение общественного порядка, подвергся обыску, во вре​мя которого оперуполномоченный подбросил в его ботинок наркотик. По данному факту против Карзухина было возбуждено уголовное дело за не​законное хранение наркотических средств.

Задача № 579

Следователь Сизых, избрав в отношении Братко меру пресечения за​ключение под стражу, ввиду болезни не смог предъявить ему обвинение в течение десяти суток. Обвинение Братко было предъявлено лишь спустя двадцать дней после его заключения под стражу, хотя протокол допроса обвинения Сизых оформили задним числом в пределах десятидневного срока.

Задача № 580

Баграмов был задержан работниками милиции по подозрению в убий​стве. Не имея достаточных доказательств для его изобличения, следователь Канин сделал фотомонтаж таким образом, что в глазах Баграмова якобы отразилось изображение убитого. Увидев фотографию, Баграмов, ранее от​рицавший свою вину, сознался в совершении убийства и показал место сокрытия трупа.

Задача № 581

Назлымов, задержанный за совершение разбоя, был вызван на допрос, но от дачи показаний отказался. Тогда следователь заявил Назлымову, что он таким путем усугубляет свое положение и суд примет это во внимание. После этого Назлымов стал давать показания, однако в судебном заседа​нии заявил, что следователь угрожал ему, а поэтому от своих прежних показаний он отказывается.

Задача № 582

Кадыров, расследуя уголовное дело по обвинению Гуголина в соверше​нии кражи, пообещал добиться смягчения наказания, если тот скажет, что совершил еще три кражи. Гуголин с предложением следователя согла​сился, хотя эти кражи он не совершал. После окончания следствия Гуго​лин был осужден за совершение четырех краж.

Считая, что мера наказания ему вынесена слишком суровая, он напи​сал письмо прокурору, в котором сообщил, что совершил только одну кражу, а следователь его обманул.

Задача № 583

Зная, что Рогов страдает наркоманией, следователь Козликов пообе​щал дать ему наркотики, если он признается в совершенной краже. Про​державшись два дня, Рогов подробно рассказал следователю о совершен​ной им краже. Однако в ходе судебного заседания Рогов от своих показаний отказался, заявив, что оговорил себя, чтобы получить наркотики от сле​дователя.

Задача № 584

Максимюк был командирован для оказания помощи в раскрытии кра​жи из универмага и ряда квартирных краж. В числе подозреваемых был Хол​могоров. Обнаружив его на берегу реки с семьей, Максимюк отозвал его в сторону и, не объясняя причины, вместе с работником милиции Болди-ным посадил в машину и привез в РОВД.

В РОВД они избили Холмогорова, добиваясь его признания в соверше​нии краж, затем провели опознание и очную ставку между ним и лицами,

назвавшими его в качестве подозреваемого. В результате избиения Холмо​горову был причинен вред здоровью средней тяжести.

Через два дня Максимюк вызвал Холмогорова к себе и, заявив, что он ошибся, отпустил домой.

Задача № 585

Вызвав на допрос пятнадцатилетнего Курганова, подозревавшегося в грабеже, следователь Чушкин стал вытаскивать из стола бумаги, а сверху положил пистолет, чтобы позднее закрыть его в сейфе. Увидев пистолет, Курганов испугался и стал отвечать утвердительно на все поставленные вопросы. Однако в судебном заседании Курганов заявил, что следователь угрожал ему пистолетом, и поэтому он оговорил себя.

Задача № 586

Пальков договорился с начальником изолятора временного содержа​ния Орликовым продержать в изоляторе два дня задержанного Лубенного, подозревавшегося в карманной краже, после чего на него будут оформле​ны документы. Орликов согласился, прикрыв пребывание Лубенного в изо​ляторе документами на другое лицо.

В момент проверки изолятора прокурором Лубенной подал жалобу.

Задача № 587

При производстве опознания следователь Хван предварительно указал свидетелю Люшиной на Крыся, который был задержан по подозрению в совершении покушения на ее изнасилование. При опознании Люшина ука​зала на Крыся как налицо, совершившее преступление. Однако в процессе расследования было установлено, что Крысь не покушался на изнасило​вание, в связи с чем он обратился в прокуратуру с заявлением о привлече​нии Люшиной к уголовной ответственности за оговор.

Задача № 588

Задержав Маркушину, страдающую наркоманией, за квартирную кра​жу, следователь Хасанов совместно с оперуполномоченным Зябликовым стали предлагать в обмен на наркотики взять на себя еще пять краж. Испы​тывая наркотический голод, Маркушина согласилась. Хасанов и Зябликов вывезли ее на места совершения краж и показали квартиры, где она яко​бы совершила кражи, после чего дали ей дозу наркотиков.

В течение пяти дней в присутствии понятых Маркушина показывала квар​тиры, из которых были совершены кражи, каждый раз получая наркотики. Однако во время судебного заседания Маркушина все рассказала, отка​завшись от своих показаний, данных во время предварительного расследо​вания.

Задача № 589

Подав гражданский иск на возмещение причиненного материального ущерба, Пономарева уговорила свою соседку Мурзипу дать ложные пока​зания, на что последняя согласилась. Однако во время судебного заседа​ния Мурзина запуталась в объяснениях, в результате чего в удовлетворе​нии иска Пономаревой было отказано.

Задача № 590

Емельянов заключил соглашение с адвокатом Шориным о защите сво​их интересов на предварительном следствии. Однако Шорин, видя, что оправдательного приговора добиться нельзя, заинтересованности к делу не проявлял. Тогда Емельянов из мести сообщил в прокуратуру, что Шо​рин вымогал у него деньги. Через несколько дней Шорин был задержан при получении свертка от жены Емельянова, в котором оказалась крупная сумма денег. При задержании Шорин показал, что в свертке должны были находиться документы, необходимые для защиты Емельянова.

Задача № 591

Сын работника милиции Асатрян совершил автоаварию, в результате которой Мелковой был причинен вред здоровью средней тяжести. Асатрян неоднократно обращался к следователю Чернышевой с просьбой прекра​тить дело, на что получал отказ. С целью дискредитации Чернышевой Асат​рян заявил начальнику РОВД, что она требует с него взятку, а сам совмест​но Жуковым явился к следователю с очередной просьбой.

Выждав момент, когда Чернышева, повернувшись к ним спиной, стала закрывать сейф, Асатрян под лежавшую у нее на столе книгу положил сверток с деньгами.

Не добившись от следователя обещания прекратить дело, Асатрян и Жуков вышли из кабинета, куда сразу вошли начальник РОВД и началь​ник следственного отдела. Они обнаружили на столе у Чернышевой пакет с деньгами.

Задача № 592

Оперуполномоченный ОБЭП Паськов, получив информацию, что дирек​тор АО «Автопассервис» Рыков берет взятки за трудоустройство, представил​ся водителем автобуса и попросил принять на работу, положив при этом на стол конверт с 3 тыс. руб. Деньги предварительно были помечены.

Получив визу на заявлении, Паськов покинул кабинет Рыкова, куда сразу вошли заместитель прокурора с понятыми, обнаружившие конверт на столе у Рыкова.

Задача № 593

В следственный отдел УВД области явился Буланцев и сообщил, что в драке он совершил убийство неизвестного гражданина, труп которого бро​сил в реку. В связи с поступившим заявлением Буланцев был привлечен к уголовной ответственности и осужден за убийство. Пробыв год в исправи​тельной колонии, Буланцев написал письмо прокурору, в котором указы​вал, что он не совершал преступления, а хотел попасть в колонию, чтобы излечиться от наркомании. Изложенные в письме Буланцева факты под​твердились.

Задача № 594

В целях привлечения лидера преступной группировки Исмаилова к уго​ловной ответственности оперуполномоченные Кострюков и Баулин за​держали его и во время досмотра автомашины подбросили в багажник пи​столет и несколько патронов.

По данному факту было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 222 УК, и Исмаилов был осужден.

Задача № 595

Пропив с друзьями заработную плату, Леонидов, чтобы оправдать свое поведение перед женой, написал заявление в РОВД о том, что на него было совершено разбойное нападение.

Задача № 596

Узнав, что Бобриков не желает на ней жениться, Маслова написала на его работу заявление, в котором указала, что Бобриков ее изнасиловал. В качестве свидетельства прилагалось заявление подруги Масловой, рабо​тавшей врачом-гинекологом.

Задача № 597

С целью получения страховки Черемисин сжег свой мотоцикл и имити​ровал его угон из гаража. При этом он договорился со своим другом Пле​шаковым о том, что после отъезда Черсмисина в отпуск тот напишет заяв​ление в РОВД, в котором укажет, что обнаружил вскрытый гараж, откуда был угнан мотоцикл Черемисина.

По данному заявлению было возбуждено уголовное дело, в связи с чем Черемисин после возвращения из отпуска получил страховку.

Задача № 598

Зная, что Котов, получающим зарплату 800 руб., строит себе трехэтаж​ный дом и купил иномарку, его сосед написал анонимное заявление в редакцию городской газеты, в котором указал, что Котов занимается под​польным бизнесом. Из редакции письмо переслали в прокуратуру. В ходе проверки выяснилось, что Котов получил крупное наследство от своих родственников.

Задача № 599

Зейналов, узнав, что Паркаев уклонился от уплаты таможенных плате​жей, написал заявление в прокуратуру с требованием привлечь его за это к уголовной ответственности.

В ходе проверки выяснилось, что сумма неуплаченных таможенных пла​тежей составила 300 минимальных размеров оплаты труда, и в возбужде​нии уголовного дела было отказано.

Зейналов в свою очередь написал заявление на Паркаева, требуя при​влечь его к ответственности по ч. 1 ст. 306 УК.

Задача № 600

Допрошенный в качестве подозреваемого Колесов дал ложные показа​ния, заявив, что в день совершения квартирной кражи он находился в гостях у своей знакомой Сазоновой, которая по его просьбе данные пока​зания подтвердила.

Ложные показания Колесова были квалифицированы по ч. 1 ст. 307 УК, а Сазонову привлекли к ответственности как соучастницу по ч. 5 ст. 33 и ч. 1 ст. 307 УК.

Задача № 601

Леонов совершил изнасилование ученицы 9-го класса Марковой, кото​рая рассказала об этом своей учительнице Илюхиной, написавшей заявле​ние в прокуратуру.

Получив повестку о явке в прокуратуру, Леонов встретил Маркову и предупредил, что если она расскажет об этом, то не только ей, но и ее родственникам отомстят.

Боясь исполнения угрозы, на допросе Маркова заявила, что вступила в половую связь с Леоновым добровольно, в связи с чем последний потре​бовал привлечь Илюхину к ответственности по ч. 1 ст. 307 УК.

Задача № 602

После того как Смирнов совершил наезд на Иванову, его родители ста​ли просить потерпевшую, чтобы она не высказывала претензий к их сыну во время судебного заседания. Они купили ей необходимые лекарства, про​дукты и вручили матери 10 тыс. руб.

Во время судебного заседания Иванова заявила, что у нее нет претен​зий к Смирнову.

Задача № 603

Казначеев из хулиганских побуждений ударил Маркова металлической трубой, сломав ему левую руку, за что был привлечен к уголовной ответ​ственности. Родители обвиняемого пришли к родителям Маркова и стали просить, чтобы их сын отказался от дачи показаний, пообещав заплатить 5 тыс. руб. и оказать материальную помощь влечении.

На допросе Марков отказался давать показания, заявив, что не будет судиться с Казначеевым.

Задача № 604

В связи с возбуждением против Саликова уголовного дела за совершение кражи его дядя от явки к следователю для допроса в качестве свидетеля уклонился, а затем уехал в отпуск.

Следователь возбудил в отношении дяди Саликова уголовное дело по ч. 1 ст. 308 УК.

Задача № 605

Кондратьев совершил изнасилование Ольховой, в связи с чем была на​значена судебно-медицинская экспертиза, которую проводил врач-эксперт Мамонов.

Родственники Кондратьева за вознаграждение добились от него заклю​чения, что Ольхова ранее жила половой жизнью. На основании такого за​ключения Кондратьев стал уверять следователя, что вступил в половую связь с ее согласия, а его родственники заявили, что Ольхова несколько раз ночевала у Кондратьева.

Задача № 606

Перепутав принадлежность представленных для экспертизы вещей, экс​перт Трещатов дал заключение, которое поступило следователю, запутав его в оценке содеянного подозреваемыми. В результате этого в отношении одного из подозреваемых дело было прекращено.

Задача № 607

При расследовании дорожно-транспортного происшествия в качестве специалиста для выяснения исправности тормозной системы автомобиля был приглашен главный инженер автокомбината Потапов. Не знакомый с конструкцией иномарки, он дал неправильное заключение, а затем из ложного стыда стал на нем настаивать.

Задача № 608

Житель г. Еревана Варданян во время предварительного следствия по​требовал переводчика, в качестве которого был приглашен житель г. Рос​това-на-Дону Маркарян. Поскольку армянский язык в г. Ереване и г. Росто​ве-на-Дону отличается по диалекту, Маркарян сделал неточный перевод, что дало основание следователю возбудить против него уголовное дело по ст. 307 УК.

Задача № 609

Урузбасв, приглашенный в качестве переводчика при допросе Сигизба-ева, из сочувствия к земляку сделал неправильный перевод отдельных вы​ражений, что исказило содержание протокола допроса, и Сигизбаеву было дополнительно вменено обвинение по ст. 307 УК.

Задача № 610

Накануне судебного разбирательства к свидетелю Видовой явились род​ственники подсудимого Имашева и просили изменить показания, данные в ходе предварительного следствия. Получив отказ, они стали угрожать Видовой облить ее кислотой.

Боясь осуществления угрозы, Вилова в суде изменила свои показания.

Задача № 611

Сорин, возвращаясь домой, увидел, как неизветные взломали гараж его соседа Лядина и угнали автомобиль. Испытывая зависть к Лядину, ко​торый был лучше материально обеспечен, Сорин при опросе его опер​уполномоченным уголовного розыска заявил, что ничего не знает о краже.

Задача № 612

Привлеченный к уголовной ответственности за служебный подлог Ан​типин стал просить главного бухгалтера Немцову заменить две платежные ведомости и дать показания следователю, что он в проверяемый период времени не имел доступа к документам. Получив отказ, Антипин заявил, что сообщит о ее связи с водителем Поляковым. Боясь разоблачения, Нем​цова согласилась с предложением Антипина.

Задача № 613

Следователь Карнаухов после допроса свидетеля Жангильдина предуп​редил его в устной форме о недопустимости разглашения данных им пока​заний.

На другой день Жангильдин встретил Усманова, который шел на до​прос к следователю, и изложил ему свои показания.

 

Задача № 614

Портнов после подписания протокола допроса был предупрежден опер​уполномоченным уюловного розыска о сохранении в тайне содержания подписанного протокола. Однако, встретившись вечером с другом, он в процессе употребления спиртных напитков рассказал ему о встрече с опер​уполномоченным.

Задача № 615

Привлеченный в качестве переводчика для перевода двух писем, изъя​тых у подозреваемого, Берикбаев был предупрежден о неразглашении их содержания. Тем не менее он пересказал текст переведенных им писем родственникам подозреваемого, которые, в свою очередь, проинформи​ровали его соучастников.

Задача № 616

Оперуполномоченный Сериков, которому было поручено обеспечить безопасность важного свидетеля по уголовному делу Панкратовой, нахо​дясь с ней на конспиративной квартире, стал звонить своему начальнику, чтобы уточнить время прибытия в суд. Данный разговор был перехвачен преступной организацией, возглавляемой Исмаиловым, которая предпри​няла попытку ночью захватить квартиру. В завязавшейся перестрелке Сери​ков и свидетель были ранены.

Задача № 617

Судебный исполнитель Немцов, описывая имущество Магиной, при​влеченной к ответственности за получение взятки, по просьбе ее матери не включил в опись три золотых кольца, за что получил 400 руб.

Задача № 618

В связи с осуждением Шварцмана хранение его имущества, подлежаще​го конфискации, было поручено соседу Демьянову. На другой день к нему явились родственники осужденного и попросили разрешения забрать доку​менты. Поверив им, Демьянов отдал ключ от квартиры. Воспользовавшись этим, родственники Шварцмана забрали часть ювелирных изделий.

Задача № 619

Узнав о гражданском иске, поданном потерпевшим, виновный в авто​мобильной аварии Омаров срочно переписал дом и машину на имя своей тещи. Когда состоялось судебное заседание по рассмотрению иска, реше​ние суда о наложении ареста на имущество выполнить было невозможно.

Потерпевший поставил вопрос о возбуждении против Омарова уголов​ного дела по ст. 312 УК.

Задача № 620

Получив незаконным путем кредит в коммерческом банке, Курбатов срочно переписал принадлежащие ему две квартиры, дачу и автомобиль на дальних родственников. Когда встал вопрос о возмещении кредита за счет описанного имущества Курбатова, у него ничего, кроме личных ве​щей, не оказалось.

Банк обратился в прокуратуру с требованием возбудить против Курба​това уголовное дело по ст. 312 УК.

Задача № 621

Во время судебного заседания по делу о краже Машин попросился в туалет и по пути туда, оттолкнув одного из сопровождавших его сотрудни​ков охраны, вбежал в служебный кабинет и, разбив окно, выпрыгнул на улицу.

По данному факту против него было возбуждено уголовное дело по ч. I ст. 313УК.

В связи с рассмотрением материалов предыдущего и нового уголовною дела суд признал Машина невиновным в совершении кражи и осудил его только за побег.

Задача № 622

Во время съема осужденных с рабочего объекта исправительной коло​нии конвой обсчитался и, сняв охрану, увел осужденных в жилую зону. Однако в производственной зоне остался осужденный Коваль. Увидев, что он остался один, Коваль вышел из зоны и на попутной машине добрался до станции, где сел в товарный поезд и уехал. Через пять месяцев он был задержан и привлечен к ответственности по ч. 1 ст 313 УК. Однако адвокат написал жалобу, не согласившись с такой квалификацией.

Задача № 623

Получив краткосрочный отпуск с выездом за пределы исправительной колонии, Хван в колонию в срок не вернулся, а уехал на юг.

Его действия были квалифицированы по ст 314 УК. Однако прокурор опротестовал приговор, считая, что в его действиях имеется состав пре​ступления, предусмотренный ч. 1 ст. 313 УК.

Задача № 624

Считая себя осужденным незаконно, Глагоев захватил в заложники медсестру и под угрозой ее убийства вышел за зону, где занял дом одного из сотрудников колонии и потребовал встречи с прокурором, которому передал заявление. На рассмотрение заявления он дал два дня, по залож​ницу удалось освободить, и против Глагоева было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 313 и ч. 2 ст. 206 УК. После осуждения в ходе проверки его заявления было установлено, что ранее он был осужден по ч. 2 ст. 163 УК неправильно, так как его действия следовало квалифицировать по ч. 2 ст. 330 УК.

Задача № 625

Находившийся под стражей Григорьев был доставлен работниками ми​лиции в городскую больницу. Подходя к автомашине, Григорьев бросил в глаза работнику милиции табачную пыль и сбежал. Через два дня он был задержан в другом городе у сестры.

Задача № 626

Зеленко, совершив побег из исправительной колонии, явился в проку​ратуру области, заявил, что осужден незаконно, и просил пересмотреть его дело. В связи с объявленным розыском он был задержан и доставлен в колонию для дальнейшего отбывания наказания.

Против Зеленко было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 313 УК. Одна​ко адвокат не согласился с данной квалификацией и написал жалобу.

Задача № 627

Задержанный в административном порядке за нецензурную брань в об​щественном транспорте и отбывающий пятнадцать суток ареста Мархо-тин, оттолкнув дежурного по РОВД, совершил побег.

Задача № 628

Находясь в исправительной колонии, Айвазов получил из дома сообще​ние, чго серьезно заболела его жена. Он сбежал из колонии и, проведя десять дней с женой, вернулся обратно.

Задача № 629

Получив предписание в установленный срок явиться в колонию-посе​ление для отбывания наказания, Марципанов уехал на Сахалин, намере​ваясь затеряться в отдаленной местности. Марципанов был привлечен к ответственности по ч. 1 ст. 313 УК, но адвокат в кассационной жалобе про​сил переквалифицировать содеянное на ст. 314 УК.

Задача № 630

Отбывая наказание в колонии-поселении, Мисхоев подал без ведома администрации документы для поступления в институт. Получив вызов, он самовольно покинул исправительное учреждение, в связи с чем был объяв​лен его розыск, а затем и возбуждено уголовное дело по ч, 1 ст. 313 УК.

Задача № 631

Отбывая исправительные работы, Носков с целью уклонения от них сбежал и был задержан через девять месяцев.

Задача № 632

Конюк был осужден по ст. 156 УК к двум годам лишения права занимать руководящие должности, связанные с воспитанием детей. Однако дирек​тор школы Пузик, получив копию приговора для исполнения, разрешил Конюку уволиться по собственному желанию, а в суд сообщил об испол​нении приговора.

Задача № 633

Директор автопарка Бородюк получил определение суда о восстановле​нии на работе водителя Лошкина, увольнение которого было признано незаконным. Однако Бородюк заявил Лошкину, что работать в автопарке тот не будет.

Задача № 634

Получив решение суда о восстановлении на прежней работе бухгалтера Соловьевой, директор фирмы заявил, что ее должность сокращена. Про​верка показала, что действительно еще до решения суда на фирме про​изошло сокращение штатов. ПО

Задача № 635

Осужденный к лишению свободы условно с конфискацией имущества, Аминов срочно развелся с женой и таким путем хотел уклониться от ис​полнения приговора.

За содеянное Аминов был привлечен к ответственности по ст. 315 УК.

Задача № 636

Портнов рассказал своему знакомому Козьеву о совершенном убийстве. Вызванный на допрос в качестве свидетеля Козьев заявил следователю, что ничего не знает о совершенном Портновым убийстве.

Суд осудил Козьева по ст. 308 УК, но прокурор с такой квалификацией не согласился, указав, что в его действиях имеется состав укрывательства.

Задача № 637

Тульский совершил вооруженный побег, тяжело ранив охранявших его конвоиров. Прибыв в отдаленный поселок Томской области, он рассказал об этом своему другу, который спрятал его в охотничьем домике и снаб​жал продуктами.

Через три года Тульский был задержан.

Задача № 638

Совершив растрату, бухгалтер Гинзбург уехал в деревню к дальним род​ственникам своей жены, где и проживал до своего ареста.

Задача № 639

Хрюкин, совершив квартирную кражу, попросил своего товарища Ор​лова спрятать похищенные вещи в гараже, что тот и сделал.

Задача № 640

Совершая квартирные кражи, Мамонов неоднократно приносил похи​щенные вещи своей знакомой Вениковой, которая продавала их на рынке.

17. Преступления против порядка управления

Задача № 641

Гаврилкж, узнав, что жена изменяет ему с участковым инспектором старшим лейтенантом милиции Оркиным, подкараулил его поздно вече​ром и нанес два ножевых ранения в живот, причинив тяжкий вред здоро​вью.

Задача № 642

Во время задержания за совершенную кражу Смирнов открыл стрельбу из пистолета, убив сержанта милиции Коренева.

Задача № 643

Военный патруль во главе с майором Ивановым нес патрульную служ​бу в городском парке. Увидев группу дерущихся молодых людей, Иванов с патрульным потребовал прекратить драку. В ответ один из дерущихся, на​звавшийся впоследствии Осоновым, произвел выстрел из обреза, смер​тельно ранив Иванова

Задача № 644

Фризен и Самотес решили совершить убийство следователя Коваля, который расследовал уголовное дело их приятеля. Для осуществления сво​его замысла они спрятались в кустах и стали поджидать его. Увидев в темно​те приближавшегося к дому мужчину, Самотес произвел два выстрела из пистолета. Выстрелами был убит Шляхов, проживавший в соседнем доме.

Задача № 645

Судебный пристав Меркулов для исполнения судебного решения явил​ся в квартиру Самосина, чтобы выселить его. На предложение судебного исполнителя освободить квартиру Самосин ответил отказом и захлопнул дверь. На стук Меркулова и требование открыть дверь Самосин ответил отказом, угрожал судебному исполнителю убийством, и оскорблял его нецензурными словами.

Задача № 646

Прибыв для проверки в офис торговой фирмы «Орион», сотрудник на​логовой полиции капитан Самсонов был остановлен сотрудниками служ​бы безопасности фирмы. Когда Самсонов предъявил свое удостоверение, один из охранников, Семенов, вырвал его из рук Самсонова и бросил на пол. Когда Самсонов наклонился, чтобы поднять удостоверение, Семенов ударил его ногой в голову. Упав от полученного удара, Самсонов ударился головой о цементный пол и от кровоизлияния скончался.

Задача № 647

Сотрудники таможенной службы Окин, Люсин и Зыбин во время рейда на авторынке обнаружили иномарку, не прошедшую таможенный конт​роль. Когда владельцу автомобиля Синая было предложено пройти для про​верки документов на автомобиль, он бросился бежать. Люсин стал дого​нять Синая, но последний резко остановился, выдвинув вперед руку с ножом. Люсин с разбегу напоролся животом на нож и в пути следования в больницу от полученного ранения скончался.

Задача № 648

Сотрудник налоговой инспекции Клавдина прибыла в офис АО «Свет​лана» для проверки правильности уплаты налогов. Директор АО Конова​лов, возмутившись высказанным в его адрес подозрением, стал грубо кри​чать на Клавдину, употребляя нецензурную брань, а затем бросил в нее документы.

Задача № 649

Инспектор госпожнадзора Головин во время обхода жилого дома обна​ружил в квартире Сомова самодельный обогреватель. При составлении акта Сомов стал выгонять Головина из квартиры, а затем, схватив мусорное ведро, высыпал мусор ему на шинель.

Задача № 650

Встретив во дворе дома бывшего участкового инспектора Комарова, уволенного из милиции, Сердюков, который неоднократно доставлялся Комаровым в милицию за нарушение общественного порядка, стал изби​вать его, причинив вред здоровью средней тяжести.

Задача № 651

Кандидат в депутаты городского законодательного собрания Ломов при​шел на избирательный участок для встречи с избирателями. Во время бе​седы с избирателями к нему неожиданно подошел Кучкин и стал обзывать непристойными словами, а затем плеснул в лицо стакан воды.

Задача № 652

Во время проверки соблюдения правил торговли сотрудник торговой инспекции Хлыстов сделал замечание Казаряну за несоблюдение правил торговли. В ответ Казаряп обругал Хлыстова, а затем бросил в него кусок мяса, испачкав костюм.

Задача № 653

Обозлившись на начальника отряда за постоянные замечания по поводу нарушения им правил внутреннего распорядка исправительной колонии, осужденный Маркин нанес ему несколько ударов кулаком по лицу.

Задача № 654

Осужденный Гринберг на собрании осужденных в отряде критиковал за плохое отношение к работе осужденного Клопова. Обозлившись, Клопов на другой день, подкараулив Гринберга, нанес ему несколько ударов ме​таллическим прутом, причинив легкий вред здоровью.

Задача № 655

Осужденный Осипов, получив посылку от родственников, отказался передать часть продуктов осужденному Сизову, за что ют избил Осипова, причинив вред здоровью средней тяжести,

Задача № 656

Вакуленко объединил вокруг себя группу осужденных из пяти человек, которые отбирали у других осужденных продукты питания, одежду. Тех, кто отказывался выполнить их требования, избивали, угрожая убийством.

Задача № 657

Осужденный Поликарпов, завладев грузовым автомобилем, протаранил ворота производственного объекта и совершил побег. Во время побега ото​рвавшимся шлагбаумом инспектору охраны Шишкину был причинен тяж​кий вред здоровью.

Задача N9 658

Колпакова по туристической путевке выехала в Турцию, но обратно в Россию возвратиться отказалась, устроившись на работу в ночной бар официанткой.

Задача № 659

Муромцев приобрел билет и путевку по документам своего брата и вы​ехал в турпоездку в г. Афины. При возвращении домой на КПП государ​ственной границы он был задержан.

Задача № 660

Задавшись целью совершить кругосветное путешествие пешком, Сазо​нов без соответствующих документов пересек границу России по льду р. Амур и оказался в Китае. Не имея достаточных средств для достижения своей цели, он возвратился на КПП государственной границы, где и был задержан пограничниками.

Задача № 661

Студент 3-го курса юридического факультета Дулидзе нашел удостове​рение работника прокуратуры и, подделав его на свое имя, знакомился с девушками, представляясь следователем.

Задача № 662

Миргалин нашел удостоверение работника милиции и подделал его на свое имя. Зная, где незаконно занимаются самогоноварением, он пред​ставлялся работником милиции и штрафовал нарушителей. Изготовлен​ный самогон и аппараты в присутствии их владельцев уничтожал, а деньги перечислял на расчетный счет детского дома.

Задача № 663

Уволившись из милиции, Каракозов не сдал служебное удостоверение и использовал его для бесплатного проезда на городском транспорте.

Задача № 664

Соснов, узнав, что его знакомая, на которой он хотел жениться, стар​ше его на семь лет, исправил в паспорте дату своего рождения. При регис​трации брака подделка была обнаружена.

Задача № 665

Студент-заочник Фомин за неуспеваемость был отчислен из института. Однако с целью получения оплачиваемого отпуска он подделал справку-вызов на экзаменационную сессию, предъявил ее в бухгалтерию коммер​ческой фирмы, где работал, и получил отпуск.

Когда обман раскрылся, было установлено, что бланк справки и от​тиск печати Фомин изготовил сам

Задача № 666

Комаров купил водительское удостоверение и устроился на работу во​дителем в коммерческую организацию. Проработав два года, он был задер​жан за нарушение правил дорожного движения, и обман был обнаружен.

Задача № 667

Мать Буланова, не желая, чтобы ее сын служил в армии, договорилась с военкомом за вознаграждение получить освобождение от службы. Однако военком был переведен на другое место службы, и сына призвали в армию.

Задача № 668

Получив повестку о явке на призывной пункт, Брисов на сборный пункт не явился, заявив, что он будет служить только в пределах места прожива​ния, мотивируя это тяжелым материальным положением родителей.

Задача № 669

Крохин был осужден по ч. 1 ст. 328 УК за то, что не явился по повестке райвоенкомата на призывной пункт.

Адвокат в кассационной жалобе просил приговор отменить, мотививи-руя это тем, что в день призыва Крохин находился на амбулаторном лече​нии в связи с простудой. Однако жалоба адвоката была отклонена вслед​ствие того, что временная нетрудоспособность Крохина не препятствова​ла явке его на призывной пункт.

Задача № 670

Рядовые внутренних войск Панкратов, Соколов и Серов захватили са​молет и, угрожая взрывом, потребовали лететь в Китай.

По прибытии на китайский аэродром они были арестованы и переданы российским властям.

Задача № 671

Иваньков несколько раз переставлял пограничный знак на российско-эстонской границе, пока не был задержан пограничниками.

Задача № 672

Занимаясь коллекционированием государственных наград, Осмонов, пользуясь тяжелым материальным положением пенсионеров, скупал у них ордена и медали.

Задача № 673

Сахаров за 300 руб. приобрел в поезде у неизвестного орден и две медали. Выдавая себя за участника Великой Отечественной войны, Сахаров вы​ступал на вечерах перед школьниками и студентами.

Задача № 674

Насонов приобрел удостоверение ликвидатора аварии на ЧАЭС и ис​пользовал его для бесплатного проезда в городском транспорте.

Задача № 675

С целью совершения кражи Уразов вытащил из сумочки Комковой коше​лек, в котором оказались паспорт и трудовая книжка, которые он выбросил.

Задача № 676

Желая служить в армии, Пахомов подделал дату рождения в паспорте, прибавив один год, и встал на воинский учет. Однако, когда ему прислали повестку о призыве, он служить отказался и на сборный пункт не явился.

Задача № 677

Коротаев, получив повестку о призыве на воинскую службу, отказался явиться на сборный пункт, заявив в военкомате, что хочет пройти альтер​нативную гражданскую службу.

Задача № 678

Дмитриев похитил удостоверение работника милиции и, подделав на свое имя, стал представляться в магазинах работником ОБЭП. Делая кон​трольные закупки, при выявлении нарушений правил торговли, он со​ставлял акты. Продавцы, боясь ответственности, давали ему за уничтоже​ние актов деньги и продукты.

Задача № 679

Сокольский приобретал у своего знакомого врача чистые бланки спра​вок о временной нетрудоспособности, заверенные печатью, и продавал их своим знакомым.

Задача № 680

Сотрудник отдела кадров Васюков похитил печать, рассчитывая на то, что за ее утрату будет понижен в должности начальник отдела.

Задача № 681

Приобретя на базаре автомобиль, Никонов при постановке его на учет обнаружил, что номер его кузова, шасси и двигателя поддельные. В целях возмещения материального ущерба он решил его продать, но был задер​жан работниками милиции.

Задача № 682

Синегуров, получив повестку для явки на призывной пункт, являться туда отказался, а прибывшим к нему работникам военкомата заявил, что он верующий, поэтому служить в армии ему нельзя.

Задача № 683

Николаев получил вызов для сдачи вступительных экзаменов в аспиран​туру. Однако за два дня до отъезда ему вручили предписание из военкомата для явки в воинскую часть для прохождения сборов. Уничтожив предписа​ние, Николаев выехал в университет.

Задача № 684

Будучи в нетрезвом состоянии, в праздничный день Солоухин увидел перед входом в городской парк красный флаг и, сорвав его, стал топтать,
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заявляя, что ему надоел этот цвет и сожалея, что немцам не удалось побе​дить в войне.

Задача № 685

Во время спортивного праздника при поднятии флага Российской Феде​рации Осликов допустил оскорбительные выкрики в адрес спортсменов. Затем подбежал к мачте и начал дергать за шнур, пытаясь снять флаг. Воз​мущенные его поведением, зрители задержали Осликова и передали ра​ботникам милиции.

Задача № 686

Увидев на стене изображение Государственного герба Российской Феде​рации, Муртазин стал забрасывать его грязью, заявляя при этом, что герб не утвержден Государственной Думой, а поэтому является незаконным.

Задача № 687

Подойдя к Государственному флагу Российской Федерации, участник Великой Отечественной войны Холов сорвал его и вывесил красный флаг, заявив, что СССР развалили преступным путем, а поэтому государствен​ным флагом должен признаваться флаг красного цвета.

Задача № 688

Семин дал взаймы Комову 200 руб. Однако последний долг возвратить не торопился. Видя это, Семин в отсутствие Комова зашел к нему во двор и увел его корову. Узнав об этом, Комов написал заявление участковому инспектору о краже у него Семиным коровы.

Задача № 689

Новикова проживала без регистрации брака с Самсоновым, в присут​ствии которого неоднократно говорила дочери Татьяне, чтобы после смерти та забрала два ковра и золотые изделия на сумму 50 тыс. руб. Однако после смерти Новиковой Самсонов передавать указанные вещи Татьяне отказал​ся. Татьяна о случившемся рассказала своему знакомому Илюхину, кото​рый явился вечером со своими друзьями Плахиным и Шишкиным к Сам-сонову, избил его и забрал ковры и золотые изделия.

Самсонов написал заявление в прокуратуру о совершенном на него раз​бойном нападении.

Задача № 690

Храмцов познакомился на пляже с Никифоровым и Костомаровым и стал с ними играть в карты. Проиграв Никифорову 1 тыс. 500 руб., Храмцов заявил, что долг отдаст вечером. Когда Никифоров явился к Храмцову за деньгами, тот возвращать его отказался. В связи с этим Никифоров набро​сился на Храмцова, повалил на кровать и стал душить Боясь за свою жизнь, Храмцов передал деньги Никифорову.

Задача № 691

Установив, что Кимров не оплатил проезд в автобусе, контролер Ям-цов стал требовать с него штраф. Поскольку у Кимрова денег не оказа​лось, Ямцов ударил его несколько раз кулаком по лицу, а затем, попросив водителя остановиться, вытолкнул из автобуса на тротуар.

18. Преступления против военной службы

Задача № 692

Получив от старшины роты прапорщика Николаева приказ очистить строевой плац от снега, рядовые Котов, Снегирев и Рыбалко не выполни​ли его, мотивируя это тем, что на улице идет снег. На повторный приказ прапорщика они также не реагировали, ответив грубостью и нецензурной бранью.

Прапорщик Николаев написал заявление в военную прокуратуру о при​влечении Котова, Снегирева и Рыбалко к ответственности по ч. 2 ст. 332 и ч. 2 ст. 336 УК. Однако военный прокурор возбудил уголовное дело по ч. 2 ст. 333 и ст. 344 УК.

Задача № 693

Находясь в увольнении, младший сержант Орлов употребил спиртные напитки. Командир взвода лейтенант Семенов, встретив Орлова, приказал ему следовать в расположение части. Однако Орлов приказ командира взвода не выполнил, а пошел на дискотеку, где, поспорив с учащимся ГПТУ Баранкиным, причинил ему травму, вызвавшую кратковременное рас​стройство здоровья.

За содеянное Орлов был привлечен к ответственности по ч. 1 ст. 332 и ст. 115 УК. Однако адвокат Орлова с данной квалификацией не согласился, сославшись на то, что в действиях его подзащитного отсутствует состав преступления, предусмотренный ч. 1 ст. 332 УК.

Задача № 694

Получив приказ о доставке машины дров для столовой воинской части, водитель рядовой Захаров продал часть дров, присвоив себе деньги.

Задача № 695

Сержант Козлов был остановлен военным патрулем для проверки до​кументов. Приказу начальника патруля он не подчинился и пытался убе​жать. Однако патрульными рядовыми Ивановым и Соколовым он был за​держан. На предложение следовать в комендатуру Козлов упал на землю и стал кричать, что его бьют. Силой состава патруля он был посажен в ма​шину и доставлен в комендатуру.

После составления документов о задержании комендатурой был направ​лен материал в военную прокуратуру для возбуждения против Козлова уголовного дела по ч. 1 ст. 332 и ч. 1 ст. 333 УК.

Задача № 696

Находясь в зоне повышенной опасности, рядовой Мусохранов дважды засыпал на посту. Опасаясь нападения бандитов, его сослуживцы Щерби​на, Петров и Попов неоднократно предупреждали о недопустимости на​рушения правил караульной службы. Но Мусохранов в очередной раз ус​нул на посту. Тогда Щербина, Петров и Попов избили его, причинив ему вред здоровью средней тяжести.

Против Щербины, Петрова и Попова было возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 335 УК. Военный суд с данной квалификацией не согласился, указав, что действия Мусохранова содержат состав преступления, предус​мотренного ст. 342 УК, а действия Щербины, Петрова и Попова были совершены в силу крайней необходимости, а поэтому в соответствии со ст. 39 УК преступлением не являются.

Задача № 697

При зачислении в роту новобранцев Астахова, Белова и Старцева сер​жанты Костин и Щелчков, считая себя «дедами», стали заставлять их сти​рать свое белье и после отбоя мыть полы в канцелярии. При попытке Аста​хова, Белова и Старцева отказаться от этого, Костин и Щелчков нанесли им несколько ударов по лицу, а затем в течение недели забирали у них масло и компот.

О сложившейся ситуации Старцев доложил командиру взвода офицеру Романову, который никаких мер не принял, а напротив, о поступившей жалобе сообщил Костину и Щелчкову. На другой день Костин и Щелчков вновь избили Старцева, который, не выдержав издевательств, повесился.

Костин и Щелчков были привлечены к ответственности по ч. 3 ст. 335, а Романов — по ч. 2 ст. 293 УК.

Задача № 698

Рядовой Волов в нетрезвом состоянии поссорился со своим сослужив​цем рядовым Оськиным. Увидев это, старшина роты прапорщик Михайлов потребовал от Волова прекратить ссору. В ответ на это Волов стал выра​жать недовольство служебной деятельностью Михайлова, выражаясь не​цензурной бранью, а на предложение пройти в канцелярию стал отталки​вать прапорщика.

Содеянное Воловым было квалифицировано по ч. 1 ст. 333 УК.

Задача № 699

Сержант Морозов, являясь дежурным по роте, заставил рядового Но​вика подобрать окурок, который последний бросил на лестнице. В ответ на это Новик обозвал Морозова нецензурной бранью.

Задача № 700

Лейтенант Хомин отдал распоряжение рядовым Карпову и Попову на​вести порядок в казарме, в том числе помыть туалет. Однако туалет они мыть отказались, а на повторное указание офицера отреагировали оскорб​лением, обозвав его козлом и дураком.

Задача № 701

Рядовой Михась, находясь в краткосрочном отпуске и узнав, что его часть направляется в Чечню, решил к месту службы не возвращаться.

После вывода части из Чечни Михась возвратился к месту службы.

За содеянное Михась был привлечен к ответственности по ч. 4 ст. 337 УК, однако адвокат написал жалобу, указав, что в соответствии с приме​чанием к данной статье Михась не подлежит ответственности.

Задача № 702

После совместного употребления спиртных напитков сержанты Кома​ров и Саратов стали высказывать недовольство отношением к ним со сто​роны прапорщика Иванцова. Ссора переросла в драку, в ходе которой пра​порщику были нанесены побои.

Против Комарова и Саратова было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 334 УК.

Задача № 703

Находясь в карауле, сержант Пеночкин употребил спиртные напитки, что было замечено начальником караула старшим лейтенантом Юговым. Приказ покинуть караульное помещение Пеночкин не выполнил и начал выражаться нецензурной бранью в адрес Югова, а затем, выхватив из пи​рамиды автомат, угрожал убийством.

Органы следствия квалифицировали действия Псночкина по ч. 1 ст. 332, п. «б» ч. 2 ст. 334 и ч. 2 ст. 336 УК. Однако военный суд не согласился'с такой квалификацией, признав его виновным по п. «б» ч. 2 ст. 334 УК.

Задача № 704

После приказа о зачислении в военное училище Сомов и Козарин упот​ребили спиртные напитки, после чего пошли к своему товарищу, курсан​ту института МВД России Хромову, находившемуся во внутреннем наря​де на КПП института.

Во время проверки КПП дежурный по институту капитан милиции Ор​лов сделал замечание Сомову и Козарину, попросив покинуть территорию КПП. В ответ они стали выражаться нецензурной бранью в адрес Орлова, который, узнав, что Сомов и Козарин являются курсантами училища, подал заявление в военную прокуратуру о привлечении их к ответственно​сти по ч. 1 ст. 336 УК.

Задача № 705

Копов и Земляков, будучи призванными на учебные военные сборы, познакомились с заведующим складом арттехвооружения прапорщиком Боб​ровым, у которого за пять бутылок водки приобрели две гранаты, которые намеревались использовать для глушения рыбы.

Однако перед отъездом домой после объявления приказа об окончании сборов гранаты были обнаружены.

Задача № 706

Разочаровавшись в учебе, курсант военного училища Кравцов самоволь​но покинул училище и поехал домой, где устроился на работу. Против Кравцова было возбуждено уголовное дело по ст. 337 УК

Задача № 707

Отчисленный из училища за неуспеваемость курсант Бабкин получил предписание прибыть в воинскую часть для прохождения военной службы, поскольку граждане его возраста подлежали призыву для несения военной службы.

Не желая служить в армии, Бабкин покинул территорию училища. Через год он был обнаружен в деревне у бабушки.

Действия Бабкина были квалифицированы по ч. 1 ст. 338 УК, однако адвокат просил переквалифицировать содеянное на ч. 1 ст. 328 УК.

Задача № 708

Узнав, что его невеста выходит замуж, рядовой Москвин покинул часть и выехал домой, где находился более месяца, пока не был задержан.

После возбуждения против него уголовного дела по ч. 1 ст. 337 УК адво​кат написал заявление в военную прокуратуру с просьбой прекратить дело на основании примечания к ст. 337 УК.

Задача № 709

Не желая служить в зоне повышенного риска, Сомов написал письмо родителям, чтобы они выслали ему справку об их тяжелой болезни. Полу​чив такую справку, командование предоставило Сомову краткосрочный отпуск, после которого ему был разрешен перевод в часть по месту жи​тельства родителей, где обман вскрылся.

Задача № 710

Мусип с детства мечтал служить в воздушно-десантных войсках. Однако по состоянию здоровья он был направлен проходить военную службу во внутренних войсках. Не желая служить в них, Мусин покинул располбже-ние части и, приехав домой, стал добиваться в военкомате направления в воздушно-десантные войска.

После задержания Мусина было возбуждено уголовное дело по ч. I ст. 338 УК. Сданной квалификацией военный суд не согласился, признав Мусина виновным в самовольном оставлении места службы (ч. 3 ст. 337 УК).

Адвокат в кассационной жалобе просил содеянное переквалифициро​вать на ч. 1 ст. 328 УК.

Задача № 711

Доведенный до отчаяния издевательствами со стороны рядового Мусаева и сержанта Дзахоева, рядовой Ложкин, находясь в карауле, из автомата расстрелял своих обидчиков и сбежал из части. Через два дня он был обна​ружен работниками милиции и задержан.

Задача № 712

Во время ликвидации пожара пожарный сержант внутренней службы Чернов получил приказ проникнуть в подвал горевшего дома и проверить, петли в нем людей. Однако, боясь завала, он выполнять приказ отказался. В результате двое подростков, находившихся в подвале, погибли.

Против Чернова было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 332 УК.

Задача № 713

Застав командира взвода наедине с женой командира батальона, рядо​вой Балаян стал добиваться освобождения от службы в карауле, угрожая рассказать обо всем командиру батальона. Против Балаяна было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 333 УК. Адвокат просил переквалифицировать содеянное на ч. 1 ст. 339 УК.

Задача № 714

После опубликования в печати Указа Президента Российской Федера​ции об увольнении с действительной службы военнослужащих рядовые Ко​ролев и Свания, недовольные требовательностью прапорщика Немцова, в вечернее время подкараулили его и избили, причинив вред здоровью сред​ней тяжести.

За содеянное Королев и Свания были привлечены к ответственности по п. «а» и «в» ч. 2 ст. 334 УК.

Задача № 715

Накануне заступления на боевое дежурство капитан Леонтьев по слу​чаю своего дня рождения злоупотребил спиртными напитками. Скрыв это, он во время дежурства уснул и спящим был обнаружен проверяющим.

Содеянное Леонтьевым было квалифицировано п. ч. 1 ст. 340 УК. Однако военный суд квалифицировал деяние по ч. 3 ст. 340 УК.

Задача № 716

Обнаружив, что неопознанный объект пересек государственную грани​цу, дежурный офицер Сомов доложил об этом в штаб округа, который продолжил слежение. Оператор майор Канин, потеряв цель на локаторе, решил, что дальнейшее наблюдение за объектом ведет штаб, и никому об этом не доложил.

Впоследствии выяснилось, что границу нарушил спортивный самолет, приземлившийся в 400 км от границы.

Прокурор округа дал указание о привлечении виновного к ответствен​ности.

Задача № 717

Находясь в патруле, лейтенант Чесноков, у которого был день рожде​ния, пригласил к себе в комнату патрульных сержанта Миронова и рядо​вого Жилина. Во время употребления спиртных напитков между Мироно​вым и Жилиным произошла ссора, в результате которой Миронов нанес побои Жилину. Пытаясь их утихомирить, Чесноков в свою очередь несколько раз ударил по лицу Миронова

Спустя некоторое время, когда Чесноков уснул, Миронов и Жилин взяли его пистолет и на улице продали неизвестному за пять бутылок водки, после чего возвратились в комнату и продолжили распитие спиртных на​питков.

Проснувшись, Чесноков стал искать пистолет и, не найдя, стал требо​вать его у Миронова и Жилина, которые в ответ смеялись над Чесноко-вым, обзывая его непристойными словами. Разбирательство переросло в драку, в ходе которой Жилин нанес Чеснокову удар ножом в сердце, в результате чего последний на месте скончался.

Боясь ответственности, Миронов и Жилин с места преступления сбе​жали и уехали в другой город, где скрывались в течение месяца до задержа​ния. Для приобретения продуктов они продавали обмундирование и зани​мались попрошайничеством.

Задача № 718

Рядовые срочной службы милицейского батальона Самсонов и Облаков несли службу по охране общественного порядка под руководством участ​кового уполномоченного лейтенанта Козленка. Встретив в нетрезвом со​стоянии несовершеннолетнего Ольхова, Козленок стал его ругать. В ответ на это Ольхов плюнул в лицо Козленка, после чего последний нанес не​сколько ударов Ольхову Видя это, Самсонов и Облаков стали избивать Ольхова, причинив ему вред здоровью средней тяжести.

За содеянное Козленок, Самсонов и Облаков были осуждены по ч. I ст. 343 УК. Однако военный прокурор опротестовал приговор, указав, что действия виновных следует квалифицировать по п. «г» ч. 2 ст. 112 УК.

Задача № 719

Во время патрулирования сотрудники вневедомственной охраны сер​жанты милиции Котин и Рубин заехали на точку несанкционированной продажи продуктов, забрали у Козьминой 3 кг колбасы, 2 кг сосисок и три бутылки водки.

По жалобе Козьминой против Котина и Рубина было возбуждено уго​ловное дело по ч. 1 ст. 343 УК

Задача № 720

Военнослужащие Ухов и Волк во время охраны общественного поряд​ка в парке увидели двух подростков, распивавших в кустах водку. При по​пытке задержать их подростки оказали сопротивление, в результате чего у одного из них оказался перелом руки.

Родители обратились с заявлением о привлечении Ухова и Волка к от​ветственности по ч. 1 ст. 343 УК.

Задача № 721

Рядовой Голев, будучи обижен на несправедливое, по его мнению, от​ношение со стороны командира роты Мотина, решил отомстить ему. Но​чью он проник в автопарк и засыпал в двигатели двух БМП песок, в ре​зультате чего они вышли из строя.

Задача № 722

Начальник автослужбы отдельного батальона майор Хрусталев неодно​кратно давал указания своим подчиненным офицерам на проверку двига​телей тягачей ввиду приближения холодов. Лейтенант Фролов перепоручил выполнение приказа сержанту Лыскину, который о поручении забыл.

В результате низкой температуры три двигателя были полностью выве​дены из строя, чем воинской части был причинен вред на сумму 5 тыс. руб.

Задача № 723

Семья начальника вещевого склада прапорщика Ежова, не получавше​го в течение девяти месяцев денежного содержания, испытывала матери​альные трудности. В семье Ежова было двое малолетних детей, а жена не работала, поэтому он стал создавать излишки обмундирования и прода​вать его. Всего было продано различных предметов вещевого довольствия на сумму 2 тыс. руб.

Задача № 724

Получив приказ убрать служебное помещение, рядовые Мысин и Маба-ян весь мусор собрали на площадку перед казармой и подожгли его. Силь​ным ветром пламя перенесло на сухую траву, которая воспламенилась, и огнем был уничтожен личный автомобиль командира части.

Содеянное Мысиным и Мабаяном органы предварительного расследо​вания квалифицировали по ст. 344 УК, однако военный суд не согласился с такой квалификацией и осудил их по ст. 347 УК.

Задача № 725

Лейтенант Химии, будучи в нетрезвом состоянии, потерял пистолет, которым воспользовались преступники, совершившие разбойное нападе​ние.

Военным судом Химич был осужден по ч. 1 ст. 349 УК. Не согласившись с такой квалификацией, он написал кассационную жалобу, требуя переква​лифицировать свои действия на ст. 348 УК.

Задача № 726

В одном из институтов МВД России выпускник Сахаров, войдя в сговор с начальником службы арттехвооружения Ерохиным, похитил 140 писто​летов ПМ, которые продал.

Военным судом Сахаров и Ерохин были осуждены по ч. 3 ст. 226 УК, но военный прокурор гарнизона опротестовал приговор суда, требуя пере​квалифицировать содеянное на ст. 348 УК.

Задача № 727

Омаров, заступив в наряд по охране государственной границы, при до​смотре контрольно-следовой полосы обнаружил следы дикого кабана. Не подняв тревоги, он присыпал их землей. Через два месяца после его уволь​нения со службы был задержан гражданин, оказавшийся нарушителем границы на участке, охраняемом Омаровым.

Задача № 728

Находясь в секрете по охране границы, Чертков уснул и спящим был обнаружен старшим наряда сержантом Комаровым, который о происше​ствии никому не сообщил.

Задача № 729

Командир сторожевого катера мичман Панин во время несения служ​бы по охране морской границы отстранил рулевого и сам стал управлять катером. Во время маневрирования Панин не справился с управлением, и катер перевернулся.

Задача № 730

Управляя яхтой во время спортивных соревнований на первенство фло​та, матрос Вандыш сделал опасный маневр, нарушив правила судовожде​ния, в результате чего произошло столкновение с яхтой, которой управ​лял мичман Протасов, в результате чего последний погиб.

Задача № 731

Водитель рядовой Мархотип по приказу командира полка выехал к нему на квартиру, чтобы отвезти его в ночное время на вокзал. В пути следова​ния Мархотин нарушил правила движения и причинил пешеходу вред здо​ровью средней тяжести.

Задача № 732

Следуя на личном автомобиле по территории военного городка, майор Сомов совершил наезд на военнослужащего, причинив ему тяжкий вред здоровью.

Задача № 733

Находясь в самовольной отлучке и управляя боевой машиной пехоты в ночное время, младший сержант Хромов на проселочной дороге совер​шил наезд на легковой автомобиль, водитель которого погиб.

Задача № 734

Следуя на боевой машине пехоты, водитель рядовой Попов не справил​ся с управлением и совершил наезд на подростка, причинив ему вред здо​ровью средней тяжести. Не оказав ему помощи, водитель с места происше​ствия скрылся.

19. Преступления против мира и безопасности человечества

Задача № 735

Во время военного конфликта между Ираком и Кувейтом Амосов вы​ступил на страницах газеты с призывом оказать помощь Ираку, для чего призывал ввести войска в Кувейт.

Задача № 736

Во время конфликта в Чечне попавшие в плен в бандформирования Радуева и Басаева военнослужащие подвергались избиениям, а некоторые из них, несшие военную службу по контракту, были обезглавлены.

Задача № 737

В связи с отсутствием денежных средств на замену технологического оборудования химкомбината директор Орлов не распорядился остановить производство. Однако представители общественного движения «зеленых» путем массовых акций добились остановки производства. В ходе проверки было установлено, что промедление с остановкой производства на хим​комбинате грозило экологической катастрофой для трех регионов страны.

Задача № 738

Во время конфликта в Приднестровье атаман станицы Верхотуров аги​тировал казаков принять участие в боевых действиях на стороне Приднест​ровья, сообщив, что за это их семьи будут материально обеспечены.

Семенов, Ноздрев и Хоприн изъявили желание принять участие в бое​вых действиях.

Задача № 739

Мамонтов, испытывая материальные затруднения, изъявил желание сам и агитировал своих друзей принять участие в военном конфликте в Сербии. Провоевав год, он вернулся домой.

Задача № 740

Во время боевых операций в Чечне бойцы ОМОНа задержали двух жен​щин со снайперскими винтовками, которые оказались гражданками Эсто​нии Рютель и Кунц. За каждого убитого военнослужащего они получали по 800 долларов.

Задача № 741

Во время Великой Отечественной войны Голубь добровольно сдался в плен и служил охранником в лагере, где совершались массовые убийства евреев. В этих акциях принимал участие и Голубь. Об этом стало известно лишь в 1997 г.

Задача № 742

С целью ограбления Новик совершил разбойное нападение на сотруд​ника иностранного посольства, зная, что это вызовет осложнения в отно​шениях с иностранными государствами.

Задача № 743

Во время бомбардировок Сербии казачий атаман Косицын организовал запись добровольцев в казачий отряд, чтобы принять участие в войне для защиты сербов.

